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EAAENIKH M AOGHMATIKH ETAIPEIA

ANIOAOT'IZEMOX
APAXHX TOY A.2. THX EM.E. I'lA TO ETOX 2019

IHTPOXKAHXH

KoaAioOvtor O to taxtikd Kot aviemotédovta péAn g E.M.E. cg taxtikn ['evikn
Yvvélevon, v Kvpraxi) 23 @eppovapiov 2019, opa 10.00 to npwi, otnv aibovoa
AA tov 1 opépov oto Kripro Tov Néov Xnueiov tov IMavemotnyuiov AOnvov
(Navapivov 130, AOva).

OEMATA
Amoloyiouodg tov AX. yia to étoc 2019
[ooloyiopdg kot amoAoyiopdg e dtayeipiong yuo to 2019
‘ExBeon ¢ E&eheyktiknc Emtponnc
"Eykpion tov 1604071610V, amoloyiopol Kol TEmpayueévemy Tov AL,
"Eykpion tov tpodmoroyicuot yia to 2020
PoOpion opethav pelmv
E&ovc1000tnon yio v ayopd amodnkeutikod Ydpov 1 YPoPeiov 1 Kol TOANGCT
OVTOV

SN L

8. Ilpotdoelc permv

Ye mepintwon mwov dgv vrdpéel amaptio (mpénel va mapictatal TovAdyiotov to 1/3
Tov peAwv ™ E.MLE., mov &youv ekmAnp®oel TIG TONELWNKES TOVG VITOYPEDGELS TOV-
Myotov ko yio to 2019 1 éxovv eyypagel ota untpoa g EME 1o 2020), n Tevikn
Yvvédlevon Ba yiver v

Kvpraki 8 MAPTIOY 2020

ot 10 10 Tpwi oTOV 1610 YOPO KL pE Ta 010 OEpata, ondte, COUPWVO LE TO KOTA-
oTaTIKO, Oempeital og anaptio e OGo HEAN KL oV TOPIGTAVTOL.

Ta wpn oToryEio TOV ATOAOYIGHOV dpaong TOV A. X., 0 IGOAOYIGHOS KUL ATTO-
Aoywopog g owyeiprong 2019, o mpovmoroyiopog ywa to 2020 kou n €kOeon
™ EfeleykTiknc Emotpomg 0o avakotvewBovv 610 diktvako 10mo g EAAn-
vikng MaOnpotikig Etapeioc, www.hms.gr.

Me cuvadeAPIKOVS YOPETIGLLOVG
O IIpodedpog O I'evikog I'pappateag
Avépyvpog Perrovpng [Tavayidtg Apovtcoag
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O Adoxarog Tov Meydhov ALeEGVOPOV
oto MoOnpotika Mévarypog (375 — 300 .X.)
Evéyyehog Xnavoayog

O Méyag Aré€avipog (356 — 323 m.X.) kotd To VTG Kot Todkd
TOL XpoOvia, gixe ¢ daokdAovg T pntépa tov OAvpmada, tov OBeio Tov
Agvido Tov MorAooo0 Kot Tov AVGipayo Tov AKapvavEd. ZOUQOVA LE
TOVG JOGKAAOVG TOV €iye UEYAAN aVTIANYT Kol YEVIKG UEYOAN TVEVUATIKA
TPOGOVTIA. AVOPEPETUL OO SLAPOPOVS IGTOPLKOVG Vel TPOPAN L, TO 0TOol0
é\voe o nhkia 6 gtdv: "AplOuov dwynelov Ao’ ypdyov to TAf00g EE EE
v "No ypaweig tov aptBuo 31 pe 6 tpiapia.

H andvinon frov 3123.3'3+3+§.

Ero tou g1 imen Ao Aoaxdia O1 S16popeg S1OmMIOTOGELS Yo T Leyoropuio Tov AAEEAVOPOV GUVETE-

e Titho: "Méyag AAEEavdpog 11" AEGOV, OGTE VO OATOPACICEL O TATEPOS TOL VO TOV ODGEL L0l LOPP®CT O~
VOTEPOL EMTEOOV LE dUCKAAOVG e LEYAAO ETMIMESO LOPPOONG KOl [LE EVTOVT) TVELHOTIKT Onovpyia. To
€toc Aowov 342 n.X., dtav o AAEEavopog Ntov 13 etwv, o DiMamog o B', kdieoe Tov peydlo erAdGopo
Aprototédn (384 — 323 1.X.) va avaldfel tv eknaidgvon tov. O Aprototélg déytKe TV TPOGKANGN
Ko To 1010 €tog avéLaPe TV ekmaidgvon Tov d1addyov Tov Makedovikoh Bpdvov kot 10 mepitov moudt-
KOV @IA®V TOV. ZOUEOVO e TOV 16TOPIKO TV Mabnuatikdv kot g Aotpovopuiag Evonpo tov Pooro
(4° m.X. aubdvag), petd to TpdTa padfiuata o ApreTotéMg slonyndnke otov Paciiid @iMmmo vo Tpoc-
AaPel og kabnynm tov Madnpotikov Kot tng Actpovopiog tov dtakekpiuévo podnuatiké Mévarypo
(375 — 300 m.X.), @iko Kot cupeoTNTH TOL APLeToTéLovg otV AKkadnuio tov IIAGTOVEG Kol peTémetta
kaOnynm o' avt). H aitio Tov 6T1 0 peydrog HeTiKog ETGTAU®Y Kot PIAOGOPOG OEV UTOPOVGE VO, OVTO-
nokplel oTIg TpoYWPNUEVES HaONUOTIKEG EpOTNOELS TOV AReEAVOPOV, Mo arnd T omoieg Nrav: "Ilog
UTOPOVUE VO, TPOGO0PIcOVLE TO KEVTPO HiaG apaipas;” O Dilmmwog dExTNKE TNV VIOOEIEN TOL APLGTOTE-
AoVG KoL £0TENNE GYETIKN EMIGTOAY 6TOV MEVALYNo, 0 0m0i0g amodéyOnKe TV TPOGKANGT. ZOUE®VE UE TOV
Evonpo, o AAEEavopog vtodEytnke Tov ddokaAd Tov oto Mabnuatikd pe ™ epdon: "Kai tdv oymudtov
K6AMGTOV GQoipa eivon TdY oTepe®V TAHV &' dmmédmv Khkhoc." O Mévarypog dpyioe ™ Sidackoiia Tov
omv Emumedopetpia, tnv Ltepeopetpio Kot v Actpovopio 6 Eva KMo QIAIKNG OVTILETOTIONG TOV oL
Ontadv tov.

Topeovo pe paptopio tov Miovtdpyov (1% — 2% pn.X. advog), o AAEEavdpoc, kotd tn Sudpketa evog
pobnuatog, petd amd Ayn okéyn, anédelée Ty eMOUEVT TPOTACT) TOL £0moe 0 Mévarypog oty Taén Tov:

"Eav &ic 600 evbeiog gvbeio Eumintovon TOG €viog EVOALGE Yoviag A E / B
icog aAAAag ot mTapdAiniot Ecovrot GAARAag al gvbeion.”
(Av 600 gvbeiec Téuvovtal oo pia tpitn €161, MOTE Ol EVIOG EVOALAE

yovieg va givar ioeg, ot evbeieg eivar mapdAinieg.)

AT A

16 1 17 etov {Nnoe amd Tov TATEPO TOL VO SOKOWEL ToL OB LOTA Y10l VO 0oYOANDEL U CTPATIOTIKG KOt

Metd amd Tplet N TeTpOeT Qoitnom o veapog AREEavOpog, nikiog

dokntikd Béparta, 6mmg KL Eywve. O Mévarypog onoyopétnoe tov @immo, tov AAEEAVOPO Kot T GALQ
o1 Kot ovoydpnoe yo tog Anvag, 6mov dpyloe Eava ) dwackoiio otnv Akadnuio tov [MAdrwvog.
O Apiototéng mopépeve oty vnpecio g Makedovikng aving éwc to 335 m.X., ondte enéotpeye

otag AOMvag kat idpuoe T EILOGOPIKT TOL XyoAN, 10 "Avkelo"”. Toupova pe tov Epatoctévn (276 — 194
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O Adoxarog Tov Meydrov AreEavopov ota Madnpotikd Mévarypog (375 — 300 w.X.)

n.X.) N "amoyaipeTioThplo Aoknon tov Mevaiypov mpog tov AAEEAVIPO KOl TOVG GLUUAONTEG TOL TV 1)
e&ng: "AofE aplOpov TpyMeov Kol avtictpeyov T@v yneiov adtod Kol aro tov 00bévta dpaipecov. Eig
TOV Aotmov Tpdebecov 1oV €€ aviioTpo@tic dutod. Abpoicua Anttéov mhvto and’ (= 1.089).

Mapadsrypa. Eoto o opBudc 925. Tov aviiotpépovpe, omdte mpokvmtel o aplfpog 529. Eivon
925-529 =396 . Avtistpépovpe o yneia tov 396, omdte mpoxvmrel 693. Exovpe 396+ 693 =1.089

O Mévaypog yevvnnke oty Ilpokovvneo g [lpomovtidag 1 otV AAmmekdvvnco g Opdkng.
Bempeitan 6 w¢ £vag amd Tovg peydlovg pLabnpotikos g Apyaiog EALGdoc. Ympée pali pe tov eniong
patnpotikd adeded tov AgvostpaTo, Lobntng tov IAdT®vog kot Tov EvddEov tov Kvidiov oty Aka-
onuio. Ympée o cuppadntig tov Aprototélovg. Apyotepa Eyve kadnyntg oty Akadnuio. Ot Apyaiot
"EXnveg pofnpotikol diEkpvay tpia €idn opbdv KOVOV: Tov 0E0YdVI0, ToV 0pHoydvio Kol ToV auBAVYdVIO.

O Mévaryypog amd Kabévo omd ta Tpio avTd €10M EXVONGCE TIC TPELS KOVIKEG TOUES amd EMinedo Kd-
0eto Tpog N PAcT TOL KOVOV, TO 0TOT0 SLEPYETAL OO TNV KOPLPT| TOV KMVOL. T1g KOVIKEG 0VTEG TOUESG O
Mévaypog Tt1g ovopace "topn o&uymviov kdvov” (EMhewyn), "toun opfod kdvov" (tapaBorr) kot "toun
apprluyoviov kdvov" (vepPorn). Ot kaumdreg ovoudobnkav "Mevaiyuog tpiag'.

Mo peydAn epyocio tov Mevaiypov ntov 1 Avon
TOV TTPOPANUATOS TOV SMAAGLUGHOD TOL KOPOL. XT0 on-
peio avtd TPEMEL va, yivel 1 €€Ng dlevkpivion: Xy 16To-
pio. Tov Mobnuatikdv avaeépovton to Tpio Tepipnue dAv-
ta. wpoPAnuata ¢ [ewpetpiog. Avtd eivor o TETpOy@VI-
OUOG TOV KUKAOL, 0 SUTANGLOGIOG TOV KOOV Kot 1) TPYYOTO-

. unon tuyaiog yoviag. Avtd to mpofAnuorta sivor Tpdypatt
dlvto, ota mhaicwo ™ Evkieideiag T'sopetpiag, n omoia empémel povo ) ¥prion tov Kevove (apoio)
Kot ToL SN Tn. AV Opmg TopoKapeOel oVTOG 0 KOTAGTOTIKOG TEPoPIopog g Eviddeidelog [Nempetpiog, to
TPOPAALOTE AVTE ETAVOVTOL XYETIKA LE TV TPOEAELOT] TOL TPOPALATOS TOV SUTAAGLOGHOD TOL KOOV LIdP-
youv &0 amdyelc: H pio, 1) emkpatéotepn, £XEL OXEON LE TNV KOTAGKEVT] TETPOYDHVOL OUTAAGIOL 000D amd Evol
SOGLEVO TETPAY@VO, OTOTE TO TPOPAN LKL LETAPEPONKE KOl GTOV YDPO, MANST KOTAGKELT KOOV SUTAAGIoN YKo
amd vav doopévo koPo. H dAAn dmoyn drtetor tov pobov. Kdmote otn vijco AfjAo emikpdtnoe évog Aot-
oG, Ot kdtokol éateloy avTimpoowneio 610 MovTteio TV ASAQ®OV LLE TO EPATNLLO Tl ETPETE VO KAVOLV
v vo otapatiost o Koko. H épeia Tov Noaod tov AméAhmvog andvince 01t Empene vo SITA0cLAGoVY
ToV 0YKO ToV fmpov Tov Noolh Tov ATOAL®MVOG, 0 0T010G Elye oYL KOBOL.

To npdPAnua 1o éhvoe 0 Mévarypoc, 6mwg poptopei o Evrokiog (6% p.X. aidvog). O Mévarypog
£0moe Ao 6TO TPOPANUA LE TN ¥PNoN OVO HECOV AVOAGY®V X KOl ¥ GE GUVEYN OVOAOYioL:

200y X

\Uj X o«

2
(1), (o otabepd). H (1) diver x? = ay (2) ko Xy = 202 (3). H(2) diver y X (4).
o

2 3
X X
H (3) My e (4) divet X— =202 § — =202 1 X =20°. H tehevtaio womta divet m Ao-
o a

omn oto Anito mpdPAnua, dnAadn o dykog kbPov akung X etvat icog pe Tov SITAAGTO OYKO KOBOL QKNG O.

Mapatipnon: dvoiwd o Mévayog dev ¥pNoYLOTOiNce Tovg GLUPOMGHOVG OVTOVG, OAAG Eekivnoe and To
mpoPinua: "Eoto o1t divovror ta euBOypappo tuipoate AB, BT Zntdpe va Bpodue dvo dAia guBdypopLo Tunpo-
Ta, PO OVAAOYO OVTAOV, 6€ cuveX avoroyio.” T'o TV edpecn AVt YPNCYLOTOINCE, aPOD TNV omESEIEE, TV KO-
poAn wapafory. O Mévarypog ftav o TpdTog 6tov Kocpo padnuotikds, o omoiog LEAETNOE TN YEDUETPIKT O1-
poacio Kot TG W0TNTES TOV KOUTOA®V avTdv, SNAadn T EAAeyng, TG LITepPoAng Kot Tng Tapafoins. Oswpeitat
de ¢ 0 Bepehotng tng Avaivtikng Fempetpiag (dnAadn g adyeBpormomuévng I'ewpetpiag).
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Ol ENTA re®YPEZ KAl TA TPAQOHMATA

Navaywwtng M. XpiotonouvAog

ITIG ONUEPLVEG TOAELG Oev Ba pmopoloape va KUKAOGOPOOUUE av Sev UTHpPXav oL
dwrtewol onupatodoteg (davapla). Aev Ba pmopovcape va Slacxicoupe to Spouo av Sev
UTtPXE TO KOKKLWVO (FPNyopng) Kot To MPAcvo (ZTaUdTNG), va eVAAAACCOoVTaL O CWOTO XPOVO
Kot Stapketa. H epoappoyr autr aviKeL OTa «SLAKPLTA» LoOnUaATIKA.

Mwa ¢opd Kat éva Kalpo oe pla TOAN tng Pwolag pe to ovoua Konigsberg onuepwvéd
Kaliningrad (KoaAivivykpavt) umipxav 7 yédpupeg. H moAn eival SimAa otov motaud Pregel
(Mpéykel), WG €XEL KAl SUO VNOLA TTOU YLOL VOL ETILKOLVWVHOOUV OL KATOLKOL LETOEY TOUG giyav
dnuoupynoel 7 yédpupes. H pia yépupa cuvbéel ta SUo vnold HETAEU TOUC, T UTIOAOUTA
vepULpLA CUVEEOUV TIG OXOEC LE TA VNOLA.

Ou kartowkot tou Kdnigsberg cuviBulav va kdvouv Tov MePImato Toug oTLg YEPUPES, aANG
otav oL avBpwrol elvat xalapol otov mepimato €xouv dnuloupykn ¢avtaocia. Etol okEPTtnkav
karolot: Eivat Suvatd va KAVOULE TOV MEPLNATO LaG, VO TTEPACOUE HOVO Hia popa Kal amno
TG 7 yédupeg kat va BpeOoU e MAAL 6TO ONELO OO TO OTOi0 EEKLVAOAHE;

Mpidog

To mpoPANUa autd teAka €yve €vag Mpidog. MoAlotl Tav ekeivol Tou To peAéTnoav aAAd
kavei¢ dev katdadepe va to AVoel. Ma twg va To AUoEeL 0 KaBévag adou autod ntav éva SUoKoAo
NPOBANUa katL NBeAe To SACKAAOS TOU, OTIWG AELLE.

Autdc Sev Atav GANog, amd To peydAo EABETO pabnuatiko tou 18% awwva, Leonhard Euler
(1707-1783). O Euler (Owep) tote Bplokotav otnv Ayia MNetpoUmoAn otnv umnpeoia tng
Toapivag Alkatepivng TG LEYAANG.

To 1736 o Euler népaoe and to Konigsberg dkouvoe to mpoPAnua kot Eypale:

«To mpoBAnua mou, am’ 600 SLAMIOTWVW, TIPETEL VA €ival TOAU yvwoTo, SLATUTTWVETHL WG
&nc. otnv moAn tou Kévioumepyk, otnv [llpwoia, umapyxst €va vnoli to Kvamyop,
TIEPLOTOLYLOUEVO ATTO TOUC TTAPAITOTAUOUG ToU [MpEYKeEA. ENTTO YEQPUPEC MEPVOUV MAVW QTTO TO
ToTaUL Kot TIOeTal To pwtnua av umapxel dtadpoun n omolia Stocyilel kade pia amo Tic
VEQUPEC i povo @opd. [Anpoopndnka ott kamowot Aéve mwc Sev yivetal kat daAldot
SleEpwTWVTAL, KAVEVOC SEV UTTOOTNPILEL TTPAYUATIKA OTL UTTAPXEL auTh N Stadpoun».

O Euler aoxoAnbnke pe autod to Mpido kat duokd €dwoe AUon. Anédelfe OTL pLa TEToLla
Stadpoun dev umapyxel. Opwe n anddelEn autn NTav n apxn Kot n adpopun yia t dnuloupyia
€VOC VEOU KAGOOU TwV HABNUATIKWY OTo «Slakplte padnuatika» mou ovopaletal Bswpla
vpadwv i ypapnuatwv. To €pyo tou Euler mapouoidotnke otnv Akadnpia tng Ayiog
MetpoUmoAng ot 26 Auyovotou 1735 kat SnuootevBbnke oto meplodikd Commentarii
academiae scientiarum Petropolitanae to 1741.

O Euler povtelomoinoe to mpoPAnua-rpido, £€tol to éAvce. O Euler ékave éva oxédio,
€dtiate pla amAonolnUévn avanapAoToon oTtnV OmoLa Ta KOUUATLO ENPAC TO OVTIKATECTNOE UE
onueia Kal TLg YEDPUPES TLG ATTELKOVLOE UE YPOAUEG.
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ITNV CUVEXELQ, TIOPATAPNOE OTL YL VA TIETUXEL KOVELC auTo To Taidt, va mepaoel dnAadn
ano kaBe yédupa pla povo dopd, £mpeme KAOe onuelo va cuvdEeTal PE ApTIO aplOuod
VPOAUUWY SLOTL, OTAV O TMEPLTATATAG TEPVA ATIO EVOL KOUUATL ENPAC, TIPEMEL VA UIEL ATIO PLa
vébupa kat va ByeL amo pa aAAn yédpupa.

Ynapxouv Opw¢ Hévo Suo e€alp€oel o€ AUTOV TOV Kavova: OTav 0 MepUTatnTAG apxilel R
TeAewwvel To TagibL. Itnv apyxni tou tafdlov, o mepUTATNTAG adAVEL €va KOUUATL ENpAg Kal
Xpelaletal pa Kot povadikn yédpupa yla va Byel, Kal oTo TEAOG O MEPUTATNTAG GTAVEL O Eval
KOUUATL ENPAC Kol XPELAlETAL LOVO pLa YEPUPA yLa va UrteLl. Av To Tafidt apxilel Kot TEAELWVEL
oe SLadopeTIKEC TOMOOETIEG, TOTE OL SUO AUTEC EKTACELG ETTPETIETAL VO £XOUV TIEPLTTO aplOuo
vedupwv. Av opwg to tagibL apyilel kal teAelwvel oto (6lo péPog, TOTE TO ONUELD AUTO, OT®G
Kot OA To. aAAG onpeio, TPEMEL va €xeL aptio aplBud yedupwv. Etol o Euler katéAnée oto
oUUMEpaocpa OTL yla omotodnmote Siktuo yepupwv, €vag mepimatog, Siaoyilovtag kabe
vébupa pLa povo ¢opad, ivat Suvatov LOVo oTNnV MEPUMTWON TTOU OAEG OL EKTACELG ENPAG £XOUV
aptio aplBpd yebupwv. Itnv nmepimtwon tou KOnigsberg umdpxouv cUVOALKA TECOEPLG EKTAOELG
Enpag kot OAec cuvdEovtal Pe TEPLTTO aplOuo yedupwyv. Tpla onpela £xouv amo Tpelg YEDUPEG
KoL €va TIEVTE YEPUPEC.

(i | S\

_—

N

Jtnv anddelén tou Euler mpwtebovta poAo eixe To SIKTUO TWV CUVOECEWV AVAUESA OTA
SL0POPETIKA TUAMATA TNG TTOANG KoL OxL N B€0n TOUG N OL ATOOTACELG UETAEY TOUC.

H wotopla twv yedupwv tou KOnigsberg sival pia wotopia mou kepdilel to evdladépov twv
MOONUATIKWY, TWV UNXAVIKWY, TWV APXLTEKTOVWY, VAL ONUAVTLKN ylatl yévvnoe €va vEo TPOTO
TIPOOEYYLONG TOU XWPOU KAl TNG YEWUETPLAG. AVl va evilapepOUAOTE yla TIG SLAOTACELG, TLG
OTOOTACELG KOL TIG YWVIEG HETAEY YEWUETPLKWY OVIOTATWY, AUTH N VEQ TIPOOTITIKA £0Tiale 0TO
TG €lvat ouvOedeUEVEC QUTECG OL OVTOTNTEC. AUTA ATAV N apxh TNG TomoAoyiag, Evog amo Toug
TILO LoXUPOUG KAASOUC TNG HOBNUATIKAC EMOTAKNG TTou avarttuxBnke tov 20° awwva.

TPAOHMATA

H Bswpia ypadwv | ypadpnpatwv sivat Eva yvwoTiko medio ota SLaKpLtd HabnuaTka, Ue
edappoyég otnv MAnpodopikn, tn Xnueia, tnv Kowwvioloyia, tnv Apxatodoyia, tn BloAoyia,
TOUG PWTELVOUC oNUATOSOTEG TWV SPOUWV, OToV EAEYXO TNG eVaEPLOG KUkAodopiag Twv
OEPOTAAVWY, K.d..

Tu eivaw ypadnua; 2 pia mpwtn mpocgyylon Ba Ymopoucape va TTOUUE OTL Eva ypadnua
(graph) eivat éva paBnuatikd f; cuVEUAOTIKO OVTIKE(UEVO TIOU UIMOPEL QIAG KOl €UKOAQ va
avanapootabel pe elKOVEC 1, woduvapa, Tou emISEXETOL Ml amAnl Kol €UKOAN
elkovoypadnuévn avamapaoctaon. H Oswpia MNpadnudatwy, ooxoAsltal PE TNV OMELKOVLON
TIOAUTIAOKWV 1] 1N TPOPBANUATWY HECW TNE AVATIAPACTACNHG TOUG OE OXUOTA.

‘Eva ypadnua eivat éva evyog cuvolwv (V,E), omou V eival éva TEMEPACUEVO N-KEVO
oUVoAo N otolelwv Kat E éva menepacpévo ouvolo pn-Slatetaypévwy {euywv e M oToLKEla
TOu cuvoAou V.

Ta otolxela tou cuvolou V ovopdlovtat kopBot (vertices) kat to V oUvolo koppwv (vertex
set), evw ta otolxela Tou cuvohou E ovopalovral akuég (edges) kat to E olvolo akuwv (edge
set). Emopévwg, éva ypadnua eivat éva pabnuatikd aviikeipevo mou opiletatl auotnpad pe duo
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oUVOAQ: TO OUVOAO KOUBWV Kal To oUVOAO OKUWV. Av péoa oe éva ypadnua UTIAPXEL ML

Stadpoun oav autr Twv 7 yedupwv AEyeTe mepinatog tou Euler.
Scale-free graph

. . . . H—2 —*] —0—N —+ L2 %i—t—ﬁ
. - 1] n .
S
® A @
@ ® ®
® %
® o ® =%

® &

H avamapdotacn tou ypadnpatog yivetal. twv KOUBwv pe onueia (OXNUATIKA, HE
MIKPOUG KUKAOUG), EVW OL aKUEG PE eUBeieg N TeOAAOUEVEG YPAUUEG, OTa KaTeLBUVOUEVA 1
TIPOCAVATOALOUEVA ypadrata ol akpEG amelkovilovtal pe dStavuopa. O BaBuog evog koppou
elval 0 aplBPOC TWV akuwy ou tov ayyilouv.

H Bewpla ypadnuATwyY UMOPOUUE va TIOUKE OTL €lval n HEAETN TwV ypadnUATWY Kol TwV
OX€OEWV TouG. Me ypadnuata UmopoUuv va povtelomownBolv TOAAA  TpofAnuata,
XOPOKTNPLOTIKA €lval Tto TPOPANUA tou MAavOediov mMwAntr, 1o TPOBAnua tou Kivélou
Taxudpopou, (mou sival mapopola pe TG 7 YEdupeg), 0 Xpwpatiopog (mou dtatunwbnke amnd
tov Mobbius to 1840 kit adopd otn SuvatdtnTa XPWHATIOUOU OMOLOUSATIOTE XAPTN UE TECOEPQL
puévo xpwpata mou AuBnke to 1976), k.A., omwg Tm.X. Ta SikTua UTOAOYLOTWV, OMOU TO
Slaypappa evog OLKTUOU HovTEAOTOLETal WG €va amAo kateuBuvopevo ypadnua. O
Katnyopieg twv mpoPAnudtwv eival MpoPfAnuata unapéng, mpoPAnuata anapibunong,
npoBAnuata BeAtiotonoinong, mEoBARMOTA KATACKEUNG.

OL poBnuatikol umoAoylwopol emi Twv ypadnUATWY yivovtol HE OCUYKEKPLUEVOUG
aAyoplOpous. Me ta ypadnuata aocxoAnbnkav moAhot peydlol pabnuatikol onwg o Gauss,
Hamilton, k.d. kaBwg kat o EAAnvag padnuatikdg
MyaAng lavvakakng kabnyntig mAnpodoplkig
oto mavenothuto Coloumbia tng Néag Yopkng kat
HENOG NG EBvVIkNAG Akadnuiag Emotnuwy twv HMA.
211¢ 4 OktwPpiov 2019 1o TUAMA TTANPODOPLKAG KOl
TNAETUKOWVWVIWY Tou EKMA avaknpuée emitipo
Sbaktopa TOV MixaAn Tlavvokakn o omoiog
aoxoleitat pe tnv availuon alyopiBuwv, Beswpla
Talyviwy, K.a. 2tn Bewpla ypadnUATwy UTAPXEL TO

Bewpnua Tarjan-Yannakakis.

O W. Leibniz o€ enotoAn tou to 1679 npog tov C. Huygens mapatripnoe ot pag xpeLaletat va
AaA\o €idog lewpetplkng AvaAluong mou va acxoAesital ameuBeiag pe tn B€on, OMwg TNV
AAyeBpa mou aoxoAeital e To péyeboc.

NapaAAayég oto ypido pe T 7 yedupeg

To apxkd MPOPANUa He TG 7 yEPuUpPEC xpnoluomolel kOpPBoug, mou eival 6oL ouolol
(dyvwotol), €kTO¢ amd TOV TPOMO HE TOV Omoio cuvdéovtal. Ze aUTO TO MPOBANUA €xouv
avartuxBet mapallayeg. 2 pia apaiAayn ol KopBol avayvwpilovral - KaBe KOUBOC £xEL Eva
HOVASLKO OVoua 1) XpWHLAL.

H Bopela 6xOn tou motapou katalappavetat oo 1o Kaotpo tou MmAe Mpiykuta , To VOTLO
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ano to kaotpo tou Kokkwou Mpiykuta. Ztnv avatoAikr oxOn eival n eKkKAnoia Kot oTo PLKpO
vnol oTo KEVTPO €lval To mavdoxeio.

H 8" répupa

O MmAe Mplykutag, HeEAETNOE TG YEPUPEG TNG TTOANG HEOW TNG Bewplag Twv ypadpnuatwv
Kol armodaoilel va Bpel €va oxeSlo yla va XToeL plo oydon yédupa wWOTE va UTTOPECEL Va
gekvnoel to Bpadu amd to MmAe KAOTPO, VO TIEPTATHOEL TIG YEPUPEG KAl VA TEAELWOEL OTO
niavdoxeio yla va viknoet. Quotkd, BEAeL o Kokkivog Mpiykutag va aduvatel va emavaAdpel to
Bpilappo and 1o KOKKIVO KAOTPOo. Mol Snuioupynos o UitAe ipiykinag tnv oydon yédupa;

H 9" répupa

O Kokkwvog MNpiykutag, e€opylopévog amo tn Avon tou MmAe oto mpoBAnua, B€AeL va xtioel
gL évatn yédupa, EMITPEMOVIAG TOU VA EEKLVAOEL Ao TO KOKKIVO KAOTPO, VA TIEPTIATACEL TLG
vébupeg Kal va teAelwoel oto mavdoxeio. Etol Ba mapel ekdiknon. O MmAe bev Ba mpémel
A€oV va elval oe B€on va mepnatnoel ¢ YéDupeg EeKvwVTAC Ao TO KAOTPO TOU Kal va
TeEAELWVEL OTO TtavOoxelo Omwg Kat mpLy. Mol o KOkkivog MplyKutag KataokeVAleL TRV évatn
védupa,

H 10" rédpupa

O MntpomoAitng mapakoAouBoloe pe EKMANEN aUTA TN Havia Toug UE TIG YEPupPEG. OEAEL
va xtioel pla d€katn yEpupa TOU va EMITPEMEL 0 OAOUG TOUC KATOIKOUG va TIEPTIATOUV TLG
YEDUPEG, va Tnyaivouv otnv ekkAnoia, kat va emtotpédouv ota omitia toug. Mov o Eniokomnog
Oa kataokevaoel tn dékatn yédupa;

NUOoELG

To éyxpwuo ypadnpa H 8n védupa

Anploupyolpe éva ypadnua xpwuatiloupe kaBe kKOPBO Kal oL TECoEPL; KOBOL €xouv
TIEPLTTO APLOUO AKUWV.
repupa 8: Evag nepimarog tou Euler eivatl Suvatog eav akptBwg evag pndevikog ) Suo koot
€XOUV €vav TEPLTTO aplBud akpwyv. Edv éxoupe 2 kOpPBoug pe Tepilepyo aplBud akpwv, o
TEPLMATOC MPEMEL VAL EEKLVA OTTO €VaV TETOLO KOWBO Kat va TEAELWVEL oTtov GANo. Asdoévou OTL
uTtapyouv Uovo 4 kouPot oto mald, n Abon eivat amAn. H emBuunt BoAta mpémel va Eekva
Qo ToV UIAE KOUPBO Kat va TEAELWVEL oTov TIopToKaAl kOpuPo. Etol, yivetal pa véa akpn HeTagy
TwV AAwv Vo KOUPBwv. Aedopévou OTL 0 KaBévag elxe mponyoupEVWG Evav Tepiepyo aplOpo
OKUWV, TIPETIEL TWPO VAL EXEL EVaL TUYO apLOUO OKULWY, LKOVOTIOLWVTAG TLG IPOUTIOOETELG.

EYKAEIAHX B” 114 (2019) t.2/7



O1 EIITA yé@upeg Kor To. YPpOOROTO.

rédbuvpa 9: H 9n yédupa eivar evkoAn pOAG Soupe mou éywve n 8. H emBupia eival va
€vepyomoLlnOel To KOKKLVO KAOTPO KAl VA OTIOYOPEUTEL TO UTTAE KAOTPO WG onpeio ekkivnong. O
TIOPTOKAAL KOUPBOC mapapével To TEAOG TNG Stadpoung Kot o AeUKOG KOpBog dev emnpealetal.
Ma va aAAGEETE TNV LOOTLUIA TOOO TWV KOKKLVWVY 000 KOl TwV UMAE KOUPBwYV, oxeSLAoTE pla véa

0K METAEL TOUC.

H9" H 10n
réeduvpa 10: H 10n yédpupa poag odnyel oe pa dtadopetikr) katevBuvon. O Eniokomnog emBupel
KABe moAitng va smotpéPel otnv adetnpia tou. Auto sival eva kUkAwpa Euler kot armattest
oMol oL kOpBol va eivat opolopopdou peyéBouc. Meta tn Avon tg 9ng yédupag, ol KOKKLVOL
KoL oL TTOPTOKAAL KOpBoL €xouv mepiepyo Babuo, omote n WooTia Toug MPEMEL va aAAAgel
TipooBETovTag £va VEO AKPO HETAEL TOUG.

AUTOG elval o onuepLvog xaptng touv Kaivivykpavt, edv to emokedteite dev Ba Seite Tig 7
védupeg. H moAn tou Kdnigsberg éxel onpavtikn 0€on otn BaAtikn. tn Sldpkela tou SeuTépou
TIAYKOOMIOU TIOAEHOU NTAV £va OTPATNYLKO ONUELO ylo TO
FEpUAVIKO OTOAO, yla TO AOYyO OUTO UTEOTN TIOAU LOXUPOUG
BouBapdlopolc amd TOUG OUMHAXOUG.Meydlo HEPOG TNG
TOANG LoonedwOnke, pall kal To E0KOUOTO MAVETLOTAKLO OTO
onoio Atav o Kant kat o Hilbert. Tpeig and tig maAiég yédupeg
owbnkav kol elvat akopa ekel: n  «EUAwvn»  yédupa
(Holzbricke), n «ueAi» yédbupa (Honigbricke) kat n «nAn»
védupa High (Hohebriicke). Avo yédupeg éxouv efadaviotel
evteAwce: n yédbupa «apayiwv» (Kottelbriicke) kat n yédupa tou «otéspa» (Schmiedebrticke).
OL untohouteg uo yédupeg, n mpaown védupa (Grinebricke) kat n yébupa tou «eumopou»
(Kramerbriicke) peta tov moAepo favayxtiotnkav ywa va dnuioupynBel n Aswdopog mou
Slaoxilel TNV TOAN. IT0 XAPTN oL BE0ELC TwV yePUPWV TIOU KATESTPAPNCAV Kal SEV UTIAPXOUV
ONUEPQ ETLONUALVOVTOL HE KOKKLVO XPWLOL.
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MaOnuaTikoi AlaywvioUoi
MaOnpatikég OAUNTTIADEG

Emrpom) Awoyoviepov g E.MLE.

80° NMANEAAHNIOX MAGHTIKOX AIATONIZMOX
>TA MAOHMATIKA “O OAAHX”
9 Nogpfpiov 2019

A’ AYKEIOY
Hpoépinpa 1

O ap1Bpoi a,p civon O£TIKOT KA1 TETO0L DOTE 10(oc2 + Bz) =29 ko o+p=7.

] , . 1 1
No vroloyicete TV T TOV 0OporGpdTOV < +— Km s +—

B
Avon
Amd ™V TOnTOTTOL (oc+[3)2:a2+B2+20cB KO TIC GYEGEIG 1O(OL2+BZ):290LB Kk  o+p=7.
TO{PVOLLE OTL 10[(a +BY - 2043} = 29aB =10(a+B)’ - 20a = 290
o= 10(a+p)° 10-72
=10(o+p)* =49 = = = = ap =10.
(a+B) =49ap = af=—"g %
o 1 1 a+p 7 111122(7j2249229
Etot éyovpe: —+== =— Kol S+g=|—+=|-——=—| == -—=—,
o« B ap 10 o B B) op \10) 10 100 10 100

Aw@opeTikd, apov npdta fpovpe 61t af =10 propodue va mpoympricovpe wg &R And v eéicmon
o+PB=7 &ovue 6Tt B=7—a, ondte pe avikardotaon tov B oty e&icwon aff =10 éyovpue:
a(7-a)=10<7a-a’ =10 o’ =70 +10=0.

7+
H tedevtaio e&iowon €xet dwakpivovoa A =9 ko pileg o= 73 Soa=51a=2,
ondTE £YOVUE: (OL, B) = (5, 2) Ll (OL,B) = (2,5) . Mg avtikatdotaon, Aoym cvppetpiog, Bpiokovpe dueoa

, , , 1 1 7 1 1 29
Kot omd to 600 Cedyn: —+—=— kol — +—5=—.
oa B 10 o p° 100
Mpopinpa 2
No TpocoopiceTE TO HEYAADTEPO KOl TO HIKPOTEPO 0O TO KAGGHATO:
3019 3020 3021 4019 4020 4021

3020° 3021° 3022° 4020° 4021° 4022 °

YOPIS Vo To. PETOTPEYETE 6€ OeKAOIKO aplOpd. Na a1Tioroy1)6ETE TNV ATAVINGT] GOC.
Avon
To kowvd YopaKTNPIETIKO TOV E5L KAUGUATOV €lval TO OTL O TOPOVOUACTNG TOVS Eivol LEYOAVTEPOC Omd

, Ca . , v _v+l-1 1
Tov apuntm tovg kotd 1. Oha etvar Tng popeng = =1- ,
v+l v+l v+1
0moTE 6€ GUYKPLoT 600 TETOL®V KAUGUATOV L, v €yovpe:
p+l v+1
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MoaOnpatikoi Ateyoviopoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

u v 1 1 1 1 1 1
> <1- >1- & - >— = < Su>v.
p+l  v+1 n+1 v+1 p+1 v+l p+l1 v+1

Emopévmg peyarhvtepo amd to dedopéva KAGGHato ivol To KAGGHO TOV EYEL TO UEYOAVTEPO aplOunTy,
019
3020

, 4021 . . , . . , ,
OnAaon to 2022 Kol LUKpOTEPO Elvat o TO OV £)XEL TO LUKPOTEPO apBunTY], , SNAAdY| TO
Hpoépinpa 3
Aiveton Tpiyovo ABI Tétoo dote ABI =2-BI'A. H dyotépog g yoviag BAT tépver v
whevpd BI' 670 onpeio A étor @ote AB = Al . H dyotépog g yovieg ABT Tépvel v Thgvpa AT
o7to onpeio E.

(o) No amodcitete 60T Ta Tpiywva ABE kot ATE givan ioa.

(B) Na Bpsite mooeg poipeg sivan ) yovia BAT .
Avon

A

Zynpo 3
"Eoto 611 A = BAT = 20 , [=BI'A =0, onote Oa eivar B=ABI" = 2¢.
, o ~_ABL o , , ,
(a) Ao v vdbeom Eyovpe EBI = — =BI'E, ondte 1o tpiyovo BEI &ival 1cookelég pe BE =ET .

~  ABI' ~
Emmiéov ABE = - =BI'E «ot and v vn60eon AB =Al. Emopévog ta tpiyova ABE kot ATE givan

toa, yloti Exovv dv0 TAeVPES ioeg pia TPOg pia Kot TG TEPLEXOLEVES YMVIES TOV TAELPOV ALTOV {GEC.
(B) A6 1o epdua (o) TpokHITTOVLV TOL EENG:

e EAT'=BAE=A=20
A

e AE=EA= 7o tpiyovo AEA eivar .cookeréc= AAE = AAE = > = o=BAA.

Emopévemg ot evbeieg AB kat AE givor mapddinieg, yioti tepvopeveg and v AA oynuatiovv 600 evtog
evaALdE yovieg ioeg. Emopévog Ba éxouvv kat EAl = ABA = 20 = 20=>0=0,
onoTE EYOVLE A+B+T=180° = 200+ 20+ ¢ =180" = 50=180" = ©=236°. Apa civar BA =20=72".
Hpoépinpa 4

(o2 -1)

Na pocdiopicete TIG TIHES TOV aKEPALOV UPLONOD o Y1 TIS 07T0iEg 0 PTOS apOpég A = ( 1) 2
(x —
givanl aképaroc.
Avon
2 1\° 3 3 3
-1 _
Ta o #1, éovpe: A:(a )4 :(a 1) (oc:rl) :(oc+1) .
(a-1) (a-1) a-1

Av topa Bécovpe o —1=X, t0T€ £Yovpe aL+1=X+2 ko
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MoaOnpatikoi Ateyoviopoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

3
X+2 3 2
A:( ) _ X’ +6x +12X+8:x2+6x+12+§.
X X X
Emopévemg, o pntog apBpog A givotl aképaiog, av Kol Lovov o,

gz 8 1€ Z < (0—1) eivon Sronpétng tov 8<> o —le{+1,+2,£4,+8} < 0. €{2,3,5,9.0,-1,-3,-7}.
o —
B’ AYKEIOY
Hpoépinpa 1

O apOpoi a, P civan OTicoi kot tétoror ot o’ +B° =160  xou o +B° =90ap.
. , . 1 1
Na vrohoyicete TV Tip1] TOV 0OpoIopdTOY O + B KOL —+ —.
o

Adon
Ao TI¢ TOVTOTNTEG (oc + [3)2 =’ +B° +2af kar o’ +B°= (oc + B)(az +P% - q[})

kot Tig oxéoerg o +PB° =90af kar o +B* =15ap maipvovpe Otu:

a?+p?=16ap ap=0
(a+B)(o +B* —0p)=90ap = (a+B)(16ap—ap)=900p => (o +P)-15ap =900p = o+ =6.
2 2
Emm\éov, égovpe o +B° =160 :>(0c+[3)2 —20B =16af =18af =(a+[3)2 =oaf =% =f—8 =2,
onote Oa stvat: £+£:0L—+B:§:3
o B aof 2

Hpoépinpa 2

, , o xy' =-8
Na AMoeTe 6TOVG TPAYROTIKOVS 0pLtONovS TO GUGTN A .
(x + y)y =2

Avon (1 Tpémog)
[péner xy # 0, aov d1aPopeTiKa dev pumopel vo, aAnfevel 1o cHGTN O, TO 0010 YPAPETAL:

¢ _9y?_8=0
3:_8 . 2:_ 2_ 2 . 2:_8 y
{ Xy }@{xyy 8}@{( y2)-y }@ ry

(x+y)y=2 Xy+y’ =2 xy =2-y? X = y
y? = 230 =258 1 yreg
= 2 = 2 y<:>>o 2 e y=2 y=-2
2-y? 2-y? _27y x=-1 x=1
y y

2% tpbémog
[péner Xy # 0, apov daPOPETIKA eV Hmopel vo, aAnbevel 1o cHGTNO, TO 0010 YPAPETIL:

xy® =-8 - Xy -y’ =-8
(x+y)y=2 xy+y?=2]

Av Bécovpe: Xy =0, y2 =»>0 , 101 pe AYVOOTOVG @ KAl ® TPOKVTTEL TO GVOTNLOL:

-_8 =— —0)=— 2_20-8=
o0 o 0o 8 - 9(2-¢9)=-8 oo 20-8=0
o+m=2 0=2-0 0=2-0 0=2—-0

_2+4/36 _246 @{@=4ﬁ(p=—2} (p,0)=(4,-2)

=1{® 2 = 2

=N

0=2-¢

(0.0)=(-2.8)]
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Enedn npéner o=y’ >0, dextn eivar pdvo n Abon ((p,OJ) =(—2,4), omoTE OL TIWEG TV X,y Oa Ppebovv

o _ Xy = -2 Xy =-2 ,
amd 10 GOGTNUOL { yi-4 }@ {y o4y _2} < (xy)=(-12)1(x,y)=(1-2).
Mpopinpa 3

Aivetal w6émievpo Tpiymvo ABIT. Xto nuieninedo mov 0&v avijkel 1

KopuvP1] A kotackevalovpe opfoydvio BI'AE. Av H givar to péco

700 AE kot Z givan To péoo tov I'A, va amodeilete o1 gvbeiec AB kat

ZH sivon k@0eteg ko va Ppeite mooEg poipeg sivon 1 yovia TZH . S

Avon
‘Eoto ® 10 péco g mievpdg AB. Tote oto 1tpiyovo ABE n ®H B
ouVoEel Ta PEGH dVO TAELP®Y TOV, OMOTE Eival TAPAAANAN TTPOC TNV

BE
mievpd BE kot ion pe to picd g, onrodn ®H=T. Emedn to H

. . , 1 . . 60°
tetpdmievpo BI'AE elvon opBoymvio, €xet ioeg T amévovtt mAevpég z

tov, ondte BE =T'A. Enopévog ta suboypoppo tuqpatoe OH ko I'Z
glvar oo kol mopdAAnio, omote TO TETPAmAgvpo [ZHO eivor
mapodinAidypappo. Tote Oa givor kou ZH||[TO. Ouwg n I'O eivar
KkG0et pog v AB (mg didpecog tov teomhedpov Tprydvov ABT givat
Kot Vyog), ondte Oa eivor kol ZH | AB .

EmumAéov ot yoviec TZH kou ABT v oeieg Ko Eyovv TAELPEG v
000 kdbeteg, ondte givor ioeg, onradn I'ZH = ABI =60°. AlopopeTikd, Zymuo 4
010 MopardnAdypappo I'ZHO éyovpe OT'Z = OB +BI'Z = 30° +90° =120°, ondte Ha sivon:

I'ZH =180" -120° = 60"
Mpépinpa 4
Na tpocdriopicere 6hes TIc TIpéG TS Tapapétpov A e R— {3} Yo TIS omoies o1 Moelg TG eicmong
(A=3)x* +(A* +1)x— (112 -18) =0

gival To pKN TOV 0V0 KEOETOV TALLPAOY 0pBOYDOVIOV TPLY®OVOL PE VTOTEIVOVLGH pjKovg /17 .
Avon

2
Av B, vy givon ot pileg g e&icwong , TOTE TpéMEL: B +y° = (\/ﬁ ) =17. (1)
Me tov meplopiopd A # 3, o1 pilec g e&lowong kavorolobv tovg tomovg Vieta:
| 110.-18
+ g s = — 2
prv=—"g Pr=""7 2

Emopévag 1 oxéon (1) yiverau:

(A2 +1) | 2(11-18)
(»-3)’ A—3
o (22 +1) +2(11.-18)(1 -3)-17(A ~3)' =0 = A" + 742 ~44=0

3 —7++/225
- 2

B2+y2 =17 (B+y) -2Py=17 = ~17=0

=% =4 (n dAln piCo eivar apvntikn Kou amoppintetol) < A = +2.

o A=2 1 efiooon yivetat: —X° +5X-4=0%x" -5x+4=0x=11 X=4, evd y1o A=-2 7

gElomon yiveton: —5x° +5x +40=0 < x* —x-8=0 pe pileg etepdonueg, ondte dev umopel M pio omd
aUTEG Vo gival To UKo TAELPAG Tprydvov. Emopévog n poévn amodekt T yio v TopapeTpo A givat
10 2.
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" AYKEIOY
Hpopinpa 1

270 GUVOLO TOV TPUYLATIKAOV 0PLORAV VO TPOGOL0piceTE TIS ADGELS TG €€icmONG
3
108(x—2)" +(4-x*) =0,

Abon
H e&icwon ypigeta

108(x ~2)" +(4-x?) =0 108(x~2)" +(2-x)'(2+x) =0
&108(x-2)" - (x-2)"(2+x)" =0 (x~2)’[108(x - 2) - (x+2)' | =0

& (x—2)°(108x — 216 - x> —6x* ~12x —8) =0 < (x —2)’ (—x° —6X* + 96X — 224) =0
& (x=2)°(X* +6x* —96x +224) =0 < (x—2)" =01 x> +6X* — 96X + 224 =0

& X =2 (tpuhn pila) 7 x° +6X° — 96X + 224 =0.

H eticoon x° +6x> —96x +224 =0 &yet mbavég axépatec pilec, 6hovg Tovg Sroupéteg Tov 224. Me 10
oymuo Horner samotdvovpe gukora Ott pio axépaia pila g etvor to 4 pe mapayovronoinon:

x® +6x* —96X + 224 = (X —4)(x2 +10x —56) =(x —4)2 (x+14).
Emopévag 1 e€icwon €xet tig Moeig: 2 (tpurhny), 4 (durhn) o -14.

Hpoépinpa 2
Aivetal woookerég Tpiyovo ABIT pe AB = AI. Ilaipvoope onpeio A miveo otnv whevpd AB ko
onueio E maveo otnv mievpa BI' étor dote ov gvbeieg AE ko AT va givor mwapdiinies. Xtnv
npoéktact ™S AE mpog 1o pépog tov E maipvovpe onpeio Z tétoo dote EZ = AA. Av O givan 0
KEVTPO TOV TTEPLYEYPUPPEVOD KUKAOV TOV TPLYdvov ABE, va amodciere 6T Ta onpeio O, Z, A kot A
OVI]KOVV 6TOV 1010 KUKAO.

Adon

Hopatmpovpe 611 0 Tpiywvo BAE gival icookeléc, apod and A

mv mopoAiniio AE|| AT éneton 6Tl AEB = AT'B = ABT .

Emopévag n gubeia OA elvan pecoxdfetn g mievpdc BE ko

d10TOLOG TNG YOViog BAE , ondte OAE = OAB. A
Ioapatmpovpe topa Ot ta Tpityova OAA kar OZE éyovv and

TIc vwobéoelg 6vo mhevpéc Tovg ioeg, AA = EZ kot OA = OE.

Emumiéov, apod OAE 1c00keAég Tpiymvo, Egovpe:

OEZ =180° — OEA =180° — OAE =

O
=180° —B—gE =180° — OAB = OAA
Enopévog ta tpiyova OAA ko OZE elvar ioa, omote Oa B I
£YOuV Kot AAO = OZE = 0ZA , oNiad o1 Kopupés A kot Z
tov TeTpamievpov OZAA PBrémovv v mhevpd AO vmod ioeg
yovieg, omdte ta onueio O, Z, A kot A avikovv ctov id10 z
KOKAO. Synquo 5

MMpopinpa 3
xy® =108 }

Na AMGETE 6TOVS TPAYRATIKOVS 0plOHovg TO 6VGTNHA:
(x + y) y=-3
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Avon (1° Tpémog)
[péner xy # 0, aPov daPopeTiKa dev pmopel vo, aAnbevel 1o cHGTN O, TO 0010 YPAPETAL:

4 2
108 =
108 | _ [xy-y*=-108] _ [(-3-*)-y*=-108 y +3y ~108=0

) & & —3-y? =
y__3 Xy+y =-3 Xy =-3-y* X =

)
{ —3+\/44 g2 —3%21 V2 =9

= 2 yz<:2>0 2 r e y=3ly=-3
3+y :_3+y2 x=_ 3ty x=—a[" x=4

2% tpoémog
Ipémer xy = 0, apod dropopeTikd dev pmopel va aAnbedel To GVGTNLA, TO OTTOI0 YPAPETAL:

xy® =-108 - xy -y’ =-108
(x+y)y=-3 xy+y?=-3|

Av Bécovpe: XY =0, Y’ =0>0, 16t¢ LE OyVMDOTOVG P Kol O TPOKVTTEL TO GUGTNLLAL

oo =-108 - o =-108 - (p(—3—(p)=—108 - 9> +3¢p-108=0
o+o=-3 0=-3-¢ 0=-3-¢ 0=-3-0

-3+ -3%21 , ,0)=(9,-12
(P:ﬂ p=—" {(p:gnq)z_lz} ((P ) ,( )
©=-3-¢ ©=-3-¢ e (p,0)=(-12,9)

Enedn npénet =Y’ >0, dektn sivan pévo 1 Ao ((p, 03) = (—12,9) , omOTE OL TWEG TV X,y Oa Ppebovv

{Xy;_iz}cj{i xyf—42 }Cj(qu)z(_4’3)ﬁ(x,y)=(4—3)

y =9 y=31y=-3

07t T0 GUGTNLOL

Hpoépinpa 4

Mg k dwo@opeTikd ypopota 0&hovpe va ypopaticoops Tovg apbpovg 2, 3, 4, ..., 1024 ¢tor oote
Kavévog aplipdg va pnv €xel to idwo ypopa pe omworwodfmote morhamidoio Tov. No Ppeite v
eMdyloTn duvaTi) TN TOV K.

Avon

Hopatmpovpe 6t kdbe apOuds g popeng 2° eivar moAhamAdclo OA®V TV SVVAUE®V TOL 2 g
pikpotepo Oetikd exbét. ‘Etot kabévag amd toug aptdpong

2,4=2?,8=2°16=2",32=2°, 64=2° 128=2', 256=2° 512=2° 1024 =2"

glval TOAOTAGGI0 OA®V TOV TPONYOLUEV®V TOV, €KTOC TOL TPMTOV, OMOTE OOl MPEMEL VL £XOVV
drapopetikd ypduato. Eropévac o aptBpog tov ypoudtov tov 0o yperactodue sivar K >10.

Oa omodeitovpe Ott pe ta 10 ypodpota, éoto  Xi, ywo tov apdpd 2',1=12,3,...,10 pmopodue va
YPOUOTIGOVIE OAOVG TOVS VIOAOITOVS £TGL MGTE VO UMV VITEPYEL TO 1d10 YpdOUA HeTAED VO aptdlov Kot
Kdmotov ToAlamiaciov tov. [Ipdyuatt, apkel va KAVOULLLE TNV OVTIGTOTYION:

Xi —>{2i,2i +L...,2”1—1}, i=12,..,9 ko X — 2 =1024.

Emopévemg 1 eldyiom duvotn tyun ivor kmin =10.
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22 Meooyerokog MaOnpotikég Awaymviepog 2019

31 Moprtiov 2019

Mpopinpa 1
Xe tpiyovo ABC, pg ZA=60°, 0cwpodpe onueio De (BC) étor dote AD givor 1 gooTepiki

dyotépog g yovieg LA . 'E6To Iy,I. KOU I , Ol OKTIVEG TOV EYYEYPUMPEVOVL KOKAOL TV

1 1 1 1 1
pryovov ABD, ADC ko ABC, avtictolya. No arodcifete 6T1: —+— = 2(— +—+ —) s

r, Ic r b ¢

omov b ko ¢ givon Ta pikn TV TAEVPpOY AC Kot AB Tov Tpry®@vov.

Avon
2bc A bcy3
I'vopilovpe 6Tt AD =——C0s—= 3 .'Eot® h =AM 10 pikog tov Hyovg amd v Kopven A Tov
b+c 2 Db+c
tprydyvov ABC. And 1o Bedpnpo TG ecmTEPIKNG O1X0TOHOL EYovte OtL: BD = l;i’ CD= ba—b.
+C +C
‘Eot® Pagp =w N numepipetpog tov tprydvov ABD. Av givar (ABD) 10 gufaddv tov
tpryovov ABD kot p = a+b+c , T0TE OO Eyovpe:
h-ac
_[ABD] h.BD  h-BD b+c _ah
° Paep 2:ppsp BD+AD+AB ac +bC\/§+C 2p+\/§'b .
b+c b+c
Opoimg, Aappdvovpe Kot T oxéon: I = _ah ."Etot épovpe:
2p++/3-¢c
1,1 2p+b\/§+ 2p+cV3 _ 4p(b+c)V3 2, (b+c)\/3 _2[1 1 1)
r, I ah ah 2[ABC] ' pesin® r b c)

Hpoépinpa 2
‘Eot® m, <m, <..<m_,, $=>2, pia akorovdio OcTikOV aképarov, kavévag amd Tovg 0moiovg dgv
pmwopel va. Ypagel ®g a0poicpa 000 1| TEPLCCOHTEPMOV JLEPOPETIKAV 6pmV TG akoiovBiog. ['a kGO
axéparo r pe 1<r<s, vo omodeifete 6T1: rm_ +m_ > (r + 1)(s - 1) .
Avon
k
Ta k¢, 0<k<r, k+1</<s, ypagovpe T(K,£):=m, + > m,. Tapompodpe ot %(r +1)(2r-s) Twég
i=1
T(k,0) eivar Swpopetikés peta&d tovg. Hphypot, og vmodécovpe ot T(k,£)=T(u,v) kar yopig

u
BAGPN g yevikdtTag K < U, omdte N tedevtaia oyéon yivetow m, =m, + Z m;.
i=k+1

Tote 6pwg o M, pmopet va ypoapel wg dOporspo GAA®V SL0QOPETIKAOV aptdumy Tng akoAovbiag, EKTOG oV

{=V xou K=U. Emopévag, ot tiuég T(k,ﬁ ) elvar SlpOPETIKEG HETOED TOVG, OTMG 1GYVPLOTIKOLLE.
Enedn vrapyovv %(r +1)(2r—s) OLOPOPETIKES TIUEG 1 LEYOADTEPT T TOL T(k,f ) 0o etval TovAdyloToV
1 : L .
{on pe %(r+1)(2r—s) , OTOTE: E(r+1)(2r—s) <T(r,s)=m,+Y m <m +>(m —r+i).
i=1 i=1
Edd ypnowonomoaye ) oxéon M, <m, —r+i, n omoio woyvet enedn N axorovbia givor avéovoa. Apa
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N TOPOTAVE oVIcOTNTA YPAPETaL IS+S—TF <Irm +mg, omd tnv onoio TPOKLATEL 1| oYEom oL LNTALLE.
Hpoépinpa 3
No amw0d€i&ete 0TL VAAPYOVY ATELPOL AKEPALOL X,Y,Z YO TOVG 0TTOI0VS TO GOPOIGHE TOV YNPI®V 6T
dekadikn avanapdotocn Tov 4x* +y* —z° + 4xyz givon 1o TOAD 2.
Avon
"Eyovpe ot

Ax* +y* -7 + 4xyz = (4x2 +y* +4x%y° ) - (4x2y2 +7° - 4xyz)

2 2\ 2 2 . \2 2\
=(2¢* +¥*) —(2xy-2)" =(2X* +y* —2xy+Z)(2x* +y* + 2xy - 2).

O1 dvo mapdyovieg A =2x"+y> —2xy+2z, B=2x>+y* +2xy—z £&yovv éOpoopo A+ B =4x* +2y?
KoL oV ETAEEOVILE TIG TIEC TOV X,Y £Tot dhote A =4x? =4.52"2 B=2y? =2.2?", tH1e AB=2.10"""

Le dOpotopa ynelov 2.
Emopévmg, ov mépovue évav axépato N>1 wou Oécovpe x=5"",y=2" 1 oyéon mov 0&kovue
A =4x> =4-5" givar 16080vapn pe ™ oxéon 2x2 +y? — 2Xy +z = 4x?, ondte

z2=2x"—y*+2xy=2-5""74+10"" - 4",
OOV TPOPaVAOG 0 Z &ivar Betikdg aképatog. Emopévac, éxovue Aoet 1o TpdfAnpa, aeod 1 mopandvm
emoyn TV X,Y,Z dtver 4x* +y* —z° + 4xyz =2-10°""°,
Ipoépinpa 4
‘Eoto P éva ecmTepké onpeio evog 166TAevpov TPLYOVOL oL £xeL VYog ico pe 1. Av X,y,z givar ot
0mooTAcElS 0md To P pog TIg TAEVPES TOV TPLYMDVOV, TOTE VO, 0T00EIEETE OTL

X’ +y*+z2">x’ +y’ +z° + 6xyz.

Avon
Eivar yvootd kor gvkora pmopel va amodeybel 6tL 10 4OpoIoHO TOV OTOCTAGEDY £VOG EGMTEPLKOV
onueiov P evog 1comhedpov Tptydvov omd T TAEVPEG TOV 100VTOL [LE TO VYOG TOL. AV X,Y,Z &lval ot

anootdoelg omd 1o P mpog T TAELpEG Tov Tprydvov, tote X+Y+2=10<X,y,Z<1 kou mpémer va
amodeiéovpe 6t av X+y+z2=10<X,y,z<1, 161 X* +y° +2° > x* +y® + 2° + 6xyz.
Ao ™V ovicOTNTO aplOUNTIKOD — YEOUETPIKOD HEGOL Ko TV wodtta X +Y+Z =1, éyovpue:

XY + Yz +2X = (Xy + yz + 2X)(X + Y +2) > 33/(xy ) (yz)(zx) - 33/xyz = 9xyz
& XY + YZ + 2X — 3Xyz > 6Xyz.
Opnwg, 1oydel 0Tt
Xy +Yz+2x=3xyz =xy(1-2z)+yz(1-x)+zx(1-y) =xy(x +y)+yz(y +z) + zx(z + x) = 6xyz,

omoTE, v Tpochécovpe to 1= (X +y+ Z)2 Kot 6T0 S0 PEAT] TNG TOPUTAV® AVIGOTNTOC, EXOVLE:
(x+y+z)2+xy(x+y)+yz(y+z)+zx(z+x)26xyz+1

X2+ Y +27 2%y + 22+ 22X+ XY (X +Y) +YZ(Y +2) + 2X(2+ X) - bxyz > 1

X+ Y+ 42Xy (X+Y+2) +2yZ(X+ Y +2) + 22X (X +Y +2) + XY(X +Y) +yZ(Y +2) + 2X(2+ X) —6xyz >1
X 4y + 27 +2xy(X+Y)+2yz(y+2)+ 22X (X +2) + xy(X+Y) +yz(y +2) + 2x(2+X) 21

SXe+y +7° +3xy(x+y)+3yz(y+z)+32x(z+x)21=(x+y+z)3

Eneidn wydet ot (X +Yy + z)3 =x>+y° +2° +3xy(x+y)+3yz(y+2)+3zx(z+ x) + 6xyz,

o TNV TOPATAVE avVIcOTNTA TPOKVTTEL 0Tl X° +Yy° +2° > X° +y° +2° + 6xyz.

Inpeimon: H woémra woydel 6tav X =y=2= % dnadn| Otav to onueio P givar o kévipo Pépovg tov

TPLYDOVOV.
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O1 ANUoeic Twv aoknoswyv Tou TeUXouc 113

A57.’Eot® N £évag 0eTIKOG 0KEPALOG. AV X ,X,,...,X, Eivol Tpaypatikoi apidpoi mov avijkovy 6T1o
owdotTnpna [0,1] , VO, 0T00giteTe OTUL
2
(X1 +X2 4o+ Xa +1) 24(xf + X} +...+x,2.).
Avon).
Eneidn X,,X,,...,X, €[0,1], énetan 6tz X; =X/, 1=1,2,....,n , omote:
— 2 2 2
S=EX +HX, 4+ X X X+ X
Enopévag, apket va arodeiovpe v avicOTTOL:
2 2 2
(X, +X, +...+ X, +1) 24(x1 +X, +...+xn)<:>(S+1) >4S < (S-1)" >0,
OV 1GYVEL.
ASS8. 'Evag axéparog Tov Gauss (Gaussian integer) givanr évag piyadikog apiOpoc tov omoiov To

TPOYROTIKO KOl TO QOVTUGTIKO pépog givar axépaiol. No mpooolopicete T0 PNEYOAVTEPO OLVATO
0£TIKO OKEPULO N, £TOL MOTE VO, VITAPYEL pid aKOLOVOIO Z1,Z2,...,Zn OKEPALOV TOV Gauss TOV 0Toi®V

T pETPO vo. ivol d1adoytkoi OeTikol axképaror.

Avon).

Av 0o pyadikdg aplbpog z=X+VYi, eivon aképaiog tov Gauss, 10te X,YE€Z Kol TO UETPO TOV
|z|2 =x*+y? eivon GBpotopa TeETpaydVOV dVo akepainv. I'vopilovpe 6Tl T0 TETPAY®OVO £VOG GPTION
aK€POov dlapovpevo pe 1o 4 divel vorowmo 0, evd To TETPAY®VO EVOG TEPITTOD OKEPALOV SLUPOVIEVO
pe to 4 diver vmorowro 1. Emopévag to |Z|2 =x* +y*y10 évav oxépato Tov Gauss, Stopovpevo pe to 4

umopei va diver vorowo 0, 1 7 2.

Av 10 n eivonl peyordtepo tov 3, 10Te  pPETALD TEGGAP®V dOOYIKAOV akepainy otnv akoiovdio Twv
UETPOV |Zl|2,|22|2 ,...,|Zn|2 évag amd ovtovg dtalpovuevoc pe to 4 Ba divel vmdlowmo 3, mov eivan
advvoro, Emopévaog mpéner n<3. Tlopatnpovpe 6tL ot pryadikoi apiOpoi 2+ 2i,3 ko l+3i &yovv
teTpdymvo HETpov tovg 8, 9 ko 10, avrtictoya, omdte 1 peyolvtepn duvotn Tiunq Tov N givon 3.

N43. No mpooodwopicere 0ha To. Cevym (p,q) TPAOTOV oplOpAV Y10 TOVS 0moiovg 0 apdpdg
P +q°" givon Téhero TETpAy®VO.

Avon).

"Eoto N évog Oetikdg axéparog tétotog dote P +0° " =n’ Oa Egympicovpe mepimtdoelg yia ™ Adon

GYETIKEG LE TO v Ol Tp@TOL P, [ €lval apTiol 1) TEPLTTOL.

e Av p,q éptio, ote (P,q) =(2,2) , mov kavomolovv Ty eéicwon pt +9° " =n yia n=4.
’ , ’ 7 ’ , e ’ g-1 ~p-1
e Av p,g sivor kot ot dvo mepirroi, tote ot P—1,q—1 givar xan ot dHo dptiol, omdte o1 P, Q
glval TETPAYy®VO TEPITTOV OKEPUI®V T, 0TToin dtapovpeva pe 1o 4 divovy vrdrowmo 1. Emopuévag

10 GOpoIGHo TOVG Stapovpevo pe To 4 Oa divel vwodrouro 2. Ouwg 0 N? Sonpoduevo pe to 4

dtver vmorouro 0 1 1, omdte Sev pmopel va aindevern eéicoon p* +q°* =n’.

e Av p=2k+106mov k Oetikoc axéparog ko =2, t6te M eflowon pTt+qPt=n? yivetar
p+2*%=n*op=n’*-2*< p=(n+2k)(n—2k). Enedn o p eivon mpdtog kow N+ 2% >n—2%
ouumepaivovpe OTL:

n+2"=p,n-2=1=p=2""+1.
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Ouwmg éxovpe waper P =2k +1, 6mov K Ogticds axépotog, ondte mpénet
21 41=2k +1= 2" = 2k = 2¥ =k, mov &ivar adVvaro, yrori and v avicotta Tov Bernoulli

éyovpe: 2 =(1+1)k >1+k>k .

I'47.’Ect® BA ka1 I'E 1a vyn o&vyoviov tprydvov ABI. O kivkhrog dwupétpov Al tépver T BA 670
onueio Z, evd o kokrhog owapétpov AB tépver v gvbeia I'E ota onpeic H ko O, 6wov 10 O

Ppioketar petaly Tov I kor E. Av Tz =12, va Bpeite moéoeg poipeg eivor N yovia AGZ.
Adon

[Mopatnpodue 611 ot0 KOKAO OSapétpov AB 1
yopdn HO eivar kdbetn ot didpetpo AB, ondte 1
AB elvar pecoxdbetn g yopdnc HO o
AH =A®. Enionc 10 1piyovo ABGB egivar
opBoymdvio pe VYog amd TNV Kopven TG opOng
yoviog to OFE, omdéte and 10 Osdpnuo TOL

Evkeion &yovpe: A®° = AE-AB. @
Opoimg amd to opboydvio tpiywvo AZIL €xovpe:
AZ? = AA-AT . 2

Am6 10 eyyphyo  tetpamievpo  BEAD
(BEM=90° =BAT') éxovue: AE-AB = AA- AT (3)

And g (1), (2) xou (3) mpoxdmrer 1 16dHTNTO
A®=AZ, n onoio. 6€ cuvdvLOoUO pE TNV 16OTNTO
AH=A®, pag odnysi o10 ocvumépocua OTL TO
onueio A wwoméyet amd TG Kopveég Z, H kot ® tov
pryovov ZH®, dndadn to A eivar to mepikevipo tov Tprydvov ZHO. Ztov meptyeypopplévo KOKAO

ovoyetifovtag emikevipn Kol €yyEYPOUUEVT] Yovio £YOVLE! ZA®=2-710=212°=24°, ombte omd 0
1000KeEAEG Tpiymvo ABZ Aappdavoupe:
Abz=1. (180° - zA®) = 1 (180° —24°) =78".
2 2
A21. AYo maikteg A kv B mailouv éva monyvior og eéig: ynportilovv éva aplOpd ypagovrag
EVOALGE am6 éva ynoio amd aprotepd wpog To 0e1d. 'Evag maiktng yavey, av perd Ty kivinon tov,
vapyel akorovdio ynoiov o,,a,,...,0, TETOW AGTE Vo VAPYEL OETIKOG KEPALOG K YLU TOV 000

0 apOpdg OkOi+1...0v  €ival morhamidowo tov 11. Av o A apyiler va ypdoer ynoia tpotog, va
Ppeite mo10G 06 TOVG VO TAIKTEG £YEL GTPATNYIKY VIKIC.

Avon.

Oa amodeibovpe 6tL 0 maikne B mov apyilel devtepog €xel TN dvVOTOTNTA VO KEPSIGEL TO TaLyVid,
ave&aptnto and 1o Tmg Oa maiel o maikmg A.

V—K

Enewdn 10" =(-1)' (mod11) , wybet 6t a0y, =0, — 0, 4 +0,, —ot+(-1) " @ (mod11) .
INUEIOVOVUE HE Vi, K=12,...,Vv TO VAOAOMO NG OL0iPEGNC TOL OKEPOUIOV ClkOliil...0lv HE TO 11. Av
UEYPL TN V-00TN Kivnom To VTOAOITO Lk, K =1,2,...,v elvat dtapopetikd peta&d toug avd 6o, T0TE 6TV
emdpevn kivnon pe v mposbnkn tov appov o, Oa £xovue Ta vroérouta

OLv+1 = V1,..., Olvit — Uy, Ovs1 (MoOd11)
to. ool Oa etvar mhAL Srapopetikd petagd Tovg avd 6vo, epocov a.,,, # 0. To tehevtaio Bewpodue O6TL

oyvEL, Yiotl Kovelg amd Toug 000 maikteg dgv o ypayel to 0, apod avtd Ba tov Kdvel vo ydost matyvidt.
Eniong, ovumepaivovpe 6tL petd tnv olokAnpwon kdbe Pripatog tov maryvidod yo v <10, ot apbuoi
U;,U,,...,0, &lvar Stagpopetikol peta&d tovg ava dvo. Ilpdypatt, av vmoBécovpe o6t dH0 vrOAOUTOL
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LUk, U, 1<k <u <y gival oo, 10T 0 aptOUOC  OlcOlitt .0y — OlpOlpil...Olv = OlcOlitl...0lu1 -10" 7, Ol glvan
nolamAdoto Tov 11, dniadr| o apuog Qelest...opt 00 givon moAkamhdoto tov 11, mov givon dromo
vt av ioyve to Taryvidl 0o eiye Angel vopitepa.

Amd ToV TpoOTO pe Tov omoio petafdiiovtat ot apBpol v, Lz,..., Ly 68 KABe Kivnom, coumepaivovpe Ot
vrdpyovy 1o ToAd v +1 yneia ta onoia, av o Taiktng To ypayet, Tote Oo yboel To moryviol. O devtepog
mailkg Yavel, ov Kot Hovov av, HETA TNV &vatn Kiviorn Tov T0 GUVOAO {01,02,...,09} elvar ico pe 10
GUVOLO {1, 2,3,4,5,6,7,8,9} , ONAad” o maiktg B Oa kepdicel to moryvidl, av kot pévov av, to 10 aviket
610 6HVOLO {01,02,...,09}.

Av, petd v 6ydon kivnon , to cHVoAo {Ul, LV2,..., Us} oev mepiéyel ovo ap1Buovs omo to 1 uéypt xoa 7o 10
Tov v, gival o1adoyikol, T0te ave&aptnto omd v Evartn Kivnon tov waikmm A , évag omd Toug aptdpong
L1, V2,..., Vs Tpénel va eivar to 10. [Ipdypartt, av o maiktg A emiééet Tov apBpo X, tdte amd v dydom
kivnon Ba vrapyel apBudc k Této0c Mote L« = X +1. Emopévec, petd v évarn kivinon o €xovpe
vk =X —(X+1)=-1=10(mod11).

®a amodeifovpe 6T 0 Taiktng B pmopel va eEacpaiiost 0Tt petd v 6ydomn kivinor, HeTa&d TV aptdpmv
{01,02,...,08} dev vdpyovv dadoyuol aképatot apBpol. Xiyovpa o maiktne B pmopel va eEacpaiioet
o0tt 10 moryvidr Bo €xet tovAdyotov 7 kwnoelg. ‘Eotw oOtt petd v €Rdoun kivnon €yovue
{01,02,...,07} ={1,2,3,...,10} —{X,Y,Z}. Av petald tov apbuav X, Y kot Z dgv vrdpyovv dtodoyikoi
axépotot, TOte 0 moiktng B pmopei va emilé€el omotovonmote amd avtovg. Av givar Y =X +1, tote o
naiktg B umopel va ypdyet évav amd tovg apiBpovg X 1 X+1, étor dote petd v dydon kivinon va pun
Agimovv V0 d1d0YIKOL aTd TOVG L1, V2,..., V8. AvaAvTtikotepa, av Z = X — 1, 10t€ 0 maikmg B emhéyet
tov apifud X, evo av eivon Z # X —1, tote 0 moiktme B emdéyet tov apud X +1.

AOKNoeIC Yia AUon

A59. Av o,B,y elvou Betikol mpaypoatikoi apibpoi tétolor dote o+ P+ 7y =2, va anodeiete ot
2 2 2
o-1 -1 -1 2 2 2 2 2 2
(0-1) (B-Y)  (v-1) 1fo®+p* B*+y* v +o’)
B Y o 4\ o+p B+y y+a

A22. O T'wwpyog ypapet pio akoiovdio TPLOVOUOV LE TPOYLOTIKOVG CUVTEAECTEC. Xe KAOe Prpa Oempel

TO TPIOVLLO OV E{YE YPAWEL GTO TPONYOVLEVO UNVOLO, E6T® OoX’ +PX +7 Kol TPOX®PAEEL YPAPOVTOG
gva. amd ta Tprdvopa yX+PX+a kot o(X+8)° +B(X+8)+y, Y kGmolo mpaypatikd apdud .
ApyiCovtag amd to Tpidvupo X —2X —1, vo eEethoete av eivor Suvatdv PETd amd TEMEPUCUEVO aplOud
Pnudtov vo AdPel To ETOUEVE TPLUOVULLOL:
(@) 2x* =1, (B) 2x* —x—1.

1'48. Atveron tponéllo ABT'A pe AB||TA. H pecoxdBetn g mievpdc BT téuvel v mhevpd AA o610
onueto M, eved n pecokddetn g mhevpdg AA téuvetl v mhevpd BI' oto onpeio N. Av O, xar O, etvon
t0 mepikevpa TV tpry@vev ABN kot FAM, avtictoya, vo amodeifete 611 1 gubeion O,0, Sygotopel T0

gvbvypappo Tuqua MN.

N44. No pocdiopicete Ola. o {evyn (m, n) BeTicdV aKepaioy oV tKavomoody v e&iowon: 2" =7n" +1.
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; HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus sivar puo 6tiAn 610 mEPLodiKd HoG, HE GKOTO TNV GVTOAALYT GOWEMY KOl TV ovamTuén
npoPAnpoTIopo Tave ota e&ng Oépata: 1) Tt eivar ta Mabnpatikd, 2) Tpénet 1) oy va diddokovtot, 3) oot givor
ot KAGdol Twv Moafnuatikdv Kot 1ot To avtikeipevo tov kabevog, 4) Toeg givar ot epapuoyég tovg, 5) Ioteg
EMOTNUEG 1| KAAOOL EMOTNUOV OMALTOVV KOAN YVOO! TV Manuotikdv ylo vo PTopEcel KAmOolog Vo TOug

OTmOVOACEL.

ovvraxTikiy emrponij. Kepaoapiong I'iavvyg, BAayog Xripog, Mnliog Icapyog, Mrpodlog Ztédiog

l. 71 eivau To MaOnuatika

H10 TPOGITH, ATTTH KAl alcOnTiKy own Twv Madnuatikoy

mpoleyopsve. omd TOV E€YKLPO EPELVNTH KOl ONUOGLOAGY0 XTaHpo

TOPOKATO Gpbpo:

«To Mabnpoticd avtipetonifoviotr cuyva pe Evay
yuypd oefacpd. H emomun avt Poociletar oe
AOY1KOVG KOVOVEG KOt 0pyEG AOLUTAPAKTEG, CTMIKEC.
Mo mapdderypo, dev Oo Ppebel moté mpmdTOg
appog, mov o elvar o tEgvTOiog TOL VEAPYEL
(eme1dn| eivan dmetpot), ovTe Ko TEAELTOIO dEKOSIKO
yneio ™c otabepdc m (mov emiong éxel amepa
ynoia). Kdto and avtiv ) Pefordmro vrdpyet
OUmC Kal eEoupeTiky] elkvotikotnTa. H Adon piog
elomong umopet va yel éva kopyo, auebntikod
amotéleopa. o mopadetypa, ot pabnuoticol mov
peretovv ) Ogopic opdd®v avoAivovv  TOLG
KOVOVEG TTOL EAEYYOVV TIC TEPIGTPOPEG KOL TOLG
OVTIKOTOTTPIGLOVG. ONTikd 0vTol 01 LETAGYNLOTL
opot gpeavifovtar g ToAD OHOPPES GLUUETPIES,
OT®G TO OKTIVIKA HOTIBa TOV VIPAS®Y TOL (10VIOV.
Mepwoi padnpaticol kot kodtéyves Osmpovv
AaBepévn v emloyn avapeso ota.

(ewéva 01) ‘Epmvevon yo to YAvmtd ovtd £6woe

Q

0 vomo  céhog  (Aurora
Australis). H gliooouevn towvia
Tov potdlel HE TOVG OYNUOTL-
oHobG TOL GEANOGC, OAAL OV
nmpocéEel Kaveic Bo der OTL dgv
&yl apyn Ko téhog (To akpa g

(ewovae 02) H ewcdvo avtr| elvar évo avtodpolo
potifo, mov dMOVPYEITUL AO TPELS OLOPOPETIKEG
HOPQEG OEVTPMV, TOV KUEYOADVOLVY» TAV® GE £Val
epbxtor  (uoppdxiacpa). To éva O0évipo €xet
KOVOVIKT Oy, TO GAAO gival ooy (oYPOEIGIEVO Kot
T0 Tpito €lvar éva PPAKTOA pe popen dévipov. To
potifo mopapévetl To 010 6 OTOONTOTE KALOKOL
peyébuvong M opikpuvong tov. Motifa cav ovtod

EYKAEIAHX B’

EeVIKOVdAKN, OOVEISTNKAUE TO

MoOnpatiked kot v Téyvn. Kdvovv epmtioeig
YPNOLOTOIDOVTAG TN YADGGO TV aplOUdY Kol TG
Beswpiog opddwv kot Bpiokovy TIG OMAVINGELS O
KOTOOKELAGUATO OO HETOALO, TAUGTIKO Kol EOAO
N otv 006vn evoc voroyot. [loAlol arm' avtovg
avToAAdooovV 10€eg KkGBe €va 1| dVO YpoOVia, GE
Olebvelg  dwaoxkéyelg mov  yivoviar Yoo To
MoBnpatikd kot tig téyves. Mdiota, ta terevtaio
xPOVIO QaiveTOL VO LEAVETOL TO EVOLOPEPOV Y10, TN
podnuotikn téyvn, onw¢ delyver o apBudc TV
exbécev épyv, 0AAG Kol Ol GYETIKEG ONUOGIED-
GEIC O¢ EMOTNUOVIKA Teptodikd. Ot pileg avtod
oL pevpatog Ppiokoviol 6To TEAOC TOL TPONYOV-
HEVOL Oou®VO, OAAG Ol  KOAAITEXVEG OMUEPQ
a&tomolovy  €va. guplTEPO  PACUO  LOOMUATIKOV
LOVGMV KOl YPNGLLLOTOLOVV TTLO GVYYPOVA EPYUAELD.
Yag divovpe deiypa Tov EpY®V TOVG.

ovvdéovtor). Ki av dratpéet kavelg v empaveld
™G He To ddXTVAO TOL, Ba TNV AKOLUTNHGEL OAN
KTAVO» Kol «KATtw» kol Bo Ppebel maAl oto 1010
onueio ywpic va 1o €xel onkdoer KaboéAov ar'
ovtiv. Ilpoxkertor vy  pwe  Towviee  Mdobius
(Méumiovg), Vv omAOOGTEPN EMPAVELD YWPIG
SuvaTOTNTO TPOGUVATOALG OV

eupavifovtor otn @von
(m.y. ota pmpdKora Kot
TG OPOGEPES) Kot Ol
EMOTNUOVES TO  €YOLV
YPNOLOTOUCEL Y10 VO
HEAETNGOLY dtbpopal
QoVOLLEVO
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(ewova 03) Ov tpeig e€mtepkoi daxtoior Tov | Eivar pédn poag opddog
YALTTOU GLTOV JEV EPYOVTIOL GE EMAPT UETAED TOVGS, | LOPODOV OTI LLOONLLOTIKY
oAl eivor  adwappnkta  cuvoedepévol.  Av [ Oewpia Tov kouPov. H
aPAPoBVTAV Evag amd ovTovg, TOTE 01 AALoL 600 Ba | empdvelo Tov opifovv ot
NTAV OVTOUATOG 0oVVOETOL HeTa&d Tovg. Avtd To | dakTOAOL ovopaletat
opyaio potifo mnpe to Gvopo  Boppouetot | emupavero Seifert
doxtolot, and 10 Ovopa Peverclavikng owoyé- | (Zéipept)

VELOG, TOV TOVG YPNOULOTO006E GTtov Buped TG
[Zravposc EENIKOYAAKHZ myy: «Scientific American»]

1. I'ewpuetpio aydamny pov

Amd  Ttov  onuavtikd  ouvddelpo  Avdpéa | "Swapaptupia” () Kol Gog TV KOWOTOWOVUE. XTO
XatlnmoAdxn, AaPaue (2019-12-06) éva ocvvtopo | kévipo Tov "Afgvpov”, m ¢pdon "MHAEIZ
aAMG TEplekTIKO uivopo-"drapaptopia’(;), pe titho | ATEQMETPHTOX EIXITQ", npootébnke amd
"MIZEX AOYAEIEX...". Xvvumoypdpovue 11 | T0V GUVASEAPO.

<MIXEY AOYAEIEY..»

(...) To 2013 n EAAdoa kvkiopopnoe éva avauvnotiko dievpo yia to. 2400 ypovia and v idpvon
¢ Axoonuiog tov ITdtwvog. Al giye yiver "wion dovield". Aegv eiye umer n emypopn mwov
vmipye oty gicodo tng Akaonquios MHAEIYX ATEQMETPHTOX EIXITO» (...)

1. Avté To &épare;

Ioog gine: 'O avOpomoc poraletr pe kKAdopa 6mov | n atia tov Kidouatog. Kot 660 o mopavouastng
0 aplOuUNTHG Vol 0 TPOYUATIKOS E0VTOC TOL KOl O | SI0YKMVETOL TPOG TO ATELPO, TOGO TO KAAGHO TEIVEL
TOPOVOOOTAG 1 10£0 TOV £XEL Y10 TOV €0VTO TOV. | TPOG T0 UNdEV"™.[1n amdvenon oto tédog s otiing]
‘060 PeyoAdTEPOG O TAPOVOUAGTHG, TOGO LKPOTEPN

IV. «O1 cvvepydres THS 6TIIANG PPAPOVY-EPOTOVYY

1° Oéua. "'éva spirrnua Lyrd ardaveyon', Tov Apyspy Kavresuipy,
zpoleyousva o eiAog TG otnAng Apyopng Kavrepipng, amd mold pog 0€tel S1dpopa pOTLLOT TAV®
ot Oeopia TV aplBudVY, pEe EGIKOTNTO TOVG TPMOTOVG 0ptOpovs. Akpipdg, TéTolo eival To TPOPANLO TOV
pog Bétet. [epévoope ™ Pfonbeld cag...
«O Christian Goldbach (1690 — 1764) éoteile pia emotoly mpog tov Leonard Euler, 10 1742, oty
omoia dtoTvT®VE TNV VITOOeCT OTL

®  kdbe dptio¢ PLOIKOS aplOuUOS uTopEl Vo, EKPpaotel ws dhpoioua 000 "mpwTwv'” apiBudv

Ko
®  Kkdbe mEPITTOC PVOIKOS aPLOUOS UTOPEL VO EKPPaTTEl WS dbpoioua TpLav "Tpatwv" apiBunv
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("mpdTog" apBudc  eivor  exeivog o omoiog
Sapeitar pe 1o 1 kat tov €avtd Tov). Ot 300 CVTEG
vrobéoelg eldyovy ™V 1déa O6TL OAOL Ol PLGIKOL
apBpoi ("evvleTor” kot "mTpdTOL") dnuiovpyovvToL
He SOUIKE VAKG TOLG TPAOTOVG aplBuov Ue TV

GUVOPOUN TNG OVENTIKNG TTPAENg ¢ Tpdobeonc.
Hopadeiypota:  5=3+2, 11=7+3+1, 12=7+5,
15=7+5+3, 16=11+5=13+3, 17=13+3+1,
527=3+37+487=...=167+179+181, ovvoho 427

TPLAOEG OLALPOPETIKAOV TPOTMV OPLOU®V.

Kdémoww otiypn g 1otopiag tov o avBpwmog
0éAnce va ekepdoel To TANB0C TV GToLYEIMY EVOC
GLVOLOL LE TOV Ypomtd Adyo. ZEekivnoe amd To
oLVOLO Ue éva otolyeio Kot To cLUPOAcE pe TOV
apOuo "1, mov sivar TpdTog apldog cHHE®VA pE
TOV OpIGUO TPOTO®V  apldudv. XN  GLVEXELN
dnuovpynoe pio avéntikn pdén v mpdcobeon.
Enedn elye évav apibud, tov mpdcsbece otov €avtd
Tov kot étot Eexivnoe N pdén g mpdcsbeong. To
amotélecpuo 10 ovuPoiice pe tov aplud 2™
1+1=2. O véog apBudg, 10 2 , givor kol avtdg
TPAOTOG aPOUOC. XN cuvéyEl TPochHETEL TOVg S0
TPMOTOVS aPOHOVS Kot fPICKEL TOV ETOUEVO PLGIKO
apBuod to 3" 1+2=3. Kot 1o "3" éxel 10 idto DNA
Le Toug yoveig tov, givor mpdtog aptdpnoc. Aniadn,
To ekivnuo TG HeydAng SnUovpyiog TOV QUGTIKOV
aplu®V €yve e Toug TPELg Tp@Tovg aptipovs. H
axolovbio tov mpoTewv apBumnv 1,2,3, sivar pia
owoyévele and v omoio, (e ™V TPAEEN g
npdoBecng), YEVVIOUVTOL OAOL 0L HETEMELTO YUOIKOL
apuol, mpwror Kol odvleror. Av mpocOEGovEe
toug 1,2,3, avd 600 kol avl TPES TPOKVTTOLY Ol
véol puotkoi apBuol 1+3=4, 3+2=5, 1+2+3=6. Me
emoHVOYN TOL VEOL TP®TOL apBpov "5, oty
OIKOYEVELDL TV TPAOTOV oplludv, &xovue TNV
Hopadeiyuaza:

2=1x2=2, 15=3x5=5+5+5,
42=2x3X7=(3X7)+(3x7)=
=(T+T+T)+(THT+T)=T+T+T+7+7+7, ..., pue ™V TpO-
vdOeon 611, o1 TpMOTOL apdpoi e dyvooto Tpodmo,
wpo-vmapyovyv. O molhamloolacpog dgv  gival
avtovoun mpaén. Xpewdletar kot tn Pondeia g
mpocheong yio va dmdoet to anotéhespa. Eivor évag
oAyoplBpog pe tov omoio vrmoAoyilovpe TOAD
gbkoho kol ypnyopa  €éva  dBpoicpo  icov
npocbetémv. Ac okeptobe OGO ypovoPopo eivar
va mpootebel 9453 popéc o apBudc 8769, evod pe
TOV 0AYOpOUO TOV TOAAGTAOGLOGUOD KOl TN

HOMO MATHEMATIKOUS

akolovbio mpoTeOV apBuov 1,2,3,5. Me v
npdcsbeon avtdv, ovd 000, oVl TPES Kol avd
TEGGEPLS KOTAOKEVALOVUE OAOVG TOVG (QPLGIKOVG
apfuovg péxpt tov 1+2+3+5=11 otovg omoiovg
vapyovv 6v0 véol mpadTol ot 7 kot 11. Me toug
TPOTOVG  aplBuovg g véag  akoAovbiog
1,2,357,11, xou pe v 1010 pebodoroyio
KOTUoKELALOVIE OAOVG TOVG QLOIKOVE OplOLovg
péxpt tov 1+2+3+5+7+11=29 «.0.x.

2 | 3| 4|5 |67 | A AW
11 | A2 |13 | A4 | s | |17 | ¥ |19 ] 20
21|22 | 23|24 | 25|26 |27 |28 |29 30
31 |32 | A3 | 34 |35 36|37 |38 |39 | 40
41 | A |43 | A | A5 |46 | 47 | A8 | 49 | 50
A |5 | 53| 54 |85 | 56 | 87 | A8 | 59 | 60
61 |82 | 83 | 64 | 65 |66 | 67 | 68 | 69| 20
N\ 2| B |\ A |A| 26| F | 8|79 80
& |82 | 83 |84 |85 |8 | 37 | .88 20
N |82 | 93| 94| 95| 86| 97| 98 | 99 | 0

‘OLot o1 puokoi apBpol, OTmg eidape, Exovv Kown
KOTOY®Y], ONUIOLPYOVVTIOL ONO TOVG TPADTOLG
apBpovg pe yevestovpyo pdén v tpdcheon. X10
TEPUGLOL TOV ¥POVOL SUTLVITOONKE 1 dmoym OTL, Ot
ocvvbetol puoikol apdpol dnpovpyovvtal and Eva
LOVOOIKO KOl TPOCMTIKO TOVG YWVOUEVO TPAOTMV
mopayoviov. o tovg mpdTovg aptBpovg, OUmG,
dev Aéve tinota. [log dnuiovpyodvrarl;, No vrotedel
ot glvar puoikoi apBpoi avBomapkrot; H xppaon
evog olvBetov aplBpod g YWOUEVO TPOT®V
napaydviov dgv  eglval Timota GAAO omd  €va
afpoopa icwv mpocHetéwv TPOTOV  aplOpmV.

Bonbeta ¢ Tpdcbeonc vworoyiCovpe To GOpotcua
OVTO EVKOAN KOl GE TTOAD LUKPS YPOVIKO SLAGTNLLOL.
Yuvenmg, ol mpmTol apduoi pe ™V mPaEn g
npdcsbeong dmuovpyohv GAOVE TOLG  PLGIKOVG
appode, chvbetovg Kol TPMOTOVG. XTO TOPOUTAVD
nopadelypota €ytve ypnon tov apbpod "1" g
npdTov oppod. 't awtdV 1W0YvEL KO ArTovpYyEl
OmOAVLTO, O OPIGHOC TOV TPOTOV APOUOY ETEN:
[Mpodtog apBuog sival ekeivog o omoiog dtoupeitan
pe 1o 1 Kot Tov €0vtd TO0V. AV VIEApPYEL ovTiBeTn
dmoymn va TN O0ovpE Kol vo TN ocvlntioovue»

2° @éua. lgor F. Sharygin, «Xpedlerau dpaye 6to oyoigio tov 2lov aidva n Iewpstpio;»

apoieyousve.  ‘Evag  kaddg pog  @ilog ko
emotnuovag, o rompne H. Kopoiig (Aéktopag
oo ITTA.A.A), upog £otelde Mol €pyacio. TOL
yvootod Pdcov pobnuotikov, epgvvnty Kot
modayoyov Igor F. Sharygin (1937-2004), pe titho

«Xperaleton apaye oto oyoleio tov 2lov aiwvo n
Tewuetpio;» (oe petdepaocn Tidvwn ZApa). O
TMEPOCUOC  pHeYOAog, KU 1 embupio pog  va
"mapoovpe” o yedom, pog OONYNOE OTO VA
dnpoctevoovpe éva ghdyloto Oeiypa ovTAg NG
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gpyociog. Amoladote Tny. Xe HEAAOVTIIKO TEDYOG,
Ba dnuocievoovpe evolapépovia tunuato. Epelg
«.. H Teoperpla eivar  @owvopevo ¢
movavlpomivng kovitovpag. Kdmowa Oewpniparta
m¢ leopetplag amotehodv  pepwd amd 1o
apyaldTEPO LVIUELD TOV TAYKOGLLOV TOALTIGHOV. O
dvBpomog dev umopel oV TPAYHOTIKOTNTO VO
eEeMyBel TOMTIOTIKA KOl TVELUATIKG, €0V dgv €xeL
uéber oto oyolelo yeoperpio. H Teopetpia
eppavicOnke oyt LOVO amd TIG TPOUKTIKES, OAAG Kot
oo TIG TVEVUOTIKES ovayKeg Tov avOpdmov. (...)

H Iotopia g Feopetpiog dev aviavakAid povo tnv
otopia g e&EMENG g avBpdmivng okéyme. H
T'eopetpla, omd maAld, omoterel €vov amd TOLG
1GYLVPOVG KIVITNPESG, TOL KIVOLV QUTIV TNV GKEWT).
H Bcopio @V koVIKOV TOUOV,TOV EULOAVICTNKE
HEPIKES YIAlETIEG TPV, POV GLUTANP®ONKE pE
Tovg vopovg tov Kémhep, éotpwoe tov dpopo g
avOpondmrtag Yoo to Adotnpo.(pe ™y gvkopio
KOVOLUE AOYO Tepl NG  €QAPHOCUEVNG KOt
TPOKTIKNAG onuaciog g Fempetpiog ).

H Teopetpio, oAld kot 6o to Moabnpotikd,
OVTITPOGOTEVOVV £VO TOAD SPACTIKO LEGO YLoL TNV
nown  Swmadaydynon tov  avOpodmov. XT0
pobotopnuo  «Ilodepog kot Epvrn», o A.L
ToAotol yapoktnpiloviag Tov yépovio mpiyknmo
NikoAdi MmoAkdvokt, ypdeest. « ‘Eleye, ot
vIapyovv  pdévo Vo mNYEG TV avOpOTIVOV
ehattopdtov : n arpodio kot 1 deicidapovia, Kot
0Tl emiong vmapyovy UOVO V0  OPETEC n
dpactnprotnto Kot 0 voug. O 1010¢ aoyoMOTOV E
mv Slomodoydynon g KOpNG Tov Kol Yo vo
avomTOEEL 67 aVTNV KOl TS dV0 Pacikég apeTés,
mopédde o’ avtiv  poabnqupoto  AdyePpoc Kot
lsopetplog kot kabopioe O6An g v Lon pe
adiakomo pobnquato.» (...)

Mo mv opol avamtuén tov 7woudod, &ival
avaykaio 1 TAnpng dtatpoen]. ['a v puoloAoykn

HOMO MATHEMATIKOUS

gvyoptotovpe Tov Zot. H. Kapain.

dtvontiky  avamtuén  etvor  amopoitmtn  pio
TOIKIAOLOPPT  OLVONTIKY]  TPOQY. ZNUEPA  TO
padnuotkd, wwitepa n yeopeTpio, amoteAel éva
omd To Alya owoAoywkd Kobopd Kot GpTio
MPOIOVTA,  KOTOVOAMOKOUEVO — GTO  GUGTNLO
exmoaidevong. H Teopetpio pmopel kot mpémer va
yiver éva pabnuo, pe v Ponbelo tov omoiov
UTOPOVLE VO IGOPPOTNGOVUE TNV AEITOLPYIO TOL
eYKePAAOL, va  PEATIOGOLHE TNV  AELTOVPYIKN
oAnieniopaon pETOED TOV  MUOEOPIOV  TOV
eykepdrov. H lewuetpio eivar n firouivy yia 1o
woalo. (...)

AMG M Teopetpio glval éva «TpodQLULO» TO 0TOl0
TPETEL VO, LALYELPEVTEL OO £VOL TOAD TKOVO UAYELPO.
Awpopetikd pmopet Oyt povo va otepnbel Tig
«OLTPOPIKEG» TNG O1OTNTES, OAAG KOl VO EMQEPEL
BAGPN oTov opyavioud. (...)

(...) H Teopetpia, mov otéketanr oty Kottido g
avOpomTvng Aoykng, propet vo Bonbrcet onpepa
Tov GvBpomo vo kdvel akoun €vo GApo oTnv
e€EMEN Tov. AVONTIKY, TVELUOTIKN Kot MOK.
IIpéner va unv oenoovpe va yobel ovty 1
dvvatomnTa...»

0 4 , , , ,
3" Odua. Mabnuatika spyaicia yro Tyy epunveia TV KVTTEPOVY
TPOLEYOLEVO TAOC AELTOVPYEL O KEYKEPOAOG» £VOG {OVTOVOD KVTTAPOV, EMTPENOVING G EVOL OPYAVIGUO V.
Aertovpyel Kot vor evdokiel o€ HETOPOALOUEVE KO SVGUEVT| TEPPAAAOVTA;

«H epegovitpio Dr  Robyn Araujo amnd 1o
Queensland University of Technology (QUT)
avéntuée véa podnpoatikd gpyoieia yo vo A0oeL
éva, LuoTnplo ¥pdvmv, Yo TO TMOG T OMIGTELTO
nepimioka Proroyikd diktva péca oto KOHTTOPO,
UTOPOVV va, TPOGOPLOGTOVV Kot va,
emavappLOcTObV peETd TV €kBecn Tovg oe éva
véo epgdiopa.

Ta evpruatd g, mov dnpocievdnkav oto Nature
Communications, mapéyovv éva  véo emimedo
KOTOVONONG TNG KLTTOPIKNG EMKOWVOVIOG Kol NG

EYKAEIAHX B’

KUTTOPIKAG «yVAOOTG» Kot £xovv Thavh epapuoyn
0€ TOWKIAOVG TOUELS, oLumEPIAOUPOVOUEVODY TOV
VE®V GTOXEVUEVMV Bepameldv KapKivov.

H Dr Araujo, MAEKTOpOG EQOPUOCUEVOV KOt
VIOAOYIOTIKOV — Mofnpotikdv oty Xyon
Emommuov kot Teyvoroyiog tov QUT, onimoe 61t
evdd yvopilovpe mOAAE yio TG aAAnAovyieg
yovidiov, €yovpe TOAD TEPLOPIGUEVY]  YVOGM
GYETIKOL UE TO TAOC Ol TPOTEIVEG OV
kodwkonwowobvtar  amd vt To  yovidla
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ouvepyaloviol ¢ OAOKANP®UEVO SIKTLO — PEYPL
TOPO.

«O1 mpwreiveg aynuatiovy ovvOeta dlkToo. YHUIKDY
OVTIOPOOEDY TOV  EMTPETOVY  OTA  KOTTOPO, VO,
ETIKOIVWVODY KOI VO KOKETTOVIOI» — OIVOVIOC
OVOIOOTIKG 0TO KOTTOPO UIO. KYVWOTIK» LKOVOTHTA 1]
Oo.  Aéyaues évav “eyképolo'», eime. «Amotelel
HOKPOYPOVIO UDOTAPLO VIO, THV ETGTHU] TO TOG
Aettovpyel awTog 0 KTTOPIKOS "EYKEPALOS»

«Adev Go umopovoous moté vo. elmilovues otr Oo

KOTOQWEPOVUE VO UETPHOOVUE TV TANPN
TOAVTAOKOTNTO. TWV  KOWELOEIOWY OIKTOWY — TO.
diktoe,  glvor  amla  mwopa.  woAD  peydia ko

01000VOEOEUEV. KO 01 TPWTEIVES TV GLGTOTIKWV
700G €ival TOAD EVUETAPANTESH

«Ouw¢ 0. MoBnuatikd pog mopéyovy évo, epyoleio
OV UOG ETITPETEL VO OLEPEVVHOOVUE TS OUTA TO.
dixroa o, uwopodoay va KoTOTKELO.TTODY WOTE VO,
Ae1ToVPYODY OIS Agitovpyodvy. «H Epevva. 1ov, 1og
wopEyer  Evav  véo Tpomo Vo, ELETOOODUE  THV
elamdwon e molvmAokdTHTOS TOV OIKTOOL OTH
poon»..

To épyo ¢ Dr Araujo emkevipmbnke oty
eupémc mapatnpNUEVN Asttovpyion Tov ovoudleton
TEAELD, TTPOGOPUOYH — 1 dLVOTOTNTA EVOG OKTVOV
va emovappuOpiletar apod £xel extebel og éva véo

epédopa.
«Eva mopdderyuo, TEIELOS TPOCOPUOYHS EIVol N
aloOnon e ooppnong»,  avoapéper.  «Otav

exti@éuclo oe o ooun, Oa ™ pvpicovue opyixd,
WOTO00 UETC, OmO Alyo @aiverar Otl 1 ooun Exel
eCapaviotel, mwopoilo wov N YWUIK) 0vOIO. — TO
epébioo — eloxolovbel va vrapyer. H aioOnon g
oOUNG MG, Exel EMIOEICEl TEAEIQ TPOGOPUOYH, N
OTOL0. ETITPETEL G OVTIV VO TOPOUEIVEL VALTONTN
0€ TEPAITEPW OALAYES OTO TEPIPAILOV OGS, DOTE VO,
OVLYVEDGOVUE TOOO OTOLES 000 KOl TOLD EVIOVES
HUOPWOLESH

«Ta xotropo extifevior o€ oNUOTO. — OPUOVEG,
OUENTIKODS  TOPAYOVTES Kol Glla ynuika — Kai
OPYIKG. 01 TPWTEIVES TODS TEIVOLY VO, OVTIOPOVY KOl
Vo ovtamokpivovial,  OAG oty ovvEYELa
ETOVEPYOVTOL OTHYV KOTAGTOON TOL PPIOKOTOV TPLV
10 gpébioua, mopoio mov 10 epébioua ebarxolovbei
Vo, DTTGPYED»

«Merémmoa 6hovg Tovg mOOVOVLG TPOMOVS TOV
umopel  va  kotaokevootel  €vo dikTvo KO

HOMO MATHEMATIKOUS

dwmotddnke 0Tt Yo va glvarl o€ Béom va emttdyel
oVTH) TNV TEAEWL TPOCOPUOYN HE €vov gOPOGTO
TpOTO, £évo OIKTLO TPEMEL VO, IKOVOTOlEL  €val
eEapeTIKA AKOUTTO GOHVOLO LOOMUOTIKOV 0pyOV.
Yrépyet €vag eKmANKTIKE TePlOPIoUEVOS aplipdg
TPOTOV HEG® TV omoiwv, Ba propovce va dikTvo
Vo KOTOOKELOOTEL Yy  vo  KAvel  TéAEwO
TPOGOPHOYT»

H Dr Araujo gine 6t1 M dnuocievuévn peAétn nray
TO OMOTEAEGUO TEPICCOTEPMV OMO KTEVIE ETWV
OVVEYODS VTEPTPOOTAOEINS Yo, TV EMIAVGN ODTOD
700 eloupetika 0boKOAOD nobnuaticod
TpoPAaToS».

O £étepog oLYYPOLNG TG UEAETNG KOl LEVTOPAG
me, kobnynmg Lance Liotta, dMiwoe 611 TO
KGLVOPTOOTIKO KOl EKTANKTIKO» OTOTEAECUA TNG
puerémg g Dr. Araujo ioyvet yio ké0e {ovravo
opyavicpud 1M Puoynuikd diKTLO  OTOLOVONTOTE
peyébovc.

«H uelétn eivar éva Qavudolo mopaderyua tov Tmg
0. MoOnuatixa umopodv va Eyovv paldd aviikrtvmo
oty Kowvwvia kol to. arotedéouate e Dr. Araujo
Qo mapdoyovv o oelpa om0 EVIEADS  VEES
TPOCEYYITEIS V10, TOVS ETLOTHUOVES OE OLAPOPOVS
TOUEIS», AVEPEPE.

«l'1a mopdoEIyUO, OTIC TTPOTNYIKES Y10, THY VTEEPPaon
TS OVTOXNS TOV KOPKIVOD — YLatl 01 OyKOol GUYVa.
Tpocopuolovior Kol ovorTiooovIol Cove UETA TH
Oepameio;»

«Oo. umopovae emions vo. fonBnoer oty KoTovonon
TOV TPOTOV UE TOV OTOLO TO OPUOVIKO OGS GOOTHUA,
N AVOGOLOVIKN OGS GUOVA, TPOCOPUOLOVIOL TEAEL
0E OUYVES TPOKANGEIC Kal HOS KPOTODV UYIEICH.

anyn: e phys.org —Math sheds light on how living cells ‘think’
e sciencedaily.com — Math sheds light on how living cells “think’

V. e10fc¢e1g — edncovies

1. “épvye" o Hablos T'ewpyiov. "Equye" amd
KoVt pog o Avlpwmog, EMGTAHOVAS KOl GIAOG, O
kaOnyntg [lavrog ['ewpyiov. Enueidvovpe 6Tt pe
tov Ilavro, pog obvdee oyéon apolfaiog ektipmong

rat edioc. H kmdeia tov €yve otig 27 Zemtepufpiov
2019 oo [Ipidto Nekpotageio [Matpmv.

To Tunua Mabnuoticedv tov EKITA dnpocievce
NV TOPOKATO oveKOoiveon, Yy TV TpoceaTN
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anmoAie Tov kadnynt [Hoviov [ewpyiov: «O
Hoblog Tewpyiov yewnOnke ety Hlatpa to 1932.
2rovooce  oro  MoBnuatiko Tunuo. g
DvacouaOnuotikng Zyoins tov EKIIA omov élafe
70 mroyio tov 10 1955. ArxolodOnoe uetamrvyiorés
omovdes oty XoaideAfepyn ¢  vmOTPOPOS  THS
Elinvikne Kopépvnong uetald twv etwv 1961-1963
xar tov lobvio tov (0100 Etovg  avoyopedOnke
oroaxtopags tov Mabnuotikod Tunuatog e Lyolns

2. o1 cLVAdEAPOL TTOV, €KTOG amrd Ta MabnpoTikd,
acyoAnOnkav kot pe 1o ®éatpo kot tn Aoyoteyvia
mhvto,  TpaPodv TNV WPOGOYN  HOG.  X0g
nmapovstdlovpe €vav on’ avtovg givor o HAlog
Kovotavtomovrog, pobnuotikds, mruylodyog tov
EKITIA. Ynnpétnoe o Agvtepofadpia
Exkraidevon, 6mov ektog amd to pddnpa oty téén,
aoyolbnke kot pe Spopeg GAAEC dpacTNPLOTY-
TEG, TOL O& HOG TOUPVEL O YDPOG Y10 VO OVOTTTO-

3. vy poag eivor €idnon ovtd mov aAevooE,
Toyoio, O0EOV aMOpd £Ve, CNUAVIIKO GUVASEAPO
pog, tov Koota Adptoio and ta I'pefevd. Xag
divovle TEGGEPEG TEPLEKTIKES YPOUUES, YPOUUUEVES
amo Tov d10: «Hrav apyés rov 2006 drav apyioo va
onuootedbw atnv kobnuepivy epnuepioo «I pouun»

4. To Bpapeio Cole Prize yio o 2020 amovépetal
otov John Maynard, xabnynt) otnv O&pdpdn kot
pe ToAAG dAa Ppafeia, o omoiog pali pe Tov dukod
pog, Tov Anuntpn Kovkovidmovio amddei&ov tnv
ewooio Tov Duffin—Schaeffer mov dotvmONKE TO
1941 xor Ntav éva and To KEVIPWKE TPOPANaT
GTOV TOWEN TNG UETPIKNG ALUPUVTIKNG TPOGEYYLONG.
To mpoPAnua gixe va Kavel pe TPOGEYYIGES AplOpmV

5. And 1ov exhektd @ilo ¢ OTAANG ZmTNPN
I'covvtovfd, AdPape 0 MO TPMOTOTLTO UAVLLO
OV €QPTOCE UEYPL ERAC. Xag SIVOVUE TO VOO KoL
OVOLEVOVLLE OTTAVTNON.

«Xe emiokeyn Hov e 000vTioTPO avapipOnke oty
Tewuetpio. s odovrootoryiog, n omoia elvol
lewuetpio  ™s ovuuetploc @S mPOS  ETITENO

VI. Aravtyon oto "'avto to Eépare;"”

HOMO MATHEMATIKOUS

DvaicouaOnuotikedv Emotquov tov EKIIA. 2ty
ovvéyela uetekmordevtnke w¢ Forschungsstipendiat
¢ A. V. Humboldt-Stiftung ozyv Erlangen (1966-
1967) kou oty Xaioelfépyn (1967-1968). Katd
o1apxeLo. TS OiKTaTopios arolvOnke, oovelnpln Kat
eCopiotnke otn T'vapo. To 1974 diopiotnke Toxtikog
KaOnyntig e B Taxtikng Edpag e MabOnuotikig
Avaivong Kol 0POTNPETNCE 70 1984»

Eovpe. Zuykekpuévo Exet yphwyel: o To Oeatpikd
épyo «To waidia tov Evkleion» kol «Mia nuépo. oo
oxoleio», @ Ta Pipiia tov K.E.E., og cvvepyaoia
pe  GAlovg  ouvvadéhpovg, ©  Aéka  Pipiia
pobnuotikedv yuoo to Avkelo, ® Tnv montikn
ovAloyn «Ta morjuota evog pobnuaticot», e To
pubotépnua «Aneipog Epwrog»,  To Piiio «Ot
Oeoedeig», o AOYOTEYVIK  1O0TOploL TGV
LOOMUOTIKGV.

¢ Kolavng tic pobnuotixég oo avalnrioeig. Hrav
T0TE TOL WG TYOMKOS aufoviog Twv MabOnuatikdv
elya v evkaipio. vo. ovvepyaot® ue évo. mAnlog
i1V GOVOOEAPWY pobnuatikwy Kol Oyt Hovo, omo
™mv oAn meproyn e Avtixns Moxedoviog...»

omd KAAGHOTO KOU OVIKEL OTO
Topéa ¢ Bewplog Tov apumv
OV Aéyetan «Aropovtikn
TPOTEYYIoN»  TPOG  TIUNV  TOV
Adpavtov g  AleEdvopelag
mov MTav  évag  Omd  TOVG
apyaiovg ‘EAAnvec pobnuati-
KOoVC.

1| ., 03) I

(katomtpixsy ovuuetpia), ue povo oo elaipéoeic.
Mropeire vo. Tig fpeite;»

O apyadtepoc (oe mMAkio) TG  TUVTOKTIKNG
Emutportic g otAng, Oev 1o KoTAQEPE V'
omavINoEL,  aeoL  otepeiton (PLGIKNG
odovtoototyiag. Ot vedtepor, E£0woav O16.popeg
OTTOVTNOELG.

O yvwotog Pdoog cvyypapéac Lev Nikolayevich Tolstoy (9/9/1828-20/11/1910), mov éypaye (peta&y

TV GAA®V) Kot T0 «I10Aeuog kar Eipivn».

VII. Arapaitnty dicvkpivyon

>t oelida 34 tov Evkheion B’ tov mponyoduevov tevyovg 113 kot oto onpeio mov avaeépeton «...Exel

Siafélovue ét ooviptnon F(X)=x2-4x+T7 o umopoioe .

.. -va mpootelei- ... Exer Ty popon T )=( )’ —4()+7 ...

... K 011 10, vo, vroloyicovue 1o f(-2) toroletobue 1o -2 otic Béoeis mov opilovy o1 wapevléoeig:

f(—2)=(-2)*-4(-2)+7=4+8+7=19»
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Taén: A’

Aoknoeic AAyeppac

Xpiotog Aalapiong

Ka0e doxnon sivon pio pabnpotiky tpdtacn Kol ac@oids Umopel vo ypnotpomonfel og epapoyn

o€ EMOUEVA EPOTAHOTO. ZVVNO®OS STvovTol «KOTAAANA» 0PYIKE EPOTAOTO, TOV GKOTO £XOLV Vo fondn-

GoLvV oTnV emilvon Tov aAlov. To chviopo avtd dpbpo YpPNCILOTOLEL OC TPOTACELS EPOTILLOTO OCKNGE-

OV KOl OVOQEPETOL GTIG EVOTNTEG TOV TOVTOTITOV, UVIGOTHTMYV, OTOAVTOV, PLE®V, EEI0AGEMV KOl OVL-

oDGEMV ONANST| £00G TO KEQAALO 4 TOL GYOAKoV PiPAiov.

Aoknon 1

a) Na amodsitere 6T

(a+1) +(a—1)° =2a(a’ + 3), Y10 ka0 o € R.
B) Na Mogte Tqv avicoon (xX* +1)° +(x* —1)’ <0.
v) Na Mogte v avicmwon (x+5)° +(x+3)* <0.
Avon

0) Eoto o e R, t0te (0 +1)° + (o —1)° =
a’+30° +3a+1+0a®-30° +3a—-1=

20® + 60 = 2a.(a” +3) mov wydeL.

B) H avicwon opiletan oto R . Me gpappoyn tov
0) Yo o = X7, eivon 10odbvapm pe Ty avicoon,
2x*(x*+3)°<0 (). ouVEXELL.
D) < 2x*(x*+3)°<0 7 2x*(x*+3)° =0.
AMG X2 >0 kon X*+3>0, emopévag 1 TpdT

xm

gtvan advvatn ko 1 devtepn Siver X = 0.

v) H avicoon opiletar oto R.
(x+5°+(x+3)°<0 <

[(x+4)+1 +[(x+4) -1 <0 (1)

O televtoiog UETAGYNUOTICHOG YIVETOL Yo Vo
ypnotpomondel To a) epdTnua, yio o0 =X+4.
paypaty, (1) < 2(X+4)[(X+4)° +3]<0<>x+4<0
& X4,

Ynpeioon: Xto (B) xpnooromdnke
ap<0<(ap<0n ap=0).
Aocknon 2
o) Na amodscitete 0TI
@+’ +(a+1) -2-20=a(a+1)(a+3), na
Ka0e a € R.
B) Na Adoete TV e€icowon
(x+2) +(x+2)' -2x-4=0.
v) No amoodcgiEete 6TL 1o kKGOe x > 0, 1oyveL:

Wx+1)7 +(x +1)° > 2+ 2x.

Avon
o) Eoto aeR to1¢, (0 +1)% + (a0 +1)° -2 -2a =
(a0 +1)? + (o +1)° -2(a+1) =
(o +D[(a+1) + (o +1)* -2] =
(a+D(o+1+a’+20+1-2) =
(a+1)(a® +3a) = oo +1)(a + 3).
B) H e&iomon opiletar oto R kot givar 16od0vaun
pe v eéicmon,

[(x+1) +1P +[(x + D) +1P* =2 -2(x +1) =0 (1).
O peTOoYNUOTIGUOC YiveTal Yo va xpnotpuonomOel
TO ) EPOTNUO Y10, oL = X +1 omd1E £)0oUvpE:

D) e X+D[(xX+D)+D[(x+D)+3)]=0<=
(x+1=0M x+2=01 x+4=0)<
(x=-171 x=-2 1 x=-4).
v) ' kdBe X >0, apkel va amodeiEovpie OtL:
(Wx +)? + (Vx +1)* =2-2Jx >0.
H tedevtaio Aoym tov (a), yiverou,
Jx (\/; + 1)(\/; +3) >0, oV TPOPUVAOS 1oYVEL
Aocknon 3
o) Na amodsitete oTL
o+ 2Ja+2+B-2B =(a+1)* + (/B -1)
Y kade o,p > 0.
B) Na amodci&ete 6Tz v+ 2\/; +5-2/52> -2,
o kadg y,8 > 0.
Avon
@) Boto o,B>0, a+2vo +2+B-2.p =
(J&Z +2Ja +1) + (\/E2 - 2\/E+1) =
(o +1)? + (/B -1)%.
) Apkel va amodeifovpe:

y+2Jy +8-2/5+2>0(1)
AMG and (o) epodTnuo yuo ¥ = o, d = 1pokinTel,

1) = (y+1)?+ (5 -1)?>0.
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H televtaia 1oydel apov \/§ +1=0.

Ynpeioon: 1o (B) ypnowonomnke 1 1610t 10,
a’+p? 20 (=0 9 B=0).

Aocknon 4

o) Na amwodeitete 0TI

la+B|<|o—B| < ap <0, yia kade a,p e R.

B) Na Mogte Tqv avicoon ‘x3 + ZX‘ < ‘x3 - 2x‘.

Avon

a) 'Ecto a,B e R.

oo+ Bl <|o—B| = o+ B <|a—p[ =

(a+B)* <(a-PB)* <

o’ +20B+p* <o’ —20p+p° <

4oB <0< apf<0.

B) H avicwon opiletar 6t0 R.

AT6 10 o) epdhTpa Yyl o =X, =2X €govpe TV

odvvaun avicwon x*-2x<0, mn omoio divet

2x* <0, mov eivou AdHvam.

Aoknon 5

) Na amodeitete 611 [o— 3B|=|B - 30| < o =[],

T Ka0e o,p € R.

B) Na Moete v e€icwon,
) _ ‘ 1 3x

5
X

2019

2019

Avon
a)'Eoto o,peR.
2 2
oo —3p| =|B— 30| < |a—3p| =[p-30| <
(@—3p)* =(B~30)* &
a’ —6af+9p° =p* —60p+90° &
8p? =80’ = o’ =B’ <o =B < |of=p].
B) H e&icwon opiletar oto R kot eneidn o apOuodc
5 elvon mepirtdc elval woodvvaun pe v e&icmon:

X 3x
X312 ().

2019 2019

X
A o =, =1,
d 10 (o) Yo o 2019
(2) & || =1 |x|=[2019| =
2019

(1) < |x| =]2019| < (x =-2019 7| x = 2019).

Ynueioon: oto (B) ypnowonombnke 1 o
‘Eoto v mepurtdg, tote: o’ =" < a=p.

MoaOnpatikd ywo v A” Avkeiov

Aoknon 6

o) Na amoocitere ot

|a|ﬁ = a|B| S af 20, e kabe o,p e R.

B) Na AMoete v eicmon:
x—1|(x=2)=(x-1|x-2| (D).

Avon
0) AaKpivouLLE TIC TEPUTTADOCELG.
° a=0
o B = /B @E=H@E=‘E‘ < ap20.
o |oc| o |
° a=0

H 1codvvapio mpogavag toydel. TeAkd 1 160dv-
vapio woyvet, yuo kabe o, P € R.
) H e&icwon opiletar oto R.
211 cuvéyela ypnotporolovtag to (a) yuo
a=xXx-1pB=x-2:
e x-)x-2)20<=

x-1>0 | x-1<0
{X—ZZO Tx-2<0

Ynpeioon: H televtaio avicoon AHveTol EDKOAO-
TEPO KOL LLE TN YPNON TOV TPOGNLOV TPLOVOLOV.

SXL<1Ia x>2.

Aoknon 7
o) Na amoociéete otL:
o+ B|=|a| +|B| © aB 2 0, 7@ kGOt 0B e R.
) Na AMoete Tnv e&icmwon: |x+ 100| = |x+ 1| +99.
Avon
o) Eoto o,feR.
2
Jor+ Bl = o +[B] <= o + B = o +[B)* =
2
(0+B) = (o] +[B)* =
o +2aB + B =|af +2|a/jp|+]8]" =
|ap|=0p < ap >0.
B) H e&iowon opiletar oto R kot givar 1codHvaun
ue v e&iomwon, |(X +1)+ 99| = |X +l| +99 (O
Xpnotporotovpue to (a), yio o =X+1,=99,
D)= x+1)99>20= x+1>0< x> -1.
Aoknon 8
I ka0 o,B,y € R, va anodcitete oTL:
a) o’ +B* > 2a
B) o +B*+7” 2 af + By +ya
7) ot +B* +v* 2 a+B+7, av emmiéov afy =1.
0) Na g&etdoete av woydst:
a'+B+y' > a+B+y.
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Avon
a) Apkel va amodeifovpe:
o’ +p°—20B>0 1 (a—P)* 0.
H televtaio dpmg 1oyvet.
B) Amd 1o (o) dradoyikd TPOKVILTEL:
o’ +B% = 2aB,B% +v = 2By,7° + o = 2ya. .

[IpocOétovpe KT LEAN TIG TPEIS AVICOTNTEG,
207 +2B% +2y° = 2af + 2By + 2ya =

o’ +B2+y* > of+Py+yo.

v) Epappolovue 1o (B) Bétovtag émov o, B,y
a’,B%,y° avtictoya onote:

(az)z _'_(ﬁz)z n (72 )2 > Otzﬁz n BZYZ n Y2()(2 N
of +B* +y" = (aB)’ +(By)” + (va)* (1)
Egapuodlovpe to (B), yia a,B,y ta of,By,ya a-
vtioTolya, omoTE:

(@B)” +(By)* + (va)* 2 aPPy +Pryo + yaafp =
(@B)’ +(By)’ + (yo)* = ap’y + Bya+ya’B =

apy=1

(aB)? +(BY)* + (ya)? = apy(a+B+y) =
(aB)? + (BY)? + (you)* = (e + B +7)(2)

Amo g (1) ,(2) mpoxvmtel 611

a' +B +yt > a+B+y.

1
6) Eméyovpe a=1p=1y= re [Mopatnpovpue 611

a4+B4+Y4=%,a+B+y=g KOl 00QUADG gV
woyveL o kébe o, P,y € R,
a' +B' +y' > a+B+y, diott %<E

Inueioon: To vy ano6deién tov (a) ypnoonot-

nonke n pébodog tov «opke» evd ol amodei&elg
tov (B), (v) eivan gvbeieg amodeilelg. T v -

n6oe1€n tov (y) ypnoonomooue t péBodo Tov
«OVTUTOPUOELYLATOSH.
Aocknon 9

; . 1 .
o) Na amodsiere 6Ti: o+—<-2, 70 kGO a < 0.
a

B) No amwooci&ete 0TL: (0L + l)(oc + l)(y + 1) <=8,
a a Y

Yo ke o,B,y < 0.
Avon
a) Eoto o <0. Apkel va amodeiovle:

MoOnpotikd yro v A" Avkeiov

alo+1)> a(-2)f of +1> 20 7
o

a’+1+20>0 7N (a+1)* >0, mov 1oydet.
B) Eoto o,B,y < 0,101€ pe epapuoyn tov (a),
a+££—2,B+££—2,y+1£—2.
o p Y
[ToAlamiacidlovpe kot Tig Tpeic avicdtteg pe —1

OTOTE TA{PVOLLLE,

—oc—iz 2,—[3—12 2,—7—32 2. (™
o p ¥
[HoMamlacidlovpe Katd PEAN TIS TPES AVIGOTN-
TEG, oL omoiec  €yovv  BeTiKd LEA.
(—a— l)(—[3 —E)(—y - 1) >2-2-2 Kol teEMKA
o p ¥

)+ )+ )28 (@t B+ +) <8
o By o Py

Inpeioon. Xto onueio (*) avtd, ToAlariacidca-
pe pe —1 yio va LETOTPEYOVLE TO, LEAT) TOV OVIGO-
TV cg BeTikovg aplfuohs doTE Vo LTOpECOVLE
GTN GLVEYELD VO TOAAATANGLACOVIE KOTE HEAT.
Aoknon 10
a) Na Moete Ty gbiooon x* —3x+2=0 (1).
)’ Eoto x,y e R pe x#y TtéTO101 DOTE:

X’ =3xy+2y’=0 (2).
i) Na amwoodcitere 6T y = 0.

. , , . X
ii) Na Bpeite v Tipn g mapdotacng —
y

X+y
X—y

iii) Na amodegiEere 611

Avon
o) Bpiokovpe v dtakpivovsa e devtepoPdut-
ag elomong.
A=Pp*—4day=(-3)*-4-1.2=1.

Emeidn A >0 n e&lomon éxet dvo dviceg pilec.
L BEA 3+l

2a 2
(x=171 x=2)
B) i) Eoto y=0 torte:

()= x*-3x-0+2-0°=0=x*=0<x=0,
TpAyUe GTomo, apov oamd vmdbeon X =Y. Apa,
y#0.

i) Onog amodeilape oto (i), Y # 0, emopévag sivat

. Zvumepaivovpe Ot

duvatdv vo dlopécovpe kat to 400 uEAN g (2)

e 1oy’ >0kl vo TpokvYEL 16080Vap GYEC.
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2

2
Mpaypott (2) < );—2— 3)(2y + 2{ =0

y

=

(3)2 —3(6) +2=0. And 10 a av Bewpnoovue 6-

X X X
ov X 10 — mpokvmtel: (—=11 —=2).
y y

y

X
H typ —=1, dnhadn X =Y, anoppintetal, 10Tt
y

X
X =Y. Tehkd maipvoope —=2.
y

iii) A6 1o (ii) éxovpue 611 X = 2y 0omdTE,
X+y_2y+y 3y 4
X-y 2y-y Yy
Ynueioon Zto gpomuo (Bi) ypnowonomcoue
mv «M£00d0 ™G ATtaymyng 6& ATOTO».

Acknon 11
o) 'Eoto 0 eéicoon, x> —kx+A =0 pe k,AeR,
1 omoia £xe1 8V0 dviceg piles X, ,X,.

Na amodeitere 611, /X, +Kx, + A =|x].

B) Ao amodcitete 0TL N e€icmwon
x> —2019x+2020=0 £ye1
P;sP,» VO amodsciete 0T,

p,2 +2019p, +2020 = 20197,

000 avieeg pileg

Avon
a) Ov X, X, etvan piec g e&lomong emopévmg and

115 oyéoelg Vieta, X, +X, =—_TK =Kk (1). O x&i-

vau pifa g e&icwong emopévog Ba v emaindev-
gt dnhadi, X2 —1X, +A=0 (2).

(2)
‘Exovpe, X,° +KX, + A =KX, —A+KX, + L =

@ )
KX, +X,)=K-K=K".

A6 TV TEdgLTAi0 TPOKVTTEL,

X 1K, + A —Ji? =% +16, + A =[],

P) H e&lowon é£xst dvo aviceg pileg, apov,
A =(-2019)> —4-2020>0.
Epappolovpe 1o (a) yro k =2019,A = 2020, ondte

KOTOAT YOULLE,
p,” +2019p, +2020 = 2019%

MoOnpotikd yro v A" Avkeiov

Aoknon 12
o) No omodcitere oTL:
a+p ' (a- B ’
o= ——| -| — | , e kabe a,p eR.
2 2
B) Av emmiéov o+ P =1 16TE VO 0TOdEIETE OTL
T0 ywopevo off maipver péyrotn Ty OtTav

1 1
aA=p=— Kol ap=—.
B= xm ap=

v) Av x,y,zeR,z#0 km veN,tétowon dote

v
3 e 2
X' +y' =2z T6TE vO 0T0dEIEETE OTL (ﬂj < 5
z

Adon
a) AtevkoAbvel vo Eekiviioovpe and To OeVTEPO

2 2
. . o+p o—p
£M0C OTOTE, - =
s ( 2 j ( 2 J

a’ +p*+20p B o’ +p° —2ap _ 4ap _ap
4 4 4 '
B) Amo 1o (a) cvumepaivovpe 6Tt TO YIvOUEVO Yive-

2
. ; . a— ;
TOl HEYLOTO, OTOV TOPAOCTOO —B veTa
2

2
eldyotn. AMAG (OLT_BJ >0 emopévog M Topd-

oToon Yyiveton eldyiotn otav oc;B =0 oniaon| o-

tav oo =P. o a=P nordbeon o+ =1 yivetar
1 11 1
200=1=a==. Eniong af==—==—.
R P
y) And ™ oyéon, X' +Yy' =z"«xo encdn z#0

TOIPVOLLLE, iv +yV =1:>(§J _,_(Xj =1.
z z z z

Oétovpe (ij :a,[xj =p omote a+p=1.
z z

AT 10 B) mpokdmTEL OTL TO YvOpeEVO off Toipvel

1 1 1 2
gylotn Tun —, emouévec o <—. AAG —<—
néyiom Ty névog off 2 15

. 2 , N
ondte of} < o AVTIKoO1GTOVTOG TPOKVTTEL:

XV(Y) 2 () 2

z)\z 5 z 5
Ympeioon:  H  doxmon  yevikedetonw  av
a+pB=cceR. Exoope Aowmdv v TOPUKATO
poToct: Av 1o dabpotopa dvo aplBumv givar ota-

Bepd TOTE TO YIVOLEVO TOVC YiveTal HéyioTo dtav ot
apOpoi sivar icot.
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Taén: A’

H ypiion g Pondntuciic gvbeiag.

MoOnpotkd yio Tnvy A" Avkeiov

MewpeTpia

I'eopyrog Towkarovddkng

2T0x0S 10V ApBpov awTov dev givar 1 amin wopdleon kKol Ao OTKNOEWY, GALG HEGO OTTO T Ol0OIKOGIA
emilvong wiog aoknong Fewpetpiag va ovaderyOei n alio e atnyv kodAiépyeio e orEWNS Kol EPEVPETI-
KOTHTOG OV KOTA TH YVOUN HOS KOULG OAAN EVEPYELD. TOV avBp@OTOD 0V umopel va avykplBel ue avty. Oa
dodue aoknoeic Twv omoiwv N Abon emitvyyavetor (Tollés popéc moAb amld) ue v katdAinin BonOntixi
evleia. Xe kol doxnon dev divovue v Tnpn Avon, obte v Katevbeiov katdAniny Ponbntixn cvbeio, alrd,
rpoomofoiue ue kamoio. alAN toyaio. fondntiki evbeia va. fpodue To KAEIOL TS AV6NS, £ OTOV OVaKOADYWOD-
ue ™m PéltieTny Ponbnurn cvbeia. [lpotsivovue emions yio Aoyovg ONuLOVPYIKHS TpwTOofoviias, oc kdbe G-
OKNON, VO, OOKIUGOEL O LOONTAS Kol GAAOVS TPOTOVS ETIAVOHG.

1. '’Eoto AM n dwdpecog tpryddvov ABI, kat
onueio A ™g mwievpag AB. Av E givar 10 on-
peio  topng tov AM, A kv AA=AE,

AE =BM,, t67¢ va omodsitere 6Ti: BM A =60°.
Avon: lIpotn anomepa:

M okéyn etvon va petaeépovpe to tunfuo AE
xovtd oto BM. 'Etol maipvovpe oty mpoéktaon
m¢ AM tuqpuo MZ=AE, omdte o610 Tpiymdvo
BZI' éyovpe 611 BM =MI'=MZ, dpoa sivor op-
Boywvio oto Z . Etol pog pévet va dei&ovpe 6tL 10
tpiyovo TMZ egivon 166mhevpo (TMG;)

A

A

Z
Eyxotoleinovpe avty v tpoonddeio Kot TapE G
GAAn BondnTik gvbeia:
Apxket va petapépovpe to tpufiuo AE kovtd oto
BM mpog v pepid tov onpeiov B. Oewpodpe
tuqua BZ// = AE.

Av 1 kivnon pog divel Ko 1o KAWL piog GAANG
Avong. To ABZE givan Thayro mwoporiinioypop-

po, ondte éyovpe: BAE=BZE,BZE=ZEM ®c¢
evtog evallbE, AEZ=MET ¢ Katakopu@nv

apo Ko ZEM=MET. 10 tpiywvo BI'Z &yov-
pe 61t MN//BZ kowt0 M péoov g BT ,apa 10
N pécov mg ZI'. Ankaodn oto tpiymvo ZEIN
EN eivar dyyotopog kot didpecsog, apa eivar Kot
vyog, omdte 10 Tplyovo ZEDI elvol 1cookeAés.

A@od MN//BZ éyovue 61t BZT =90° xou eno-

Bz=BL MTZ = 30°

2
NMTI =BMA =60°.
Ynpeioon: [poonabeiote va deite ko eoelg kot
Ahec MoeLg e O1KES GaG TPWTOPOVALES.

HEVOG: Apa Ko

2. 'Eoto AE onpueio tov aisvpov AB,AIL a-
vrioTolo oSuydviov Tpryovov ABI' kov M to
péco tov EA.

Na amoociere 6Ti: BM +MI'>BA+TE

Avon: MpodTy Mon:

BM ico

KOTd
BM =MZ, omote to BAZE eivar mopaAiniro-
ypoppo, ondte petagépope 1o BA oto EZ. Tote

IIpoekteivoope o UL

0o €yovpe: BM+MI >BA+TE, dnhadn
BM+MI >EZ+TE lody MZ+MI>EZ+TE
OV G YVOOTOV 16YVEL 00 Pfactkn TpoTAC.
AgbdTepn Mon:

Ocwpovpe I'Z//=ME, ométe MZ=ET «a
MI'=AZ . Xto 1ptyova KMZ , KBA éyovpe:
KZ+KM >MZ xou KA+KB>BA, onote:
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(KB +KA) + (KZ+KM) > BA+ET,
BM +MTI >BA +El

onhaodn:

3. '’Eoto M 710 péco tng mievpag AB opBo-
yovioo ABI'A ko I'H 1LAM. Na amodseitete 0TL
70 Tpiymvo I'HB givol woookeréc.

Adon:

‘Eotw N 710 onueio toung twv AM,BI". Eivan @a-
vepd 0tL 0 opboydvia tpiyova AAM , BNM eivar
ioa, apa BI'= AA=BN «xot apod HB eivar dud-
pecog oto opboymvio tpiyovo T'HN, Oa éxovpe
HB =BI", dpa 1o tpiyovo 'HB &ivar icockelés.

/ A

B i

4. E&otepkd tov Tprydvov ABI' kotookevd-
Covpe ta womievpa Tpiyove ABA, BI'E. Av
K,AM givar ta péoa tov A, BA, BE avtiotot-
%0, vo amodeifete 6T TO Tpiyvo KAM givan 1-
ooOmAELpO.

Adon:

IIpoexteivoupe 10 BK katd ico tunqua KZ , ond-
1€ 10 ABI'Z givan mopodinroypapipo.
Evkola  omodewvoovpe  Ott TO
AAZ ,BAE, T'ZE eivat ioa, agov:
ABE=120° + B

AAZ=360°-—60° ~BAZ=

300° — (180° — B) =120° + B ka1

Tpiyova

MoOnpotikd yro v A" Avkegiov

[ ZE =360° —60° — (A+T) =120° + B

Apa 10 tplyovo AEZ eivar ic6mAevpo. ‘Etot &xov-
pe o0t ta onueia K,Ata K,M kot M,A evdvov

péco mhevpov ota tpiyova BAZ ,BEZ kot BAE

AZ AE

avtiotowa, Gpa  KA// == AM /] ==

ZE
KM// = onote 10 Tpiyovo KAM eivar 166-

TAELPO.

5. Ouv oygotopor BA, TE tpryevov ABI gival
icec. No amodcitete 6T1 10 ABI givol 1oookeLLG.
Avon:

Mo Tpdtn okéyn elval vo petagépovpe Ty pio
dotopo Kovtd otnv GAAN. 'Etot maipvoupe tpumquo
EZ//=BA. Apo t0 BEZA eivor mapaiinio-
ypappo kot to 'EZ eivan ioookeléc tpiymvo. ‘E-

ot® ¢>0, 101e o010 Tpiywvo T'EZ Ba &yovpe

A A

nN<o kot oto tpiyovo AI'Z éyovue 011 Al < AZ
oniadn AI'<BE.

Axopa ta tptyove BI'A ko BI'E éyovv 600 mhev-
péc loec: (BT kown mevpd), BA =T'E kou tig nepie-

xOueveg yovieg aviceg (2¢>20) ondte Oa eivon
AT >BE, dromo (Aoyow g (1)). Ouoto av <6 xa-
ToAyovue og dromo. Apa avaykaotikd BE =Al,

A A

omote B=T".
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Taén: B’

TpiywvopeTpikéc e§lowoeiC

Baoiing Mnolatliong — I'edpyrog Toafapiig — Xpiotog I1. Torpdkng

BAXIKEX TPIT'QNOMETPIKEX EEIXQYEIX
Tpryovopetpikés eE16MGELS TNS HOPOTG
nug(x)za, Guvg(x)zoc, scpg(x)zoc,
G(pg(X)ZOL, aeR. o v
TPLYOVOUETPIKAOV EEICHCEDY TOV LOPPDV:
nug(x) =0, cvvg(x)=a,
8(pg(X) =a, Qg (X) =q

pe g(x) TpwtoPddiua Tapdotacn Tov X, akolovBovpe

emilvon

T TOPOKATO PriparTo

BHMA 1: Avvovpe tv efiowon o¢ mpog Tov
TPLYOVOUETPIKO optBd mov eppavileTa.

BHMA 2: Tov mpoypotiké oplbpd A 7ov Tpoékuye
670 OEVTEPO HEPOC, TOV OVTIKOOIGTOVUE HE 1G0OVVOLLO
TPLYOVOUETPIKO aplOpd (1810 pe owTdV IOV VILAPYEL GTNV
e€iowon pag).

Ipocoynq! Av &yovpe MUITOVOEWN 1 GLVILULTOVOELIN
ocuvapmnon ko o <—1 § a>1, tote n e€icwon eivon
advvatn. Ag Oeopricovue 6tL O € [—1, 1] :

Onorte, TPoKOTTOVY ECLOMTEIS TWV UOPPDV:

nug(X)=nub, cuvg(x)=ocovve,
£0g (X) = g0, G(pg(x) =00

Ye nepintoon mov 10 o <0 0o wpémer va Bouopacte:
—nux=nu(-x), —epx =p(-x),

—ogX =op(—X), —oLVX =LV (T—X).

BHMA 3: I'pdgovpe T1¢ avtiotolyeg AVGES T®V
eElomoemv.

BHMA 4: Advovpe ©¢ mpog X TIG OYECES MOV
TPOEKLYALV.

Aoxknon 1. Na Av0si n eicwon:

ﬁcov(%—Zx)—I: 0

AVoN. Apyikd ADVOVLE OG TPOS GLV (%— ZXJ Kot

&yovpe:
\/Ecuv(%—ij—lzO@wv[%—ij:ic

J2
ouv E—2x =£<:> ouv E—2X =cruvE
6 6 4

2
AT’ 6mov teMKA Exovpe TIC AOGELC:
Toox=2kmAo | 2x=2kmA s
6 4 4 6
U < U <

T ox=2kn-=|  —2x=2kn-L-Z
6 4 4 6

T
X=—Kn——
24

,KeEZ

_OX = 2km 4
12

n < 1
—2X:21<7t—5—Tt X=—1<1r+5—TE
12 24

Aocknon 2. Na Avbei i eicowon:
scpx-(nu4x+ 1) =0
AvYon Mg X #«km +§, K € Z &yovpe 0Tt

8(pX-(nu4X+1)=0<:> epX=0 M nuéx+1=0

Avvovtog kobepid omd TG mopoTave eEI0MGELG
éyovpe: epX =0 epX =0 <> X =xm, K€ Z

Ul
Nu4x+1=0 < nuéx =-1< nuix :nu%r@
4X=2KTE+37TE ! 4X:2mt+[rc—37nJ<:>

knt  3m KT T
X=—+—, ] X=———,
2 8 2 8

Aocknon 3. Na Avbei n eicowon:

X——|+ouvv' | x+—|=1
"”( 6] ( 3)

Avon. loybver ot

nu[x_gjzm[g_(x_g]]:
oo Z-x]om(x-2-x -
G((EXDG(EXJ

Omnorte, n e€lowon yiverat:

(5] roo(xe3)
—oVV| —+ X +ouv| X+— |=1l<
( 3 3

ZGUVZ(X-F%j:l@ Govz(x+§)=—<:>

KeZ.
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Kol 01 AGELG TOV ££1000EMV gival:

T T Tom
X+§=2mti— XzZKni——E

Ll = M ,KEZ

X+£=2Kﬂi3—n X=21<7ti3—n—E
3 4 4
Acknon 4. No 2v0¢ei n e€icwon: epx-opdx =1
Adon

T
X #2Kmt—
cuvx =0 2
®a mpémet: Kol & KoL
4x =0 KT KT T
Ul x¢7, x¢7+—

I'vopifovpe 6T1 eX -cpx =1.

. , 1 .
Omnodte, ovikabiotovrag epX =—— 1 e&iocwon
opX

yivetat epX-cpdx =1< L opdx=1l<
oOX

op4X =X ¢ omolag ot Aoelg sivat:
KT
4x=1<n+x<:>3x:m©x=?, KeZ

TPITQNOMETPIKEX EEIXQYEIX ITOY
ANATONTAI ZE AEYTEPOBA®MIEX
MOAYQNYMIKEX EEIXQYEIX
Ye avty v Koatyopio  meprthopPdavovron

TPLYOVOUETPIKEG EEICADGELS TOV LOPPDV:
omp’X +Bnpx +v =0,
acvviX +Bovvx +y=0, a =0, B,y R
as@’X +Bepx +y =0,
ac’X +Boex +y=0, o #0, B,y eR
OaAAG Ko EEI0MGELS TOL HITOPOVV va. avayBodv 6Tig
TOPATAVD LOPPES, OTOC: omuU’X +BovvX +y =0,
acLV’ X +Bnux +v=0, a0 Kot
oepX +Popx+y=0, a=0Mqp=0
» Avn e&lomon €yet piot 0o TIG TPMOTEG LOPPES, TOTE:
BHMA 1: G¢toupe nUX = 7 GLVX =,
pe —1<®<1 1 avrictoyo epX =®
NnoeX =, ® e R, xou tpoxdmrel pio
devtepofabuta moAvmvopuikn eicmon.
BHMA 2: Abvovpe v molvevopky e&icwon.
‘Ecto ®,,0, ot Acelg g,
BHMA 3: Ondte mpoKOATOVY Ol TPLYOVOUETPIKES
eflonocecMUX =0, NIX =0, 1
OLVX = 1, 6LVX = ®2 (avtioTorya Yoo EPX, GOX )
And Tig omoieg Oo mpokdwyovv o1 AVGES NG

apyKng e&locwong.
»  Avnefiomon éxel ™ popon:

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

anp’X +Bovvx+y=0,a#0 4

acLV X+ Pux+y =0, a =0, ToTE:
XpNGIOTOI0VLE TNV TOTOTHTA NU’X + oLV X =1
KOl HE KOTOAANAN  OVTIKOTOOTOGY TPOKVITEL
e&lowon tov Lopedv

anp?X +pnux+y=0, a =0, B,y R

] oLV’ X +Bovvx+v=0, a=0,B,yeR.

Av n eElowon €xel T pLopoen
oe@X +Poex+y=0,a=0N B =0, 101!
XPNOWOTOIOVHE TN TAVTOTNTA EPX - oOX =1 ko
UE KOTOAANAT OVTIKOTAGTOGT TPOKVITTEL KOl TOAL

e&lomon g TPOMNYOLLEVIG KOTYOPLOG.

Aocknon 5. Na ABei n eéicoon:
26VVv’x+56Vvx—-3=0

Avon

B£4T0VTag CLVX =M, ® E [—1, 1] , M e&iowon yivetat:

20° +50-3=0= 0=-3 (omop)f]oo=%.

. , 1 T
Onodte, TPOKOATEL GLVX = > & GLVX = GUVE o

X =2Kkmn =+ %, KkeZ
Acknon 6. Na M0ei n eicoon: opx + 3epx = 23

Avon. Me X # K Kot X # Kn+g, K €Z £YOVLE.
, . 1
I'vopiCovpe 011 X - oPX =1 GOX =——,

QX
omote N e€icmon 1oodvvapa yivetal:

Ly 3epX = 24/3 < 1+ 39X = 24/3epX <
EQX

3ep?X — 2\/§8([)X +1=0
®étovpe epXx =0, pe oeR, ko n efiocwon

yivetar: 30° — 230 +1=0< (\/503—1)2 =0

1
0=—7<

V3

€ X——3®s X =g E@ x—m+E KeZ
® 3 ® (P6 6

3 . ;o
®= 5 Emouévog mpokomret:

TPIT'QNOMETPIKEYX EEIXQYEIX THE MOP®HX:
nuf (X) = cuvg(x) n eof (X) = G(pg(x)
BHMA 1: Avtikefiotodue tov éva amd Toug 000
TPLYOVOUETPIKOVG apOpovg ™mg e&lowong

YPMNOLUOTOLDVTAG TOVG TOTOVG!

s T
np(E—XJ =G0LVX, GUV(E_XJ =nuXx,

¢ 2 X, 6O 5 Q.
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BHMA 2: Avvoope Ti¢ eEI0MGELG TOV TPOKVTTOVV.
Aocknoen 7. Na A0ei n eEicowon:

Zx—E = oLV x+E
ny 4 4
Avon

Ioyvel 6T1 cvv X+E = T X+LE = 7—I—X
X 4 Ny > 4 nyw 4

. ] . n i
omote N e€lomon ylvetat: np(Zx _Zj = np(z - Xj

Tng omolag o1 Avaoelg sivat:

2x—£=2m+£—x 3x=2m+E
4 4 2
n < 1 <
X =2Kkn+
2x - L= 2km+n—| Z—x KT
4 4
_ 2km n
3 6
= l ,KEZ
X =2Kn+ T

TPIF'QNOMETPIKEYX EEIZQYEIX

THXZ MOP®HX:
anpf (x)=Bovvf (x), a,p=0
BHMA 1: Awpodpe 1o 600  uéAn  pe
nuf (X) N ouvf (X), omoTe TPOKVTTEL 50O NG
popeng epf (X) =g n oof (X) =% .

BHMA 2: Avvoope Ti¢ e£loMGELG IOV TPOKVITTOLV.
Acknon 8. Na Av0ei n e€icoon: nux + J3ovvx =0
Avon. H e§iowon yivetat: nux =—-+/3-cuvx

Ot Tée X=2kn+0 wxou X=2kn+n—-0,keZ

dev amotedovv Aloelg g eficmong aeod Oa
npénel Tautoypova MuX =0 kot covx =0, ondte

Srapdvtog ta dVo péAn pe MuX (X #=2kn+0 kot
X#2kn+7n—0, K€ Z) £(ovpue:

1
NUX =—/3-CLVX & OPX = ——= <&

3
V3 i T
OPX = ——— <& OPX = —0Q— < GPX =GP| ——
3 3 3
g omoiag o1 AVoeLg giva:
yis b1
X=Kn+| —— | S X=kn——,KeZ
SR

EINIAYXH TPITQNOMETPIKOQN EZEIZQYEQN
YE AITAXTHMA

BHMA 1: Avdéloyo pe tn popen g AOVovue v

elomon, akolovddviog Vv avtictoyn JSwdikocio

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

enilvong.

BHMA 2: 'Ecto 61t t0 didotnuo mov divetor glvar 1o
A= [OL,B] . Ondte woyver A <X <P

Avtikafiotovpe 10 X pe TIc Aboelg mov €yovpe Ppet
oto BHMA 1.

BHMA 3: Abvooue ¢ mpog K € Z 1 dimh avicwon
7OV €)El TPOKVYEL KOl 0va(TOVUE TOVG AKEPALOVG TTOV
Bpiokovtat evtdg Tov opimv g OmdTe Exovpe Ppet Tig
embountés Tiég tov K€ Z .

BHMA 4: Avtikofiotodpe kdbe tun tov K oTOLG
TOMOVg TOV ADCE®MV KOl  TPOKVTTOUV Ol AVGELS TNG
e&lomaong mov Ppickovrar evtog tov A.

Aocknon 9. Na Bpebdovv moreg 0o TIg MGELS TNG
egiomong 2ovvx-ocpx—3 =0 Bpiockovrar

3
péoa 6to SacTNRE A = [E n} .

272
Avon
Mg X #km, k € Z &yovpe:
2c6LVX - 0PX —3=0< 2cVVX - OUVX -3=0<
nuX

200v*X = 3ux =0 < 2(1-np’x)-3nux =0 <
2NuX -3nux+2=0. Oftovpe MUX=0, uE
wel[-11],

20" —30+2=0< o=-2 (amopp.)

Ko i eklomon yivetatl:

, 1 . 1 T
! m:E. Omndrte €ovpe: anzE SNX=NU— <

6
X=2K7'c+E
6
i\ , KEZ . X ovvéyew Ba Ppodpe
X=21<71;+5—TE
6

, , n 3n
TIG AOGEIS TOV PpicKovTal 6TO > |

3n
2

<x< o 33?“@

T
2

N3
w| N

1 5 . .
S gs kK <—. Ouwmg Oa wpénel kK € Z , ondte
deV VIAPYEL TYN TOV K EVIOS OLTAOV TOV 0pimV Kol

Kot emékToom Kopio AOon TG LOPPNG X=2m+g

dev PBploketor oto  didoTnpa [g,%} . Ba

aKkolovBncovpe Vv 1010 dtadtkacia Yo Tic AVGELS
, 5n

™G HOPONG X = 2KT +? .

<X<

r\>|§°

T
2

Ko
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ovumepaivoope 6tt k=0. Omodte, 1 AVon mov
Bpioketar vtog tov dtaotnuatog A gival avTh Tov

npokvmtel Yo Kk =0. AnAadnn X = %[ .
EINNANAAHIITIKEX AXKHXZEIX

Acknon 10. Na 2o0¢i n e€icoon:

nu’x + (1 - \/g)np.xcuvx =3ovvix
Avon. log tpémoc: H g&iocwon yivetou:
NU?X + NUXGLVX — \/§nuXGUvX ~J3ouvix =0 <
NuX (NEX + GLVX) —\/§GUVX(T|]JX +ouvX)=0&
(Mpx + cuvx)(nux - \/§GUVX) =0
nux +oovvx =0 1 nux—\/gcmvx =0 epx=-1
1 8(pX=\/§<:> X=KTC—% Ll x=m+%, KeZ.

20¢ tpomog: Edv 1o cuvx=0 1ot €yovue OtTL

NMuWx=0=nux=0, dromo. Apa ocvvx#0

omoTE SLUPOVLE KOl Ta VO PEMN HE GLVX Kat
&yovpe: 8(p2X+(1—\/§)8(|)X—\/§=0<:> epX +1=0
n 8(px—\/§=0<:> epx=-11 s<px=\/§<:>

T, s
X=Knt—— 1 X=KTE+§, xKeZ.

Aocknon 11. Na Av0ei n e€icwon:

1+ epx=2npx+
GLVX

, T,
Avo1. Mg cuvx #0 < X # KR +E £YOVLLE:

GLVX + NUX = 2NpX-cvvX +1<
GULVX + NUX = 2NUX - GUVX + NU X + GLV X &

Guvx+nux:(csuvx+nux)2 N
cuVX+nuX =0 N covX+Nux=1<

X = -1 x:m—%, KeZ

, n AR
NMnuxX+ep—ovvX =1l nu X+— |=—<
4 4 2
i T, T T
X+—=2kn+— N X+—=2kn+n1—— <
4 4 4 4
X=2KTtﬂX:2Kn+g<:>X:2KTc,KeZ.

Apo X =2Kkn1 szc—%, KeZ.

Acknon 12. Na Ao0¢i n e€icoon:

X X 2 (T X
1+np Y s MUX — GLV Y ‘MUXx = 2cvLv 13

Avon

X X )
1+ nu(;)nux—cuv(zj-nu X =

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

—2 2 TE_X 1 X B X 2y
= Z0LV Z E = +’|’]ME ‘MUX GUVE MU X=

X X X
X Z1-1|| 26vv?| = |- 20vv| = |+1|=0<
" {””(2) } ’ (zj ° (2)

A<0

nux=0 7 nu(%)zl@ X=xmkelZ.

Aoknon 13. Aivetal n ekicmon

9
x’ —(20vva. - 3)x + Tovv’a — 3ovva - i 0 pe

xeR ku o 6[0,41'5]. Edav n e€iocmon £yel v
pila, va Bpedei 10 GOpoopa S TOV TIHOV TOV
axkor vo Palere o€ KUKAO, TNV OMOTIH
amdvrnon:

. 20w ., .

i) S=T ii) S=15% iii) S=16% iv) S=17n
AVon. Apov 1 e&iomon €xel dimAn pila Eyovpe:

A=0 (200va—3)2 —4(700\/2(1—300\/(1—%) =0

24cuvia —18 =0 < cuvia = % & ovva = i73.

3 T ae[0,4n)
Ebév cova = 7 < oovvo = GUVE =

7 *<[047] n 11n 13n 23n
oe
6 6 6 6

a=2knt— &
6

, 3 5n
Edv cuova = —7 < ovvo = GUV? =

5 @<l0.47] {575 7 17n 197:}
ae
6 ' 6 6 6

a=2knt— &
6

"Etotl mpoxvmtet

n 5t 7n 1llx 13n 17n 19=n
S=—4+—+—+—+—+—+—+
6 6 6 6 6 6 6
23n , L, ,
+T =16n. Apa oot omavinon givor 1 iii).
Aocknon 14. Aiveton ) eicowon

n”zmsx_'_o_ovzmsX: Z(nuzozox_l_o_ovzozox) .

Na Bpebei to m0og Tov prlov g eicmong
0TO JdoTnua [0,21:] KOl V0. KUKADGETE TNV
cootianavtnen: o) 3 B) 4 y) 5 ) 6
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Avon. npmsx +ouvBx = 2(11 uzozox + GI)VZOZOX) =

T

4

nuzowx(l— ZnHZX) - GUVZOlBX(ZGUVZX —1) =0<

2018

Nu2”x - cuv2x — vV

X-ouv2Xx=0<

2018

GLV2X -(np X— cmvzmsx) =0

2018 2018

cvv2x =01 MU= " X=0ovVVv" X &

KT T
° GUVZX:O<:>X:7+—,KGZ

cuvy =0

2018 2018X & 8@

X = GULV 2018

e nNu x=1ls

8(pX=i1<:>X=KTCi%,KEZ.

Tehkd Ppiokovue otL vdpyovy 4 TWéG ©TO
diotnuo [0, 21'c] Kot £T61 KUKAOVOLLE TO f).

Aockmnon 15. Na Av0ei n eicowon

NBx +opx=2.
1+ovvx 1-ocvuvx
i cuvxX =1 )
Avon. Mg & X #KW, KEZ €(OVUE!
nux =0
NUX N 1 N OLVX _ 5
1+ovvXx 1-ocvvX mpx
X(1-ovvX)+1+cvvx
nux ( ) LOOVX

nux npXx
14 GLVX + NuX = 2Np’X <
(cvovx +npx)-(1+cvvX —nux)=0<

cuvX+MuxX=0 N 1+ covx—nNMux=0<
cuvx=0
o ocuvX+Nux=0 < spx=-1<
T
X=Kn——,Ke€Z 1
4 n

e l+ouovx—nux=0&<

T
NuX —ocovvx =1< m,tx—scpzcn)vx =le

[xog)remionlg)-3
nu X_Z =GUVZ<:>T'|H X——|=—<

4 2

X =2K7 +g, (dexty  Avon) KeZ 1

X=2kn+Tm,Ke€Z, mOv omoppintetal omd TOV

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

apykd  mepopopd.  Apa  TEMKEG  AVGELS:

XZKR—%,KEZ Kot X=2KTE+§ ,KeZ.

Aocknon 16. Na 2o0¢i 1| e€icoon:
nuS(X—%)m/f-nux

AVvon.Edv 0écovpe X —% =0 X= (0+% n

ekicoon yivetar nulo= J2- nu(m + %) =

nu3m=ﬁ-(nuw-cov%+nu%-covm}@

Np’o =npo + cuve < Nplo=(npo+ovve)-1<
o= (num + csuvco) . (nuzm + cmvzm) =

NUO - LV D + cLVE - NE’® + LV D =0 <
csuvco(nuco oLV + Mo+ GUVZQ)) =0
GUV(D(T]]J(D -GLV® +l) =0

cuvo=0 N Nue-cvvo=-1<

cuovo=0 N 2Nuo-cvovo=—-2 <

cuovo=0 N Nu2o=-2, Adodvarn.

e
GUVCO=0<:>(D:KTC+E,KEZ.

Apa X=K’}t+3—n=KTE—£,K€Z.
4 4

Aoknon 17. Na M0si n e€icoon: nu(cuvx)=0
Avorn. nu(ovvx) =0 & nu(ovvx) =nul <
ocvvX=2kn (1) ocvovXx=2kn+7 (2),xeZ
AMG —1< ovvx <1 omodte 1 (1) yivetan

-1<2xn<l ,xeZ & _—lSKSi,KEZ =
21 2n

—1<_—1SKSL<1,K€Z:> k=0,
21 21

Apa cvvx =0 < szn+§,KeZ

Ouotan (2) yivetar: —1<2xn+n<l,keZ <

-1-= 1-xn

<k<— kel &
27 21
1< 15T g ke 7, asovam,
21 271

Apa 1 eficmon &xel dmelpeg AVGEIS TG LOPPNG
X=7m+g omov LeZ.

Aoknon 18. Na h0ein e€icoon:
[ NUX + CLVX |+ | NUX — CLVX |=2
AVO1. [ NUX 4+ GLVX |+ | MUX —oLVX |=2 &

2
(IMpx +cvvx |+ |nux —cvvx|) =4 <
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IMUX + GUVX |* +2 | NUX + GLVX || NUX — GLVX | +
+|nux —ovvx =4 <

2+ 2| NuX +ouvX |- nuX —ouvvX|=4 <

| NUX + cLVX || MUX — cvvX =1 <

[IMu’X —ocvvX =1 | 2nu’Xx —1=1< nu’x =1
MEx=0 & nux=1qnux=-1qnux=0 <

T,
X=Kn+§ NX=kn pe KkeZ

Acknon 19. Av yvopilere 0TL M omTIKOTTOINON
TOV VAEPNYOV €VOG 0o0evovg diveTar amd TV
YPOQIKT TOPAGTAGY TS GLVAPTN OGS UE TOTO:
f(x)=dnu’x+4nux-8 pe xeR, va Ppeite
™mv péYeTn Kou TNV EAGoTn TN NG
ouvapToG.
Avon. Metatpénovpe tov THTO NG CLVAPTNONG
kot éxovpe: f(X)=4nu’x+4nux—-8=

AP+ Anpx +1-9 = (2nux +1)° 9.
AoV yuo kdbe X € R oyver —1<nux <1 éyovpe
252X L2 -1<2nux+1<3 <

0<(2nux +1)’ <9 -9<(2nux+1)° ~9<0 =

-9<f(x)<0.
* Me f(x,)=0&X, =2m+g, KeZ
e Mef(x)="9<
X, =2m+7—n1’] X, =2kn-= xeZ
6 6

Apa f . =-9 ke f_, =0.
H ypaown mopdotaon g cvvaptnong sivoar m
TOPAKATO:

Acknon 20. Xto mopokdT® oynpo oiverar 1
YPOPUKT TaPaoTAGT) ™me oLVvapTNONG
f(x)=A-nu(x+a)+B pe A,B,aeR

12a

Ko, ae[O,E}. Eav S=A+B+— va
2 T
KUKAODGETE TNV 6OGTIY] anmdvrnon:

i)S=1 i) S=2 iii)S=3 iv)S=5

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

FETSR T ) STSTERN SAp———

Avon. [Hopatnpovpe 6Tt
f[—z—“}—s, £(0)=0, f(ﬁjﬂ.
3 3
A-np(—z—;+a]+B:—3
Anu(0+a)+B=0 <

A-np(%+aj+B=l

Apa éyovpe:

A'nu(—z?n+aj+B:—3 @
A-np(a)+B=0 (2)

A-np[%+aj+B:1 (3)

Eav A=0, 10 XVomuoa eivar Advvato. Apa
1-B
A #0 ko totE amd (3) @nu(g+a] e (4).

2
Amo6 (1) mpokvmTel A'T]M(—?n+0(,j+B=—3©

—A-np(n—z—;+aj+B=—3<:>

T (4)
—-A-nu §+a +B=-3<B=-1.

INa B=-1 &ovpe:
A-nua=1

T
= —+a|=2 &
Anp|Z+a|=2 ”“(3 “j e
3

T T
ﬂH(gj'GUVOHGUV(Ej‘ﬂHa =2nuo &

ILE[O,g}
\/§'GUVOL=3T‘”,LOL<:> 8(p(x=§ S a=%.
lNa o =g wpokvmtet Ot A=2. Torte
12a . , .
S=A+B+——=3. Enopéveg cwot) amdvinon
T
70 Iii).
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Taén: B’

Eupada EvBuypappwv Zxnuatwy

Yropog Kapdapitong

Amo v apyarotyTa n Evvoio, 10V eufadod amotelodoe avuikeiuevo uelétng kot Epevvog. Iloirol 'EAAn-
veg pobnuorirol ovérroéov onuovtixés Bewpiec kar texvikes uedooovg oty mpocmabeio 1ovg va vwoAoyi-
00DV TO EUP A0 EVOS ETITEIOD TYNUOTOS. 2TNV TPOTTAOELD, TOVS OTH, OPYIKG, OPIoAY TO, ALIOUATO, TOD O1é-
TOVY 10, EUPAIC KOl TTNV GOVEYELQ ETIVONTOY TO. EPYALELR YIG. TOV DTOAOYIGUO TOVGS. AALG WS darudvior dev
OPKECTNIAY LOVAY Q. aTOV aplOUNTIKO DTOAOYIGUO EVOS EUP0d0D, BewpnTikomoinaoy Ty Evvolo, Tov, ONAaon
OTOYEVOAY TTNV KOPOLE, TS Evvolas Oewpavtag 0Tt 0 VITOAOYICUOS EVOC USad0D Jev eival kot  avAaykn o-
prOuntiog. Mmopet va eivar kai adyopiBuixos. Me dAlo Aoyia ot apyoior Eiinves Occopnoay 1o eufodd wg
Geawpnrirn évvora. 1o wapddetyuo 10 eufadd evog Tpiymvov 0ev Eival Kot oveykn o TOTog Evo, deDTEPO,
faon eni Dyog 0AAG pia 0OAOKANPY O1001KOCIO, TOV UTOPEL VO, GOYKPIVEL GYHUATO, KOUUATIGLOVTOS T KOl

OVYKPIVOVTOS TO KOUUATIO ODTCL.
Acknon 1. Aivetrar tpiyovo ABI' pe mhevpéc

AB=6,A' =8 xm yovia A=60°. Av o1 d1a-
pecor BM,I'N tov tpryovov ABIT tépvovror
oto onpueio O, vo amodsilere OTL

o) (ABIN=124/3  B) (BITM)=(BI'N)=6+/3
7) (OBN) =(OI'N)

Avon

A

/>

60°

N,
o M
B r

o) 'Eyovpue

(ABF):%AB-AF-nwA:%~084u@O°=

NG

1
—-6-8-—=12+/3
2 2 V3

B) Emeon 1 didpesog ywpilet to tpiymvo o€ dVo
1oodvvapa Tpiymva, ivat:
(ABD) 123 =
2 2
v) Opota yia to epPfadd tov tprywvov BI'N €yov-

ue: (BIN)=6+/3, dpa (BI'M) = (BI'N)=6+/3

Acknon 2. Y10 mopoKAT® oyfqne £povpe éva
napaiinioypoppo wov yopiletar og 8 Tpiyova
om6 T omoio Yo to Tpic yvopilovpe to gppfadd
TOVG Kol givor onpetopévo 6to oynuo. Na Ppe-
0¢i To epfadd X TOL YPUPUHOCKLOGHEVOD TPLY®-
vov.

Avon

Av ovopdoovpe €;,€,,&, Ta Socpéve epPadd Tmv

(BI'M) =

TPYOVOV Kot €,T0 gUPadd mov dev yvopilovpe

(ABTA)

2
epocov 10 gufadd tov tprydvov AMA eivor ico
UE TO GO TOL EUPaSOD TOV TOPUAANAOYPELLLLOV.

“‘Eﬂ!&;!!'f

63

™MV TN ToV TOTE £XOVUE € + €, +8&; =

) ) ) (ABTA)
Avdroyo mpokOTTEL OTL X+ €5+ €, = T

r

A B
Emopévac € +¢,+g, =X+¢g,+¢, M
X=¢g +¢,—¢, =48+21-63=6.

Aocknon 3. Ailverar appioyovio tpiyovo ABI'

pe yovio A =120° kor B=2y. Mg mhevpég TIg
AB km AT kotaokevalovpe gE@tepikd Tov
Tpryovov teTpayove ABAE kov AI'ZH .

o) No vmoroyicere 10 gufadd TOL TPLYOVOL
ABT ®g cvvaptnon g mievpds Tov y.

B) Na amoocitere 6Tl Tta Tpiyove ABIT ko
EAH egivar woodOvapa.

v) Na vmohroyiote to eufadd Tov eay®dvov
BI'ZHEA og cvvaptnon g mhevpds Tov y.
Avon

o) Eivaw (ABI) :%AB'AF'HHAZ%B'Y'HMJ-ZOO =
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7’3
2

l (¢ o (¢}
=~ 2y:y - u(180° ~60 ) =7"Nu60° =
H

B) H yovia EAH elvat ion pe
EAH =360° —120° —90° —90° =60°

EMOUEVMG Ol YOViES EAH Kot BAF elvan mopa-
TANPOUOTIKES, TOTE 1GYVEL

(ABI') AB-AI' y-B 1

(EAH) EA-AH v-B
apa (ABI')=(EAH)
v) Téhog yio. To euPado tov e&aydvov Exove:
(BIZHEA) =(ABT)+(AI'ZH) +(EAH) +

2 2
+(ABAE)=%+B2 +%+y2 =
2
27 f+4y2+y2 =°J3+5y% = (/3 +5)y?

Aocknon 4. Aivet moaporiinrioypoppo ABTA
Ko onpeio Z g dwymviov tov BA. Avn I'Z
Tépvel v mievpd AA oto onueio E ko ta
Tpiyova BZI' ko EZA éyovv eppadd 18Ttu kon
2tp avrioToyya, TéTE va Ppedoiv:
) O Adyog opoldTNTOG TOV OHOLOV TPLYOVEOV
BZI xov EZA
B) To eupadd tov Tpryevov BEZ
v) To eppadod Tov teTpanrievpov ABZE
Avon

B I

18

A E A
a) O Aoyog TV guPaddv TOV OUOI®V TPIYOVOV
BZI ka1 EZA eivar icog e TO TETPAYy®VO TOVL A-
YOU OHOLOTNTOC TOVGS, ETOUEVOC:
(BZI) 22 18

=M =>—=A"=r=3
(ZEA) 2

MoaOnpatiké yio v B” Avkeiov

B) Apod 0 AdY0g OLOLOTNTOG TV OOV TPLYDV®V
BZ
BZT kot EZA «aou givat icog pe 3 tote A =3

Ta tpiyova BEZ kot EZA |, pe Bdoeig tic BZ kot
ZA oavtiototya £xovv To 1610 VYOG L , EMOUEVOG

1
—BZ-v
( ) EZA-U

Gpa (BEZ)=3-2=61u
v) Amd v opowdvmta TtV Tprydvev BZI kot

EZA éyovpe
Bl 3 AA 3 AE+EA 3
EA 1 EA 1 EA 1
£+1:3:>£:2
EA

Ta tptyova ABE xan EBA pe Baceic AE xon EA
£yovv 1o 810 VYOG L, , ETOUEVAC

1
—AE-v,

((‘;]:B - i - % — 2= (ABE) = 2(EBA)
EEA‘Ul

apa (ABE) =2[(BEZ) + (EZA)]=2(6+2) =16 T.pu.

téA0¢ T0 TETpdmhevpo ABZE éyet epfadod
(ABZE) =(ABE) + (BEZ) =16+6 =22 1.p.

Acknon 5. Aiverar tetpayovo ABI'A mievpdg
a kot M,N to péoa tov mhevpdv tov BIL,T'A
ovtiotoyya. Av 1o onueio N onéyer and Ty
AM amoctoon ion pe 3, 10TE:

0) Na vroloyicete To gufadd TOV TPLYOVEOV
ANA,AMB kov NI'M g ovvéptnon g miev-
Pag TOL TETPAYDVOV.

B) Na vroloyicete T mepipeTpo Kol To pPadod
700 Tpry®vov AMN ¢ cuvaptinoen g miegv-
Pac TOL TETPAYAOVOVL.

v) Na voroyicete T0 pijkog TG TAeVPas o .
Avon

A a/2 IF a/2 r
a/2
[8 ;M
x
a/2
A o B

o) Av OVOUACOVLE UE O TNV TAEVPA TOV TETPAYD-
vouv ABI'A, 161¢ glval

AN:NF:FM:MB:%
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a@ov ta onueioc M, N &ivol ta péca Tmv TAEVPDV
tov teTpaydvov. Ta tpiyova ANA, AMB kot
NI'M éyovv gufadov

(ANA) = (AMB) = = o- £ =%
272 4
2
(NTM) =& & & _ &
222 8

) Me ypnon tov mubaydpeiov Bewpnpotog oto
piyova ANA,AMB xow NI'M éyovpe:

a5
2

2 2
Mo (@) (e) _av2
2 2 2
Emopévemg 1 mepipetpog tov tprycddvov AMN givat:
oc25 N o~/5 N o2 _

2 2

2
AN = AM = a2+(%j _

Ko

AN+ AM + MN =

_ (25 ++/2)
2

Kot 1o gpPaddv Tov givat:

(AMN) =1 a5 5 305
2 2 4

v) H oyéon tov eufadov tov TprydvVeOv
AMB, ANA,NI'M, AMN kot tov T€Tpoy®vov ei-
vat.

(ABT'A)=(ANA)+(AMB)+(NI'M)+(AMN) <

2 2 2

a’ =OL—+OL—+OL—+30L\/g e a=2J5
4 8 4 4

Acknon 6. Xg tpiyovo ABI' amd 1o onpeia A
Kov Z g mhevpag Tov AB @épvoops mapdi-
Mieg mpog v mievpd BIT mov tépvouvv v
AT oto onpeioc E ko H avrictoyoe. Av
ZH=\/L AE=\/E KoL BF=\/§, 10TE VO aTTO-
ociere:

) (AZH) = %(ABF) B) (AAE)=2(AZE)
v) (AZH)=(ZHEA)=(AETB)
Avon

a) Ta tpiyova AZH xoit ABIT givon dpota, emopé-
VoG 0 AOY0G OUOLOTNTOG TOVG Eival

ZH\f

"B 3
(azn) , (L) 1
{44

(ABI)
B) Avéroya ko ta Tpiyove AAE kar ABT etvan

T0TE

(AZH) = %(ABF)

opota e AOYo opoldtnTag ico pe A = ToTE

V2
=

MoaOnpatiké yio v B” Avkeiov

(AAE)
(ABT)

L, (2) 2 2
_ _[EJ =5 = (AME) =< (ABI)

— (AAE) =2 %(ABF) = 2(AZH)

pe BGon 10 TPOTO EPDTNUAL.
A

v) Exovpe: (AAE) = (ZHEA) =
2(AZH) = (AZH) + (ZHEA)=
(AZH) = (ZHEA)

(AZH) +

gmmALov elval

(AET'B) = (ABT) — (ZHEA) — (AZH) =
=(ABI') - (AZH) - (AZH) =
=(ABI')-2(AZH) =
=3(AZH) - 2(AZH) = (AZH)

kot tehMkd (AZH) = (ZHEA) = (AEI'B)

Acknon 7. Aivetor opBoydvio Kol 1606KELEG
Tpiyovo ABI' pe AB=AI'=a. XTI TAevpég
700 Tpryovov AB,BI'kor I'A maipvovpe ta
onpeia A,E ko Z avrictoyyo ,7£TO10 OOTE:

1 1 1
AA=—AB, BE=—BI' km I'Z=—AT
3 3 3
Na dgitere 6T1: o) BI'= o2
a’ (AEZ) 1
AAZ)=(BEA)=(TZE)=— —=—
b (a82)- (BEA)~(rZE) -4 ) G20 -
0) E=n(ABF) omov E Tto gnfadd tov meprye-
ypappévov KOkAov Tov Tprydvov ABT .
Avon
a) Me gpoppoyn tov mubayodpelo Bewpnuatog 6to
opBoydvio tpiyovo ABIT éyovpe:
BI'2 = AB? + AT? =20 < Bl = an/2
B) Me Baon Tig 0edouEVeES 1GOTNTEG OTIC TAEVPEC
TOV TPLYDVOL £YOVLLE!
1 1 2
AA=—AB=—a, dpaxot AB=—a
3 3 3

1 1
Z=§AF=§a , Gpo kol AZ =—

1 22

BE:EBF_ \/__£a apaKmFE—Toc
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r
Z
E
A A B
Ondte o {ntovpeva gpPada givar:
2
(AAz)zlAA.AZ:a_
2 9
1 . o’
(BEA)zEAB-BE-mMS =g Kt
2
(TZE) =%FZ-FE-nu45° =%
v) Eivou
(AEZ) (ABI')-(AAZ)-(BEA)—(I'ZE) _
(ABT) (ABT)
1, o’
2% g 1
2
2
[a 2} n2a2
2 2 e
0) 'Exovpe R =——4 g

(ABI) 1 o 1, 1,
2 2 2

apOL 1M VIOTEIVOLG O TOV TPLYOVOV elvar d1AUETPOC

TOV TEPLYYEYPUUUEVOD KVKAOL TOV, Gpal etvat

E=n-(ABI)

Aocknon 8. Aiveran Tpiyovo ABIT kot onpeio K
kow A ¢ mievpag BIT Ttéroww mote
BK =KA =AI'kon M tvyaio onpeio tng KA.
Av ov KZ//AM xov AH//AM tépvovv TIg
AB, AT ota onpeio Z,H avrictoyyo, vo dsitete
ot

@) (BMZ)=(ABK)

B) (ABT')=3(BMZ)

) (AZMH) =%(ABF)

Avon

a) Ta tplyova KMZ xow AKZ &yovv v id10
Baon KZ «at ioa vyn, aeov sivar AM //KZ, ¢-
nmopévog (MKZ)=(AKZ)= (MKZ)+ (BKZ) =
=(AKZ) + (BKZ) = (BMZ) = (ABK)

B) Ta tpiyova ABK kot ABIT €xovv kowvo Dyog

MoaOnpatiké yio v B” Avkeiov

1
v, Gpa (ABK) E.BK.U Bk _1 onhaon
(ABI') E~BF~U BI'
2
A
Z H
B K M A T

(ABK) =(BMZ) = %(ABF) N (ABT') =3(BMZ)
v) Avdloyo pe TO P epOTNUO TPOKVTTEL OTL
(TMH) = %(ABF) EMOUEVOG EYOVLLE:

(AZMH) = (ABI') - (BMZ) — (I'MH) =

1 1 1
= (ABT)~Z(ABT) ~ (ABT) = _ (ABT)

Aocknon 9. Aivetan terpamievpo ABT'A ko ta
Cedyn ompeiov E,E°, Z,Z°, H,H kmu ©0,0"
mov TpLoTopovv Tic mievpés AB,BI,'A kot
AA Tov teTpamrevpov. Ta v@Oypappa Tpipa-
to E'Z,Z’H,H ® v OE npoekrervopeva oym-
poti- Lovvvéo teTpamicvpo KAMN. Na dgilete
ot

) To KAMN givor mapariinriéypappo.

B) 9(KAMN)=8(ABTA)

Avon

o) Ta tpiyova BE'Z xouw BAT &ivot opota pe Ao-

YO OLOLOTNTOG % ,onote EZ//Al' xan AT =3E'Z

ovvenmg eivar kaw KA //AT (1) .
Ta tpiyove AOH" xou AAL eival dpowa pe Adyo

OUOLOTNTOG %, ondéte civaw H'O//AT  xou

AT'=3H'0®, and 6mov &govpe MN//AT (2).
Amo 1 oyéoeig (1) wor (2) mpoxvmel OTL
KA //MN . Mg avéioyo tpdmo mpokdmtel omd v
opototnTa. TV Tpryodvev  AEO®, ABA kot
I'HZ’,BT'A npokdmter 61t KN //MA | cuvendg 1o
tetpdmievpo KAMN eival maporAniloypapipLo.
B)(KAMN)=(EE'ZZ'HH'©0’) +(KEE’) +
+(AZZ')+(MHH")+(NO®’) ka1 Aoym g 160-
TNTOG TOV TPLYOVOV TOV GYNIOTOG EYOVLLE!
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(EE'ZZ’'HH'©0’)+(BIE’) +(BIZ) +(ATH") +
+(ATO)=(EE'ZZHH'©©)+(BE'Z’) +(AH'®) =
(ABF'A)-(A®E)-(BE'Z)-(I'ZH)=
(6H'A)+(BE'Z)+(AH'®) =
(

ABTA)-(A©®E)—(I'ZH)=
(ABTA) —é(ABA) —%(BFA) =

(ABTA) - %(ABFA) = %(ABFA)

Aoknon 10. Aiveton woporinriédypappo ABI'A.
éave otig mrhevpéc Tov AB,I'’A maipvovpe to

1
onueio E,Z avriotowyo, ®ote AE=1Z =§AB
Kol Tave oTig mhevpés Tov AA,BI' ta onpeio
H xov ® tétown oote B®=AH=%BF. Ta

tuqpote AZ,BH,IE kav A® Ttepvopeva ava
ov0 oynpartifovv teTpamievpo MNPK .

o) Na ocitere 6T To TeTpdmievpa BHA® won
MNPK givar mapaiinroypappa.

(MNPK) 3

Na ocigere oTL:
P) c (BHA®) 13

1
v) Na d¢ilete 6TL (MNPK) = E(ABFA)

Avon
a) 'Eyovpe BO=//AH

kot BO = AH =%BF =%AA

emopéVeg To tetpdmisvpo BHA® egivon mapaiin-
Aoypappo. Aeov 1o TETPATAELPO €ivol TOPOUAAN-
Loypoppo tpokvmrel 6tt MK / /PN .

MoaOnpatiké yio v B” Avkeiov

Avddroya €yovpe 0tL 10 tetpamievpo AEIZ givan
TOPOAMAOYPOUIO  Omd  OTOV  TMPOKLATEL  OTL
MN//PK . Ao ta (evyn tov mopoalniov mov
amodeiytnroy maipvovpe OTL KOl TO TETPATAELPO
MNPK  &ivar emiong mapodnidypapipo.

B) Amd v opotdtnta tov tprydveov AKH kot
APA mpoxvmtet Ot

KH_AH_2_ 0 2,

PA  AA 3 3

Amo v opotdtta TV tprydvev APZ kot NAIT
TPOKVATEL OTL

NP _TZ_ 1 \p_lpa
PA ZA 2 2
Téhog €yovpe:
A® ON+NP+PA  KH+NP+PA
NP NP NP
gPA+1PA+PA E+1+1
_3 2 _3 2 B3
Loa 1 3
2 2

Av cvpfoiicovpe pe v; TO KOWO VYOG TV MO
paAinAoypdppowv MNPK kot BHA® tote o Ao-
YOG TV gUPad®dV TOVG ival:

(MNPK) NP-v; NP 3

(BHA®) AO®-v; AG 13

v) Av coppolicovpe e L TO KOWO VYOG TV TTal-
poiinioypdupmv BHA® kot ABI'A 1618 0 Ady0g
TV UPadOV TOVG Elvat:

(BHA®) AH-v AH 1

(ABI'A) AA-v AA 3

Kol TOAMOTAAGIALOVTAG KATA PEAN TNV TOPATAVE®
oYEOM UE TNV OYECGN TOL P EPOTAUATOG EYOVUE:
(MNPK) (BHA®) 3 1 1
(BHA®) (ABTA)

13 3 13

apa givar (MNPK ) = %(ABFA)
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Taén: B’

MpoTo aitnpa Tov Evkieion:

HitijoOw amo wovtog onueiov émi o

onueiov e60siay ypouuny ayayeiv.

Amo omorodnmote onueio Tpog kdbe onueio

elvar dovaTov vo, ayetar i svleio. ypopyun

Evlsia ypappn otnv Aveivtikn I'sopetpia

‘Eva onpeio M(X,y) Ppioketoar ommv evbeio mov
opiCovv dvo onueia A(Xy,Y1), B(Xz2Y2), Otav
AM//AB e
AM=(x-X1,y-y1), AB=(Xo—X1, Y2 —y1)
e Av 10 AB

€xel KAlom HE OULVTEAESTY|

devbuvong A, (A =u) 161e ko1 T0 AM éyet
X2 = X1

v 510 kMon Sk LYE =k >y —y1 = (X —Xa)
X—X1

e Avnq AB eivar KatoKopven tote Kou 1 AM
KoTakopuen, apo X —X1 =0 X=X,

Enionc 6tav n AM //AB 10te antd 1608uvapel pe
det(AM,AB)=0. An6 10 omoio mpokvLTEL 1
egicwon (€) pe popen Ax+By+I'=0

Xyoio: H popen avt) eivar amapaitnm 6tav {ntdpe
amocTacn €vog oneiov amd avty v evbeia. Emiong

€XEL TO TAEOVEKTNUO VO KOAOTTEL OAEG TIS WOPQPEC
gvheidv dInAadM, opldvTies, TAAYIEG KOl KATAKOPLPECS.

Evpeon eicmong evbeiog

IMa va tpocdiopicovpe v e&icmon pag evbeiog
ypewlopaote anapaitnta dvo onueia,;

Eivar mpotipdtepo va ompilovpe v gbpeon
eglowong pag evbeiag, oe éva onueio ko v KAion
™me. AV oTIC 0oKNoELS Ogv divetat To onpelo Tote pmopet
va Tpocdloptodet:

i)  Xav onpueio Topng 6vo gvBei®@v: To onpeio Topng
Tov dvo gvbeldv €yl ovvretaypéveg T Ao TOL
GLGTILOTOG TV dVO EEICADGEMY TOVG,

ii) Xav onpeio pe yvoory wWeTYTO:
mapadetypo, M péco tov gvb. Tpunpatog AB

T

M£6060t TpoGoLopLopov Tov A
TToAMEC POpEG OTIC AGKNGELG TO A dev divetat, OAAG
divovton dAla dedopéva, omd to omoio pmopel vo. Ppebdet.
Hoapaxdro avaeépovtar 5 TEToleg KAAGIKES TEPUTTAOCELCS:
i)  Av dtvovtar 800 onueio tng gvdeiag A(xy,y;) Kot
Y2 —Y1
X2 — X1

B(x2,y;) 1016 A= X1 # X2 av X=X 1018 1)

gvleia elvar kotakdpven pe oo X = X, .

i) Av n Oqtovuevn evBeia (g) eivon mapdAinkn oe
Kkamowa yvooth gubeia (8) tote A=A 1 &ivor kot ot 300
KOTOKOPLOPES.

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

EuBcia Mpappun

BOavaong XprotomToviog
iii) Avn {nrodpevn evbeia () etvon kébetn oe Kémow
yvoot evbeia (8) tote Aeds= —1 1 av 8 givor opllovtia
to1e 1 € Ba elvar KoToKOpLEN
iv) Av o eivar 1 xopth] yovia mov oynuotilel pe tov
GEova XX kot ©#£90° tote A=
V)  Av dtveton 6t n {nrodpevn gvdeio (g) oymuotilet
YVOOT] yovie ® ue Kamolo yvwotn evbeia (3) toTE

Ocopovpe Stoavoopato U/ /e xouV/ /8 pe U= (1,7\.3)

koaw V=(LAs) amd 6mov pe 10 ovv(l,V)=ocvvo
TPOKVITEL 1] TYLY TOV Ag

Av P(Xo, Vo) eivar évo, onpeio, mooeg gvbeieg diépyovtan
oo to P;

- Amepec ue kMon A € R, kot pe e€icwon:
Y=Y, =7\.(X—X0)

Kot o katakopuen pe eElomon: X=X,
A1. No Bpebei n e€icowon g gvbeiog (€) mov
oEpyeton amo to onueio A(2,3) ko
i) Zympatiiel yovia 135" pe tov x'x
ii) Aupyerar kon o6 To onueio B(2,1)
iii) Apyetor kot ané to onpeio B(-3,—4)
iv) Eivol mapdrinin oty gvbsia (6): 6x—2y—17=0
v) Eivoar ka0gtn oty gvbeia (§): x—2y+2020=0
vi) Tympoticer yovia 45° pe ™y evdsia (1) y=2x-5
vii) Anéyer amé v apyn TOV aiovov 2 povaodsg
prkovg
Adon
i. Eival A=epw Gpo A=ep135°= —e(p45° EMOUEVIS
A==1, omdte 1 {nrovuevn evbeia givat:
y-3 = -1(x-2) © y=—x+5
il.  X1=Xp=2, dpa dev opiletar A kot 1 evbeia glvar
KOTOKOPLON LE TOTO X=2
-4-3 7

jli. A\=—=—=—, onodte
-3-2 -5 5

y—3:%(x—2)<:>7x—5y+1:0

iv. A=A5 0AAO As = —% =3, ondte y=3x-3

Ve Aghe=—1 ko agod A = —i = 1 Ae="2
-2 2
vi. Bewpodue Swovdouata U//e ko V//m pue

U=@QAr) wow V=LAiy)=@12) and

ouvv(l,V) = cLVE TPOKLITEL

LML) _~2
J1eaz 5 27
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2L+ 21) =1+ 12 -5 -2
A(L+4) +420%) =10(1+1?)
6A° +16L—6=0< 31> +8L-3=0 omdte

A=-3 Kot A :% apo vITapyovv dVo gvbeieg,

€:yY-3=-3(x-2), &: y—B:%(x—Z)

vii. ®@éhovue, d(O,g)=2
INo mv xotaxdépoen evbeia X=2 1oydel 10
{nrovpevo, d(O,e)=2 apa eivor dekth. Av
topa n {nrovuevn evbeio sivor mAGyw pE
KAion A, to1e Ba éxet e€icwon: Y—3=A(X—2)

SAX-Y-2L+3=0. Kau d(0e)=2 <
2

243, 12 9- 4007y hm >
112 12

Gpa € y—3=%(x—2)®5x -12y+26=0.

1 5
As. Aivovtan ov g€l6doElg y=EX+E (1) ko

y=3x ?2) ovo
mapaiinroypappov ABI'A kv 1  €icmon

4x — 3y — 5 =0 puog dwydviov tov. No fpedovv:

TAEVPOV €VOG

i) Ol oVVTETAYREVES TOV KOPLODV TOV.

ii) To Eppaddv tov maparinioypappov ABI'A
Avon

i) Hapampodue 6t gouv A1 # Az Ko 1 Adon Tov

GUGTHLOTOS TOV EEICMGEDY TV dVO TALVPOV Efvarl

01 GUVTETOYLLEVES oG KopuenS Tov—"Eotm g A.

y=3X y=3X y=3x n
= =
y=£x+E 3x:1x+g 6X=X+5

2 2 2

y=3
x=1

avnketl oty gvbeio tng daywviov 4X -3y —-5=0.

}dp(x A(1,3). TTopampovpe 611 10 A dev

Emopévog to onueio toung g dwyoviov pe Tig
00 Thevpéc Ba dwcovv Tig Kopueég B kot A

y =3X y =3X
B: & =
4x-3y-5=0 4x —3(3x) =5

=-3
{y 1} ondte B(-1,-3)

X=—
1 5 1 5
=—X+—= y=-X+7

ALY 27 2 = 2

4x-3y-5=0 4x—3(%x+g)—5:0

MoaOnpotkd yio Tnv B” Avkeiov

y=5
X=5

I" Tov TapaAANAOYPALLOV CKEPTOLAOTE MG EENG:

} ondte A(5,5). T va. fpodue v kopoen

‘Eoto K péoo g dwaymvioo BA, 0Oa sival

-1 _
K( 2+5 , 32+ 5) apa K(2,1) ondte ovtd eivan
. . +1
kol péoov g Al, emopévag =2 < xr=3

Ko erJrg =ley. =-1 apaI'(3,-1)

ii) (ABTA)=2(ABA)= 2 %| det(AB, AA) |

pe AB =(-1-1,-3-3) =(-2,-6)
ne AA=(5-1,5-3)=(4,2)

-2 -6
Apa (ABT'A)= 2%|‘ 4 o ‘|=|—4+24| =20

Aj. Aivetor | tapopeTpik eicoon:
&, : (IKK-9)x+(k’-3K)y+k’—9k+18=0, ke R

a. o moweg Tipég tov ke R 1 €icwon s
naprotdvel gvdeia;
B. o mowr T Tov K, 1| €vleia oynuarilel
yovia 45° pe Tov GEova XX
v. Na dgryrel 0TL 0heg 01 gv0eieg diépyovran amod
ot00epd onpeio 1o omoio kot va Ppe0ei.
0. Nl mow Ty} 10V K 7PokvATEL €VOsia
napdiinin otov dEova XX

Avon
o) T vo mapotdver gvbeio mpémet A=K-9#0 1
B=i®-3k20 b A=0=k*-9=0<x=3 1| k=—3 K
B=0=*-3k=0<k=0 1} k=3 Enopévec yio k=3 &yovpie
A=B=0 ondte yio. vt TV TY dEV TOPIeTAVEL EVOETDL.
Apa &rovpe gubeia yio kibe k € R {3}
K> -9 . k+3
K —3k K

B) A:=ep45°=A,=1 oA he = —

, K+3
Gpo ———=1oKk+3=—KSK=——
K 2

v) 1% 1pomog: emréyovue 800 amd TIC GmEPES
avTég eubeieg Kot Ppickovpe To onueio Toung Tovg.

[No k=—3 = 0x+18y+54=0<y=-3 ku
yio k=0 = -9x+0y+18=0<x=2 ondte 10
onueio toung tovg eivar A(2,—3) ot ocuvvéyeia Oa
e€etdoovpie av OAEg d1EpYOVTOL OO QVTO.

Hpéypatt woydet Sott: (kK°—9)-2+(1*-3k)- (=3)+ic*—

9K+18=0 <2k*-18-3K’+9k+Kk"~9K+18=0<0=0

2% tpbémog: Aivovpe LOpPT| TOAVOVOUOL ©C
TPoG K Kol €EETACOVIE OV VTAPYOLV TIUEG TOL K
oL Undeviouv GAOVG TOVG CLVTEAEGTEC,

K2X-9x+K%y—3Kky+i*~9K+18=0<
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(x+y+1)k*+(-3y-9)Kk+(-9x+18)=0 yir «K&be

X+y+1=0
X=2 )
= , OTOTE
y=-3

-3y-9=0
-9x+18=0

npokvmtel T A(2,-3)
As. No Ppebei n gvbeio (] ov gvbeieg) mov
opyeTar omé TNV Opyn TOV oEOVOV Kol
weoonéyel amo to onueia A(3,1) ko B(-5,0).

Avon

Znrtape d(A,e)=d(B,e). O a&ovog tav Yy (1
KaToKOpLEN gvbeion TOL JEPYETAL ATO TNV OPYN
tov afovov 0(0,0)) dev éyer ™ Cnroduevn
wwmrto. E&etdlovpe av vadpyel mAdyio gubeio pe
KAion A xor gfiowon Yy=AX < Ax-y=0 @ote
d(A,e)=d(B.g) <
|A-(=5)+0] [3r-1]

N R N
, . 1, 1
50=3\-1 1M 5A=-3A+1 dpa A= - nA =§ omoTE

keRs

< |5M =30 —1] emopévac

e Y=—LX, & y=ox
1. Y= 5% 2-Y—8

As. Aiveran 1 e€icoon:
X’ -y’ +4Ax+ 20y + 307 =0, AeR

a) Na deytel 6L | TOpOnave Eicmon TaPLoTavEL
000 KG0eTeg £VOsieS €1, € Y10 KGO A € R
P) Na Bpebei 0 yeopeTpikdg T6TOG TOL 6MUEIOV
TOPNG TOV 000 EVOELOV.
v) Na Bpebei n Tip tov A av yvopilovpe 671 01 2
gvleiec amoxkdémToUY amd TNV evbeia x=2
€00Vypappo Tpqpa pijKovg 6.

Avon
H e&icwon ypaeetat:
(X2 + 40X +402) = (Yy* =20y +212) =0
S(X+20)° = (y-1)?* =0
[(x-+22) = (y = 1)]-[(x-+ 2) + (y = 2)] =0
[(X-y+3L)-(X+y+2A)=0 apa
€. X—=Y+3A=0 & X+y+A=0 xoueivon A;=1,

M==1 ondte A ho=—1=¢1,¢,
B) o onueio tounc K towv dvo evbeimv divel 10

. X-y+3L=0 X==2A| |
oVLOTN IO = apa
s X+y+A=0 y=»X P

K(-20,A), A eR kot apod X=-2A < A= —g
omote amd Y=\ TpokHITEL OTL O Y.T. €lval 1 gvbeia
1
=—=X
y 2

v) Av A,B ta onpueio Toung TV €,8; pe TNV X=2

MoaOnpatika yio v B” Avkeiov

X=2

X=2
totE A =
{x—y+3k=0} {y=2+3k}
Apa A(2,2+3)), emiong

X=2 X=2
B: = , B(2,-2-2)
X+y+A=0 y=-2-2\

A@o¥ (AB)=6 < |(2+31)—(—2-1)|=6 <|4+4)\|=6
apa 4+41=6 1| 4+4)1=—6 omoTE A :% N A= —g
As. 1) Na Bpe0si n sEicmon gvbsiog mov diépystan
omo Ta A(Mmpo, ouvl) ko B(ouvd, nub), 6 R .

ii) INa o Tyu1] Tov 0 N gvbeia dépyeTan oo
™mv opyn TOV aEovov;

iii) Av 96(0,;) 167€ T0 EUPOOOV OV Synpatilovv

1
pe Tovg dEoveg sivar peyaidTepo Tov 3

Avon
) Eiva das = AHOZ00V0 4
GuvO —nud
['o cuvB—npd #0 < Nub #covvl eivan

nuo
LV
€ap. Y —ouvl=—1(X—nub) <y =—X+nud+cuvo

¢1©8@9¢1C>9¢K7t+%, KeZ omote

Mo 0= KTC+%, K eZ tote dgv opiletar A Kot M

gvbeia eival KatakOpLEN e TOTO X = -

ii) o va diépyetar amd Vv apyn TOv aEOVOV
npénet. cuvl +nub =0 < nub =-ocovvo

nuo
cuvo
iii)Ta onuelo toung pe tovg GEoveg eival:
AMmub+ouve, 0), B(0, nub+ouv) ondte Ba givar

E-=
2

=-lc scp9=—1<:>6=1<n+37f, KeZ

[ NuO + cvvo |- | Mub + cuvl [ (...)
:%(;H 2nubouvo) =%+nu9-00v6 >%

A@ov yo 0€( O,g) givor nuo>0 kot cuvh>0

Aoknon yo Avon

Aiveron Tpiymvo ABI pe A(1,3) ko Tig gv0eieg
€1t x-3y=2, &: 4x+3y=3 va givon popeic evog Hyovg
KOl PG O1péGov TOL TPLYDVOV UVTIGTOLY .
A. Na BpeBovv o1 Kopv@Eg ToV TPLY®VOL.
B. Na Bpedovv o1 e£16m0e15 TOV TUPIKATO EVOELDV:
a) Tov Yyoug AK Tov tpry®dvov ) g necokabiTov
™G mhevpag Al y) g dwpésov g BM.
I'. Na Bpeite T0 ooppetrpikd tov onueiov B og
npog TV gvbeia AT
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Taén: I’

Oépara Aiagopikol AoyliopoU yia Eravainyn

Oavaong A. Ntpilog, Tpikaia

To Géuoto avtod t0v GPOPOvL EYOVY ETAVOANTTIKO YOPOKTHPO. KOI EKTOVAONKOV UE GTOYXO VO

vrootnpiéovy tovg podntés e I Avkeiov oty mpogToyacio tovg yia Tic mwavellaoikés eCetdoels. Me

ovth ™ Loyikn gpovticoues wote 10, Oéuato T0v aplpov va JLaTPEYOVY TO UEYOLDTEPO, KOTG TO JLVATOV,

Uépog tov Aopopikod Aoyiouov kaot, mopdiinia, vo. avadeilovue otny mpaln tm Agitovpyikn diacdvoson

OPLOUEVMYV POTIKOYV EVVOLDY KOL TPOTATEWDY GVTOD TOV KEPAAAIOD.

Oépoa 1
Oeopovpe TI GUVUPTICELS

2

f(x): X ta Kol g(x):ﬁ, omov a,peR
X X

A) Na Bpeite Tic Tipéc TOV 0,p Yo TIg 0T0iES OL

YPOPIKEG TOPUCTACELS KOVI|

100G  §)O0UV

EQOMTONEVT] OTO  KOWVO onueio pe

TeTpunpévn x, =3.

TOVG

270, TOPUKATO EPOTNROTE Bswpriote 6TL 0 =9
ko B=6

B) Na Ppeite v e€icoon g mopandve
KOV EQUMTONEVIIG TOVG.

I') No peretiioete T ovvaptnon

h(x) = f(x) - g(x) MG TPOG T1| LOVOTOVIL KUL TO
oKpoOTUTA.
A) "Eva

M(x,y) wweiton

gponTopévn tov gpotipatog (B) étol, ®ote N
pe  pubuod

Kvnto otV

TETUNUEVI] TOV VO EAOTTAVETOL
3cm / sec
Av X, givar 1 Béon 10V akpotdtov TG h, va

PBpeite To pvON6 peTaforiic Tng amwdGTOONS TOL
M oané To onueio A(xl,h(xl)) T YPOVIKN

otiyu] t, mov to M mepvaer amd To ompeio
B(0,4).

Avon
A) Ot ovvaptiocelg T ko g épovv kowd medio

optopod 0 Dy =D, = R".

e Hovvapmon f eivor tapayoyioym oto R pe

2 ! ,
f’(x):(x ij =(1+ax‘2) _ pgxto 2%

x? x?

Eivau f(3) = 9+a

=1+% Ko f'(3)=——.

e H cuvapmon ¢ sivar mopoyoyicyun oto R

s 0=(2) =2

X X

Eivau g(3):% Kot g’(3):—g. Ot ypoQIKég

TaPAcTAcELS TV cuvoaptioewy f kot g €yovv

KOWY| €QATTOUEV] OTO KOWO TOLG ompeio e
TeTUNpéVN X, =3 av Kot povo av:
9+a B

{f(3)=9(3)© 9 §®{9+a=3B

((9)=g(3) |20 b [20=3
27 9
a=33-9 a=33-9 a=38-9
= = =
2(33-9)=3p 6p -18=3p =6
a=9
= :
p=6
Apa, Otav a=9 ko1 P=6 o1 ypoapuég
napaoctaoel; tov kot g éovv  kown

EQOTTOUEVT] GTO KOO TOLG GNUElD HE TETUMNUEVN
Xy =3.
B) Mg 0.=9 xot p=6 Ppiockovpe:

18

2
_X +9:1+% Ko f'(x)z——
X

f(x)=

a(x) =g Kot g (X)= —% . H xown epamtopévn

X3

éxere&iowon (g):y—F(3)= f'(3)(x-3).
9 , 18 2
{ . = —_—= f - =
Eiva:: f(3)=1+ 7 2 xa f'(3) 7= 3"
. 2 2
onors:(s):y—2:—§(x—3)<:>y:—§x+4

I') Eivor
X

nedio opopod D, =R’ H h eivan mapayoyicun

h(x):f(x)—g(x)=1+x%—§ e
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6 37X g3 x-0ox=3
2 ) X—-3
X

#0 X#0

>0

X e(—0,0 3,+
a0 o e( 0 )u( oo)

. h'(x)<0©Xe
{x;to (0,3)

A6 TOV TOPATAV® TIVOKO TPOKOTTEL OTL:
° H h givar yvnoiog abéovoa oe kabéva amd
TO S0GTAOTOL (—oo, O), [3, +OO) Kol yvnoiog

@bivovoa 610 (0, 3] :

X —00 0 +00
- — +
h'(x)

e H h oto onueio x, =3 mopovcidlel Tomkod

9 6

ehdyioto, 1o h(3)=1+—=-—-=0
3 3
YyqoMo0:
. , . . 9 6
Axopm givar  lim h(x)= lim |1+ —-— (=1
X—>—0 X—>—00 X X

OTOTE TO TOMIKO EAUYIGTO Elval OMKO.
A) H e&fiooon g epamtopuévng (8) OV

2
gpotpotog (B)  sivar (s):y:—§x+4 .
Enewdn 1o onpeio M(X,y)e(g) eivar mg popeng

2
M(X,—§X+4J,XER. Mo v amdéctocn ToOL

onueiov M(X,—§X+4j and To GnusioA(&O),

gyovpe: (AI\/I) =\/(XM —XA)2 +(YM ~Ya )2

2
:\/(x—3)z+(—§x+4). Ouwg 7y mv

MoaOnpotika ywo v I'” Avkeiov

tetunpévn tov onueiov M givan x:x(t)cm pe
x'(t)=-3cm/sec.
Onodre, Oétovrag (AM)=d =d(t) cm, éovpe:

d(t):\/(x(t)—s)z +[—%x(t)+4j2 xan

napaywyilovtag og mpog t maipvouple:

2(x(1)-3)x (1) + 2[—§x(t)+4j(—§x' (t)j
2\/(x(t)—3)2 (-2t +4jz

(x(t)-3)x (t)= 2[ - Zx(t) + 4] (1)
- 50 0

\/(X(t) - 3)2 + (—gx(t) + 4)2

Tn ypoviy otypn t, xatéd v omoio t0o M

d(t)=

diépyetar amd To onueio B(0,4) givau: X(t0)=0
Kot X'(t0)=—3. Omnote, yuo t=t, omd v (1)

TaipvoupE:

'O+4j'(_3) 9+8 17cm

2
3 =
2 J9+16 5 sec
\/(0—3)2+(—§-0+4J

Oéna 2
Aiveton 1 oovaptnen f(x)=x’—-12, xeR kn

onueio M(a,f(a)) , 6mov 0 € (0,+0).

A) Na Bpeite v glicwon g g@anTopéving
(s) m¢g YpoQIKig mopdotoons t™s f o610
onueio g M.

B) Av n ggontopévn (£) Tépver Tovg GEoves
XX kat y'y ota onpcia A ko B avrictorya, va

amoociete 6TL To epPfadov E tov tprydvov OAB

oiveTon ad TOV TOTO:

(o) = (o2 +12)°

I') Na amodcitere 611, av t0 gufadov E tov

, a&(0,+)

TPONYOVUEVOD EPOTHNOTOS YIVETOL EAGYLOTO
ToéTE O=2.
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A) Na Ppeite ™ peyorvtepn T TOL

€ (0,+oo) o ™mv omoia 1G(VEL
2

2p-a< (az + 12) 710 k602 a € (0,+).

Adon

A) H ovvéptnon  eivar mapayoyioun oto R pe

f'(x) =(x2 —12), =2X.

H epantopévn g ypagikng g mopdotacng 6To

onueio mg M ((x,f ((x)) , 0> 0 éyel e&icoon:

():y—F(a)=f"(a)(x~a)

e y-(a’-12)=2a(x-0q)

Sy=20X-20° +a’ —12 & y=20x —a —12

B) T ta onpeio topng g epantopévng (&) pe

Tovg GEoveg Exoue:
2

, a” +1

e JTw y=0 egivor x=

, omote €
2a " (

+12

TéVEL ToV GEova X X 6To onpeio A[ 0.

e Tw x=0 sivar y=—a’—-12, omdte 0 ()
tépvel tov GEova Y'Yy oto onpeio B(O,—a —12).

To epPadov tov opboywviov tprydvov OAB,
dtvetar amod tov TOmO:!

2
F ()~ 2{0Af 0B - 2/ £ 22

‘—az —12‘ =

1|o’ +12]
"2 2[d

1\a +12\ u>0(a +12)
‘ ‘ |(x| 4o,

I’ H ovvdpmon E eivar mapoyoyicyun oto
(0,+00) pe:

2 2y 4 2 '

o +12) | (o 4240 +144

4o, 4o,

E'(0)= (

o
2 4
_ (a_ 2_%]=3a +8(12 48
o 4o,
o +12)(a® —4) 3(a® +12)(a+2
e ) A 2)erd)
4o, 4o,
Eyovpe

MoOnpotikd ywo v I'” Avkeiov

, 3(a®+12)(a+2
.{E (a)zO@ %(a-z):oéazz
o>0
oa>0
, 3((12 +12)(a+ 2)
{E (0)>0 o (0-2)>0
a>0
o>0
{a—2>0
= So>2
o>0
, 3(a® +12)(a+2)
{E (0)<0 _ r——(a-2)<0
o>0
o>0
{a—2<0
& =0<a<?2
o>0
o 0 2 +00
E'(0) — 0 T
32

And 10 mpoonpo ¢ E mov ¢aiverar otov
TOPATAVEO Tivake TpokvTTEL 0Tl N cvviptnon E
givar ywnoing @bivovsa oto  (0,2], yvnoing
ab&ovoo 610 [2,+40) Kol TAPOLCIALEL EAGKIGTO
o0 onueio oy =2, 10 E(2)=32.

A) H ovvapmon E mapovoidlet (olkd) eldyioto
oto onueio 2, 1o E(2)=32,

E(a)>E(2)< E(a)>32 ya k40e a>0, pe mv

OTOTE  1GYVEL

ot vo woydel udévo av  o=2. ‘Eyovpe,
L e (e r12)
32u-a<(a’ +12) <:>4—28uc>E(a)28u
a

0mOTE MPEMEL KOt apKel va ioyvel 8u <32 < p<4.
Emopévmg n peyokvtepn T tov @yl v onoia
wyver n oyxéon 32u-oa< (az + 12)2 Yo KaOe
ae(0,+0) eivonn p, =4.

Oépo 3

Aiveton 0 cuvapton f(x)= ln(4 - xz) .

A) Na Ppeite To medio opiopod TS Ko vo

amodcifete 6T f eivar dpTio cvvapTnon.
B) Na amodsifete 6T1 0 gpamtopeveg g C,;
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ota onueic Topug NG pe Tov GEove XX
TEUVOVTOL O oMpEio Tov GEova y'y.

I') Na peretmioete v f ¢ mpog ™ povorovia,
TO. OKPOTOTA KOL TNV KVPTOTNTO.

A) Na Bpeite ) pkpérepn Ty tov p e (0,+w)
Yo TNV omoio woyver p-Ind> ln(4— Xz) o
KG0s x e (—2,2)

E) No mopaoctiocete ypo@kd tn ovvaptnon f.
21N ovvéyeln vo. anodgifete 0TI 610 YOPiIo TOL
nepukreietan a6 ™ C; ko Tov GEova Xx'x
gyyploeTol  povaoikd TETPAY®VO, o1  0V0
Kopveés TOov omoiov eivan onpeio g C
CUUUETPIKA G TTPog TOV GEOVE Y'Y EVEO oL dV0
GAreg KOPLPEG TOV givar oL TPoforég oTov GEova
X'X TOV KOPUPAV TOV TETPAYDVOV TOV UVIKOLV
ot C,.

Avon

A) To medio optopod ¢ f amoteleitan amd dAovg
TOVG TPOAYUOTIKOVG aplUodg X Yo TOLG 0moiovg
woyvel 4—x2>0,

"Exovpe:

4-x*>0e X <4 <V o|x<2e -2<x<2

Emopévmg to medio opiopov g ovvaptnong f

eivarto Dy =(-2,2).

o k60e X €(—2,2) wydovv:

e —X e(—2,2) Kol

. f(—x):ln(4—(—x)2)=In(4—x2)=f(x)

Onodte 1 ovvaptnon f sivan dptio.

B) Ot tetunuéveg twv onpeimv toung mg C; pe

Tov GEova X X eivon ot Moelg e eéicwong

f(x)=0,xeD;.
"Exovpe:
{f(x):oc> In(4—x2):0<:>{4—x2 =1 @{x:i\/g
x € D; xe(-2,2) xe(-2,2) xe(-2,2)

Yvvenag n C; tépvel Tov d&ova X'X ota onpeio
K(—\/g,O) Kot A(\/g,O). H ovvépmmon f sivon

ToPUy@Yioun 610 (—2,2) ue:

f'(x)= (In (4-x° ))' = (i__);z) = 4__2:2 .

MoaOnpotika ywo v I'” Avkeiov

i = —2\/5 Ko

Eivav, f' (\/§)=
(A -

f' (—\/g)z(\/_;z)—z\/g_llzk/g. O epamtopeveg G

C; ota onueia Toung mg K koaw A pe tov aova
X'X &yovv eElcdoEC:
():y-(8) =1 () 6)
& y:—Zﬁ(x—\@)Qy:—Z\@x+6
ko (g,):y—f (—\/5) =f' (—\/g)(x +\/§)
<:>y=2\/§(x+\/§)<:>y=2\/§x+6
I'a to onpueio toung TV (81) Kot (82) €yovpe:
{y:—Z\/§x+6©{y=—2\/§x+6

y=2\/§x+6 —y=—2\/§x—6

y= —23x+6 y=>6

®{0=—4«/§x Q{XZO
Enedn 1o onueio topng tov (81) Ko (82) €xet
tetunuévn undév, émetor OtL Ot (81) Kot (82)
Tépvovtat o€ onpeio Tov GEova Y'Y .

IH f sivan mapoyoyicyun oto (—2, 2) ue
2X

f'(x)= N .'‘Byovpe:
F(x)=0 | —= =0 {—2x=0
° &<94-X =
xe(-22) |xe(-22) X€(22)

‘D{i :)_2,2)

—2X 2
f' 0 >0 (>0 (—2x>0
. {(X)> < {4-x? =

xe(-22)  |xe(-2) " (xe(-22)
& -2<x<0 ko f (X)<O < 0<x<?2
Xe(—2,2)

H povotovia kot ta akpotato g f ocuvoyilovral

OTOV TOPOKATO TIVOKOL:

X -2 0 2
f'(x) + 0 -
In4
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H cuvépton f eivou

e yvnoimg avéovoa 6To (—2, 0] Ko

e yvnoing pbivovoa oto [O, 2), omote

e mopovctdlet ot Béon X, =0 péyoto (0Ako)
10 £(0)=In(4-0%)=In4=2In2.

H ' sivar mopayoyioyn oto (—2,2) uE:

£ (x) z[ 2x 4) (2x) (x* —4)-2x(x? _4)'

x*-4) (x2-a)

w0 kale X €(—2,2), omdéte n cuvdptnon f eivor
KoiAn oTo (—2, 2).

A) Enedn n f mopovoidlet oto X, =0 péyisto to
f(0)=In4 6o wydeu: f(x)<f(0)=f(x)<In4
Y kéBe X € (—2, 2) .

o va eivor p-Ind>lIn (4— X2) Yoo KO

X €(=2,2), mpémet ko apkei vo 1y0EL:
p-ind>maxf(x)=N4d < p-m4>Ind < p>1.

Apa n KpOTEPN TN TOL W YO TNV OToia 1oYLEL
p-ind> In(4—x2) v k60e X €(—2,2), eivon n
“min =1.

E) Mg Baon 1o amoteléopata tov gpmtiuatog ()

Ko Toipvovtog voyn ot
t=4-x*>0)

e lim f(x)= lim In(4-x* = limInt=—w0
X—>-2" ( ) X—>-2" ( )Xﬂmz(zlxz)_ojtao*
(t:4—x2>0)
e limf(x)=limin(4-x*) =  limint=—0
x—2" x—>2" lim (47Xz)20jt_>0+

x—2"

omote oL Xx=-2 Kol X=2 ¢&ival Kotokopueeg
acvpntotes s C;

. ’ 4 ’
e 1 C téuver tov Gfova X X ota onusia

MoaOnpatika ywo v I'” Avkeiov

K(—\/§,O) Kot A(\/§,O), Kataokevalovpe Tov

mivakao petaforov g f kot akorobbBwg kdvovue

TN YPOQIKN TG TOPAGTAOT).
X | -2 0 2
7 (x) — —
f'(x) + 0o -
f
—00 6 In4 8 —00

w=2

=Y

210 emopevo oynua Bempodpe onpeio A(X,f (X))
mg C; pe XE(O,\/§). To cvupetptkd Tov A ®¢

mpog Tov GEova Y'Yy &ivar to onpeio B(—x,f (X))
10 onoio avikel ot C;, xabodg n f eivar dptia
ovvapmon (epodmua A). Tlaipvovue emiong Tig
poPorEC A(X,O) Ko F(—X,O) Tov A kB
avtiotoyo mve otov dEova X X. To ABTA (ue

Tov  TpOMO WOV TO  KOTOOKELAGOUE) — &ival

opBoydvio pe dooTdoelg (AF) = |X - (—X)| = |2X|,
(AA)= |f (X)| Kol emewdn ywo kGbe X e (0, \/é)
givar x>0 xou f(x)>0 mpoxvmrer (AI')=2x
Kot (AA) =f(x).

Alx, T0)
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To ABTA 0o givol tetpdymvo, ov Kol HOVOV ov
VIAPYEL KATOWO T TOV X TOL TEPLEYETOL OTO
o pa (0,\/§) dote va wyoer (Al)=(AA),

dhadn av kot pdvov av 1 eéiowon 2x =T (X) éyel
pila oto Suicmua(o, J3 ) .

Oswpodpe h(x)=2x-f(x),

X€|:O,\/§].

H h &ivon cuveyng oto [0,\/5] POV TPOKVTTEL

cuVapTNON

amd TPAEELS LETOED cLVEXDV GuvapTHcemV. Eivat:

h(O):2-0—In4:—In4<O Ko
h(\/§)=2\/§—ln(4—(\/§)2)=2\/§>0

omoTE h(O)-h(\/g) <0.

[Mopatnpovpe 41t n cvvéptnon h wovomotel Tig

npovimobécelg tov Bewpnupotog Bolzano  oto

dionuo [0,\@], Gpa vhpyel Eva TOLVAGYLOTOV
ée(O,\/é) tétolo wote h(E)=0, radh 1
eklomon h(X) =0 éyer pio TovAdyoToVv pila oTO
duoTuo (0,\/5).

Amopéver va amodeifovpe 0Tt 1 pila avty sivol
HLOVOLOKT).

o kéOe Xe(O,\/g) gtvar h(x)=2x—f(X) pe

2 [ 2

4-x* 4-x?

>0,

X E(O,\/é), omote M ovvaptnon h, AMdy® kat tng
GUVEYELAG TNG GTO AT [0,\/5 ] glvan yvnolog

avéovoa 6° avTo.

Yvvenmg M e€icmon h(X) =0 éye1 povadikn piCo
670 OldoTnua (0,\/5), OV 1GO0OVVOLLOL CTOAIVEL
ot 670 Ywpio mov mepwieieTon amd T C; wou Tov

afova. X' X eyyphoetat éva akpiog TETpaymvo,
oOUE®VO, 1E TIG amattoelg Tov epotiuatog (E).

MoaOnpotika ywo v I'” Avkeiov

Ofpo 4
Aivovtalr o1
g(X) =-x’ ’
oVvapPTN O h(x) = f(x) - g(x) ,xeR.

A) Na YPUPIKES
napaotdacels TV f kKol g £(ovv povadtki ko

ocovoptioerg | (x) =e' Ku

xeR. Ocopoope ermiong 1

omodcitete  6TL o1

EQUTTOUEVT).

B) Na ggetdoere ™v h og mpog v KvpTOHTHTO
KOl OTI] GUVEYELWD VO, Om0dsiEeTe OTL VIapyEL
akpifpog éva & mov mEPLEYETAL OTO OLAGTINA
(0,1) T£T010, AOTE h'(§)=0.

I) No g€etdoete TV h ©¢ TpoOg TN povotovia.

Avon

A) Eivmw f'(x)= (e'x )' =—e",xeR, omdte 7
e&lomon g epanTopévng (81) m¢ C, oto onpeio
™mg A(Xl,f(Xl)) givo:

y—f(x,)=Ff"(x)(x—x,) ©y-e™ = (x—X,)
oy=—ex+(x +1)e™

Apa (&):]y=—€""x+(x, +1)e7|.

!

Eivou g'(X)z(—Xz)z 2X ,xeR, omote n

e&lomon g epanTopévng (82) mg C, ot0 onpeio

mg B(X,,9(X,)) eivar: y-g(x,)=g'(X,)(x-X,)
e y—(-x5)=-2%,(x-X,) &y =-2X,X+X}

Apa. (ez):|y=—2x2x+x§|.

To va égovv ot C; kor C; xown epamtouévn
npénel Kot apkel ou mparypatucol apdpol X,, X, vo
gtvon tétoor dote ol gvbelec (81) Ko (82) va

cuuminTouV.

(%, +1)e™ =x5

) —e 1 =-2x, X, = le’xl
Etou & 2

(x,+1)e™ =x;
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[N va &gl Aoon 1o cvoTua (Z) TPEMEL KO opKel

n e&ioowon %ef*—x—1=o vo et pia

TovAdylotov  Abon oto R. BOegwpodue 1

cuvaptnon (p(X)z%e‘X -x-1,xeR.H ¢ givon
ouveyig oto R, dpo &ivoar cvveynNg Kol GTO
oo [—l, O] . Eivau emiong;

2 (p(—l):%e_(_l) —(—1)—1:%> 0 Ko

° Q(O)z%e°—0—1:%—1:—2<0

ondte ¢(—1)(0)<0
[Mopoatmpovpe 6Tl Yy ™MV @ KAVOTOLOVVTIOL Ol

npobmobécelg tov Bewpruotog tov Bolzano oto
ddotnua [—l, O] . Emopévag n e&icwon ¢(x)=0,

diadr m  e&iomon %e’x -x-1=0, ¢y pia

tovAdyotov pide X, €(-10). Apa 1o cHomua
(Z) €xel pio TovAdylotov Avorn oto R, omdte o1

C, wam C, éyovv pio TOVAGYOTOV KON

9

epamtopévn. [ kabe x e R etvan

' 1 1
(p(x)_(ze —x—lj _—Ze -1<0,
omote @ eivar yvnoimg @bivovco oto R kot
EMOUEVOG TO X,
e&iomwong (p(x) =0

Emeidn n ¢ elvar yvnoiog ebivovca Oo sivor kot

elvar m povadikn pifa g

«1-1»,6pa To GHOTN A (2) 1G0OVVAL YPAPETOL:

1, 1,
X, ZEE - XZZEe

(P(Xl):q)(xo) X, =X,
1
< (X, %,) = X 0
Emopéveog m Abom tov GLGTAHOTOC (Z) glvan
povadikf}, omoéte ot C; xar C, éyovv tehkd
aKPPAC Hio KON EQUTTOUEVT).

B) "Exovpe:
h(x)=f(x)-g(x)=e"—(-x")=e™+x* , xeR

H ovvdpmmon h eivor 600 @opéc mapaymyioyun

ot0 R pe: h'(X)z(e’X +X2)’ =—e " +2X xa

MoOnpotikd ywo v I'” Avkeiov

h” (X) =(—e’X + 2X)V =e " +2>0 ya x@be xe R,

emopévag n cuvlptnon h elvor kvpti oto R.

e H ocuvvapmon h' eivar cuveyic oto [0,1],

oovlBeon kor  Tmpa&elc petald  ouveymv
GLVOPTICEMV.
° h'(O)z—e°+2-0:—1<O
. h'(l)z—e’1+2=2—l= =10
e e

ondte eivor h'(0)h'(1) <0 xon cuvendg, Aoym Tov
Beopuatog Bolzano, vrapyer &e (0,1) TETO10
dote h' (¢)=0.
Axopm, emedn M ocvvépmon h' eivor yvnoing
adEovoa 6to R, agov h”(x)>0 ye kdfe x € R,
TPOKVTTEL OTL TO TOPOTAV® & €lvar LoVadIKO.
I') "Eyxovpe:

(h 7 R)
e x>& = h'(x)>h"(§)=0=h"(x)>0

/R

. x<§(h’:> )h'(x)<h'(§)=0:>h'(x)<0

A7d to TOPATOVED, GE GLVOLACUO LIE TNV GUVEXELD
™m¢ h oto &, mpoxbdmter 6TL | cuvaptnon h sivan
ywnoilog av&ovco 610 OlAoTNUO [§,+oo) Ko

yvnoing edivovca cto Sldcsrnua(—oo,f;] , 6oV 10
& etvon  povadwkn piCa g e&iowong h’(x) =0

TOV TEPLEYETOL GTO OLAGTNLLOL (0,1) .

Awp0oTiko oyéiro:

Ot ovvaptiocelg f mov mpokvmTovy Gt Adon g
doxmong 3 tov tevyovg 113, cerida 56-57, givar pe
nedio opiopod g fog vrepovvoro tov [—2,2] ,
AOoy® tov tomov g Fog and v expdvnon, kat
OyL 1O [—2, 2] OV AVOPEPETOL GTN ADOT).

Av 10 medio opopov g fogeivar to [—2,2],
T0TE 0modekvhETaL OTL Ol dmepeg ovvaptnoelg f

£€yovv T Hopoen:

fx)2 V1B +x,  xe[-16,0]
(x)= h(x), XEBg(0,+oo)'

pe h omowdfmote cuvdptnon mov opiletar oto B.

K®otag Bakaridmoviog
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To Bnpa tou EukAcidn

A&I100NUEIWTEC TPIYWVOHETPIKEC AVIOOTNTEC

Kovotavtivog Avestémovrog

Ol TPIYOVOLETPIKES AVICOTNTES KOl Ol EQPUPUOYES TOVG KOTAAAUBAVOLY TUApa TG VANG g B ko I
Avxkeiov. Xy epyacio avtr, &yve TPocmdde GLYKEVTPMONG Kol EXIAVGNG GNUAVTIK®Y OVIGOTHTOV,
OV £YOVV EPAPUOYEG OTO OPLOL KOLL TO. OAOKANPOLOTA, LLE TNV O GTOLYELMOT HEDOJO.

pétaon 1.
Mo kabe X € (O,g) , LOYOEL MUX < X < EPX

Mia  yeoperpikn omodelEn g mOpOmTAvVoD
mpdtacng  vmlpyxel o610 oyolkd  Pipiio
MaOnpoatikov g I'” Avkeiov TIposavatoricpon
(oer. 52, Abnva 2018).

Hépwopa 1.

INo kabe x e (—%,0) , WoYVEL: €PX < X < MUX.
Amooeitn: o kébe X € (—%,0), &xovpe

—§< X<0=0<-X <g:> (06 mpoTaonl)

= NU(=X) <X <ehp(—X) => —NuUX <X < —edpX =
NUX > X > ghX = edX < X < MuX.

IpéTaon 2.

3

IN'o kd0e x e (0,%) , loyvgL Mux > x—XT> 0.

Amooeitn: I'o kébe X € (O,g) , EXOVUE!

nuo

0<X<£:>O<£<E:>8(|)§>£:> 2 >i

2 4 2 2 X 2
oLV

X X oowl s nuloovy s Xoove i
M 7 OOV MR OOV =50V 5

=2 icn)v§>Xcmv2§:> X>X|1- 2 X
ﬂ“z 5 5 nu nuz

ko 0< > o XX 25<X—2
2 S T WSy 5
X X , X x?
S TR AN T AR JEEAEN
o> WS i

X x3
=SX[1-nu*= |[>x-=.
( s 2] ‘

3
X
Apa nuX>X—I.E{vou 0<X<g<2,onérs

X—2<0 ko X+2>0, dnhadn

x>0 X3 X3
x2—4<0:>x3—4x<0:>7—x<0:>x—7>0.

3
Apa nuX>X—XT>O,wa KG0Og Xe(O,g].

Mua, GAAN amddeén g [potaong 2, umopet va
vYpapel pe tpémo avaroyo g [potacng 1.
IIépwopa2.

I'o ké0e x e (—;,0) , loyvEL:

3
X
X—T>T]HX>X>8¢X-

Amoosicn: T «kabe Xe(—g,OJ, €xovue

—g<x<0:>0<—x <g:> (om6d mpdTaon 2 Kot
(-x)°
nopopa 1) =—X T <Nu(—X) <X <edp(—Xx) =
3
X
—X +I< —MUX < =X < —gdPX =

X3
:>x—7>npx>x>s¢x.
Ilépwopa3.
3
. T T , |X|
TIN'o kéBe xe| ——,— |, woyder: x—nux|<—.
( 2’2)’ gL |x—npx| p

Am6oeitn: o kébe X € (O,gj , EYOLLE:

x—X—3< x<x:>—X—3< x—x<0<X—3:>
1 ne 1 nu 2

X

4

:—E<nux—x<ﬁz>|x—nux|<
4 4 -

T kdbe X e [—%,0) , €ovpe:

x® x®
x<npx<x—7:> O<nux—x<—7:>
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< ()
4

:>7<0<npx—x<

I (x)

<NUX =X <——=
nu 4

4
3 3 3
:—ﬁ<npx—x<ﬁ:> |X—an|Sﬁ.
4 4 4
I X = 0n oyéon woydel og 16dTTA.
épropad.
INo kéBe x e R, woyden: |1’]|,|.X| < |x| .
Mio  yeopetpikny  amOdelEn  TOL  TOPATAVED
mopiopatog  VmOpyEL o610 GYoAkd  PifAio

Moabnpoatikov g I'” Avkelov Tlpocsovatolcpon
(o). 52, Abnva 2018). Mo GAAn omddelén pmopet
VoL YPOQEL YPNOLLOTOUDVTHG TO TOPOUTAVE®.
IpéTaon3.

IN'o kaBe x e R, woyven

ovvx =1-8nu’ +81’]],I.—

Amodeién: TMpaypatt cuvx =1-2n pz 5=

2
X X 2 X
1-2| 2nu—ocvv— | =1-2|4 vVS— |=
( e 4) ( nw’ 4cy 4J

X X
=1-8np’* 4(1 nu 4) 1—8nuzz+8nu4—-

4
IpéTaond.
INa KG0g Xe —E,E y woyveL:
2°2
2 2 4
I—X—s covxSl——+X—.
2 2 20

Amooitn: o kdbe X € (0,%} , lOYVEL

T X 7 ,
0<X<§:>O<E<—,o7tors

0< X<X:> 5<X—2
nuz 5 nuz 2

NG X NG NG
s X o2 X1 X oo 1- X
5775 LalP 2

2 4

[No va amodeiEovpe OtL oLVX <1——+X—,
2 20
€yovpue
bl
0<x<£:>0<£<£:>nu5>5_4_>0
2 4 8 4 4 4

(omd mpodTaoN 2)

= >£—X—3>0:> 2 X i—)(—32>0
WTdT R

To Bijpe tov Evkieion

x X3
=1-8 —<1 8 1
nu (4 44J 1)
Axoun &yovpe:
0<XcE XXt Xe XJA
458 Mt TG
4
=8 —<8 2
<8 (2)

ITpocBétovpe Tig (1) kot (2) koTd péln Kat £xouvpe:

X X x x) X
1-8nu* = +8nu' = <1-8/ ~—— | +8—=
M ey (4 4* 4*

X X x2 ox* x° x*
1-8np2 S rgnut S <1-8 2% X g% o
M TRy [16 4° 48J 4*
X X x? x* oxt X!
18 S asnut S <1-2 1162 8% 18t
L R R TR
X X x2 xt Xt x4
=1-8nu’ S+ 8nuf S <1-—+= -2 42
LI I O e

2 4 6

X X X X X
S1-8nu’ = +8nut = <1-=—+3=-2= (3
HEit > 3 E T ©)
EmunAéov
2 4 6 2 4 2 4
1—X—+3X—3—2X—7<1—X—+3X—3<1—X—+3X—<
2 4 4 2 4 2 64
2 4 2 4
- X igX o XX 4)
2 60 2 20

Amo g (3), (4), v mpodTaon3 Kot T UETOPOTIKN
1O10TNTO KOTAAYOVLLE GTT) GYEOT:

2 4
oLVX <1l——+— yi0 kb X € 0,E .
2 20 2

INa ke X € (—g, Oj , €(OVUE!

—E<x<0:>0<—x<E
2 2

2 2 4
:>1—ﬂ<cmv(—x)<l—ﬂ+ﬂ
2 2 20
2 2 4
:>1—X—< GLVX <1——+X—
2 2 20

o X =0 1 oyxéon woydel og 16oOTNTO.

Apa yo kébe X € (—g,gj , LOYVEL
2 2 4

1—X—<GUVX <1——+X—
2 2 20
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Eqappoml.
Av x€(0,1), t6te: EPx<x+X’.
2
X
Aven: [Na kabe O<x<1<g:> GLVX >1—7

kot 0<x<1l= 0<x’<x<l=

2 2
X—<£<1:>1—X—>0,cmvsn(bg ! < !
2 2 2

2
GLVX X
1-2
2

kot 0 <mux <X, yro kéde x €(0,1).
[MoAromhacialovtag Kot HéEAN TIg 000 TEAEVTOIEG

oVIGOTNTEG, £OVLE!

X = 22);2 , Yo kO Xe(O,l).

X
ePpxX < =
¢ x> 2-x°
1-2
2 2
Apxel va doei&ovpe 0Tt 1oy0eL Yo kKGOe X 6(0,1):
2X

2—-X

<xX+x3.

2

2X
Hpéwuanz 2<x+x3®2 S<l+x’ <

2<(1+x*)(2-x") = 2<2-x"+2x" = x*
ox-x'>0e xz(l—x2)>0, OV 1GYVEL.

Aoxknonl.
Agigre 6m yo kGPe  xe(0,m) oyden

1
In(1+ cvvx) < In2 —sz.
R 1.,
Avon: ‘Eyovpe |n(1+c50vx)<|n2—zx =

In(L+ cvvx) —In 2+%x2 <0

pIrouvX +%x2 <0 Incuv2§+%x2 <0

|
2|n00v£+£x2 <0.

2 4
Oewpovpe ™V ovvapmon  fi[0,n] >R, pe

f(X)=2|nGUV£+1X2.
2 4

H f nopayoyiletonr oto (O,TC) Kol 1oy0Et
1HMX
2 1. X X
fi(x)=2—2 2 -x="¢ =,
( ) X 2 2 ¢2
GUVE

omoTE YOV UE:

O<x<m= O<§<E: §<a¢§:
2 2 2 2

%—8¢§<0:> f'(x)<0

To Bijpe tov Evkieion

ko f cvvexfig oto [0,7], cvvemdg n f eivon

yvnoing pbivovoa 6to [0, n] , Gpal

f(x)<f(0)= Incuv§+%x2 <0.

Aoknon2.
Agi&te 6TL Y0 KAOE X € (O,g) oy veL:

1 _ 2
ovv(2x) < Xz .
1+x

Avon: I'a kébe X € (0,2] s

gyovps: €0X > X >0 = ed’x > x* > 0=

1 1 cLVZX 1
—2<—2:>1+ 5 <1+—2:>
ep°xX X np X X
L <X2+1:> X > : =
nu’x  x? L e
1_ 2 2 2
oLv( X)> z( =1-cuv(2X) > —5—=
2 X +1 X“+1
2x? 1-x?
1-——>0cvV(2X) = cLV(2X) < ——.
X +1 X“+1
Aoknon3.

Agi&te 60TL Y0 KAOBE X € (0,;) woyveL:

ouvix < —

X +1
Avon: T kébe X € (0,%), €YOovpE:
X >X>0=ep’X > X* >0=> 1+ ed’Xx >1+ x> =

5 > x> +1= ocuv’x < 5

oLV X x2+1°

Aoknond.

No amooey0ei 611 Y10 kKGOE X € (0,15) Gy veL:
2npx > x(1+ cvvx).

Avon: T kabe x € (0,7) , Eovpe:

nui
2x >£>0:

GLV
2

E>§>O:a<|>§>§>0:
2 2 2

X X oovE > 0= 2nulouv s > xovv? =
5755 M55 2

1+ ocvvx

= NuX > X = 2nux > X(1+ cvvx).
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To Bijpa tov Evkieion

Aiapopikd kai o puBpoC peTAPOARC

PYOMOX METABOAHX

Alyo mpw Tig acknosgig: Eival yeyovdg Ot €0 Ko
TOAAG xpodvia Coldpe v emoy] TV «ZVUPOMCTIKMOVY
MoaOnpotikov. T'a vo katavoricovpe éva Madnpotikd
[IpoPANuo ivor KaboptoTikd vo UTOPOVUE VO KUETO-
opalovpe» tov AOYO o€ HOONUOTIKEG OTOSOGELS Kol
avtioTpoo pe Pdon tovg VOHoLS TG Mabnuatikng
AoYKng kvpla HEG® NG apyng TOV SVIGHOD, TOV AoYL-
KOV GUVOECUOV, TOV TOGOJEIKTMV, TOV KOTIYOPTLLA-
TV, NG EVOALAYNG TOV TOGOJEIKTAOV KOTA TNV Gpvnon,
TV HebodV amnddeEng KA.

I'a ™ ovvépmon f:D>R, y=f(x) ebioton va
ovpPoriCovpe  Af =f(x)—f(X,), AX=X—X,, X, €D,
, CAF ,
f'(x,)= AI:ToE (Hapéyoyos mg f(X) om Béom

X, ). AV M mapdymyog f'(XO)sivou TEMEPOUCUEVOG
apouog, opilovpe ¢ oOtapopixé G
f:D>Rpey =f(x) ot Béon X, ™ cvvéptnon

TOTE,

petaPintg AX pe tuéct '(XO)AX, X, +AxeD.
YvpPoiilovue mv oLVAPTNON vt
df (X, ) =F'(X,)AX, X, +AX€D 7 yia TV TLYOVOW
wp XeD, ovpPohriCovpedf (x)=F'(x)Ax (1),
X+ AXx € D. IN'e wmmv ovvapmon  TOpa
f:R—>R, f(x)=x edkora &ovpe 6TL dX = AX.
Apa pmopovpe vo ypayovpedf (x)=F'(x)dx 1

dy =f'(x)dx ot yw dx=0mpokvnter &vag GA-

AOG CUUPOAIGUOC  TNG  TOPAYDYOU, 0
f
f'(x):—d d(XX) f'(X)=j—z | amhd g—i oV

givol yvooto¢ o¢ evpforicuss tov Leibniz (1646
-1719). H mapbywyogf '(Xo) oto tuxdv X, €D

df (x df (x
ovppoliletor mg (—O)nd—y L (ov
dx dx|,, o odx |
Cdf(x) ,
Kol 0 Guuﬁohcuogd— glval KaAvTEPO VO O-
X

ToPEVYETAL KAOOTL VITAPYEL TO EVOEYXOUEVO VO, dD-
GEL TNV EVTUTTOOT OTL TPOKELTAL Y10 TNV TOPAYDYO
WG TPOG X NG f(Xo) 7ov givar undév). Ioyvovv ot

enOUEVOL GVUPOMGOL:
" _ dzy m _ d3y (v) _ dVy
f (x)-dxz,f (X)__dx3’”"f (x)-dxv.

Ed® avagpépovpe 6t1 0 supforiopds TV Tapoyd-
yov £ 1" F 0 R 0 fY eivon o copPoiioude

Xomipne E. Aovpidag, Xpiotog II. Torpaxkng

rov Lagrange (1736 — 1813). v mapoaydyion

GUVOETNG GLVAPTNONG EYOVLE CNUAVTIKY EPAPLOYN
Tov ovuPoropod Leibniz. Av dowmdv €xovue dvo

ovvaptioelg, v g:D, —» R, u=g(x), mopayayi-
oym oto DD, ku my f:D; - R, g(D) < Dy
pe v f(X) va glval mopayoyicyun oto g(D),
tote Yo my fog pe tomo y="F(u), karu=g(x)
dnhadny ue rl’)noyzf(g(x)) oyvel o THmOC:

d_y:d_y.d_u, OV unopgf BéBma Vo, 'Yp(I(PSi
dx du dx
j_i:g'(x)g—z, aQpov u:g(X)ﬁg—izg'(x)'na

TapAdelyo ov 1 petafAnt X e€aptraton omd pio
petafinmt, omdte umopovpe va  yphyoupe
X=X (t), TOTE Y10 0LTO TO X, KO Y10 T TOPAY®YO

™me Y =X* 610 oOvoLo mOv aUTH opiletal, £XOULE

d dx

&y_ 2X—. Avogépovpe €0 0Tt 0 TOTOG
dx dt

d dy du

—yz—y-—, ovopdleTon Kavovos tHs aAvGidag
dx du dx

v svvOeoT 600 CLVAPTHCEDV.

O 10mog awTdHG YevikeveTal Kol Yo cuvleon Tavm
oamd 0vo cvvaptioewv. Aniadn av opileTot 1 cOV-
Beonfogoh, to1e 0 TOMOG NG €ivon y=TF (u(v)),

pev=nh(x), u =g(h(x))=g(v) KO Y10, TV €0pe-

on ™mg TOPOLYDYOV ™mg YpapovpEe
dy dy du dv
—yz—y-—-—. 10 1610 mvebpo vroloyilovpe
dx du dv dx

nopdywyo yio cuvaptnon f of,o..of .
d
Tovifovpe 611 0 cupPoropog d_y dev eivarl mAiko,
X

OAAG amAG ovaEpovpe OTL GTOV Kavova TG aAVGidog
CLUTEPLPEPETOL MG TNAIKO KOl GVTO TO EMIGNUAIVOVLLE
Y0 EVKOABTEPY ATOUVHHOVEVGH TOV KAVOVO GALGISOC.
Kotd «moapdfocn KabMKoviog» o¢ OvaQEPOVUE E0M
KAt TOL gival amd TV AVAALGT TOL TPMTOL ETOVG TOV
Betikdv tTunpaTeov tov [Hoavemomuiov kot pog divel
™V TOpAy®mYo TG avTicTpoPng HitG cLUVAPTNONG GLVE-
¥00G Kol ovoTNPad Hovotovng et evog dwootnpatog L.
, , , dx 1 .
Ioyber o tOmog amopvnuovevong — =—— (dnhadn

dy dy

dx
dx
dy

d
6oV vo TpoNAde amd TV 16oTTA d—i =1 pe «xha-
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own» dlaipeon) kot Tov pog odnyel PéPara 6to va Ov-
punfovpe TEMKAE €0KO O TOV TOTO TNG TOPAYDYOVL TNG

ffl
ovVTiIGTPOENG OV Eivan 0 d (y) = 1 . O ovppo-
dy df (x)
dx

Mopde tov Leibniz, ypnowonoteitan evpémg kot onpepa
Kol HOAoTO DITEPYOVV Kol TEPIMTAOCELS TOV Eivol Ko-
ToAMNAGTEPOG TOV cvpPoricpov Lagrange (Olké dia-
eopd, Awapopicés e€lomaoelg, oMAad| eElGMGES TOL
MEPLEYOVY  TTAPOYDYOLS, TOPEYMYOL GULVOPTAGEMY LE
dvo N meplocdtepeg petaPintéc, kti.). Enedn 0swpov-
pe 0tL N gumédwon g Bewpiog yiveror péom g Enilv-
ong Ackncewv, Ba akolovbnoovv Acknoelg mov Oa
enABoVV Kat e TOVg 6V0 TPOTOVS, Yo AOYOLS OVGLA-
oTIKOU podnpoatikod miovpaiiopov. Apkei Béfata va
€yovpe yvoon g Bempiag Tov oyoiikod PBiriov kdtm
arnd tov titho PYOMOX METABOAHY. Ag mopotn-
prioovpe €36 OTL Yo TNV dVO POPES TAPAYOYIGULN GL-

d2
vapmon pe tomo Y =F(x) o cvpBoriopos dTBZ/

d
TOPLOTAVEL TO PLOUO peTaBOAAg TG Y' = d_y ot 0éon
X

X, KTh. OvovpBohiepoi Leibniz kan Lagrange dev givan

«ovyKpovopevoyy copfoiropoi, avrifétog paloto
avoeépovtal oty idw axpifag Bsowpio yopis vo oi-
A01OVOLY TO TOPUMKPO TOGO KATA TNV peréT TS, 660
KOl KOTA TNV EMIAVGT] TOV OVTIGTOL(MV UCKIGEMV Kl
mpofinpdrov Kol g €K TOVTOL PToPovy Kol Vo GUVL-
Tapyovv 670 1010 Edio perétne. O Adyog mov amoPuci-
OTNKE 1 GLYKEKPLUEVT TTopovGiooT eivar enedn o cupPo-
Mopodg Leibniz pmopet va d1dayBel kan va. ypnoomomBei
omv ['" Avkelov aAAd kOplo emedr] 060 «avefaivovpe»
oamd 10 Tp®OTo £to¢ Tov Ilavemotmuiov eivor avtdg mov
Kouplapyet teptocdtepo. I'a Topddetypa av pLog dOcouvy )
TOPAY®YO LHOG GUVAPTNONG Kot (oG {ntnoovy var voio-
YiGOLLLE TNV OPYIKN TNG GLVAPTNGN 1 TNV TTOPEYOVS TNG I
70 0OPIOTO OAOKATPMOLLO, TNG, 0WTO YIVETOL HECHD TOV GULL-

Borov j oL okoAovOeitol Omd TO  JLOPOPIKO  TNG
(Snkaéiﬁ YPApOLLLE J f (X)dx )onérs pe THIOVG Ko 1310-
mreg Oa amokpumtoypaEnOel yio va. pLog SMoEL T GLVAP-
TNom 1oL 1 ToPaywYog TG Oa pog odnynoet oy (X)

Aocknon 1. No vworoyiotel 1 mopay®YOs TS

ovovaptions f: R — R, pe tomoy = e""(m(m))

Avon. Mg tov sopforepéd Leibniz: H cuvdptnon
f eivan mapoywyioywn oto R kot givan cuvBeon twv
/. _ 2 _ _ AV
ocuvoptoeny Z=+X"+1,U=cvvz, v=nuu,y=e
pe ovtnv okplog T oepd. Apo maipvovue

e , ug

dx dv du dz dx

d_y—e" d_V—GDVu d_U__ ZE—L
dv.  'du dz T M x Ix2+1

Enopévag av ekppactovv 6Aa o¢ mpog X 1 (ntov-

To Bijpa tov Evkieion

pevn mapdymyog tvat
dy _

(XHHM) [cvv (cnvﬁ)} enu[m(mﬂ

dx VX2 +1

Mg 1ov ovpfoiopd Lagrange:

f(x)=e ”“[““V(m))
H f eivon mopoayoyiown oto R ¢ ovvbeon mo-
pPOyOYIGIH®V ue f'(x)= (e "”(‘“’V(m)) ] _

(o[ o753 457
(

x

GV cuv( 2 +l)

(m)-.ew(m( ) _
GUV(GDV( x° +1)) . (—HH(M))‘

GOV m
Xcmv(cwv(\/x2 +1))(nu( x? +1))em{ ( l)]
VxZ+1
Acknon 2. Bpeite T svvaptnon f:R > R, pe
y= f(x) ,Y'=4ny’ av n ypo@wki TG napdeta-
o1 diépyeTar 06 TO onuEio (O,e) .

Avo1n. Mg tov sopporiopo Leibniz: H y'=/ny’
dy

yphpeTaL & =/ny’. Av Ocwproovpe
" dy dy du dy ,du
U=hysy=e éovpe—=———= —,
vy KPR dx du dx dx dx
. , , 1 du
0mOTE 00MNYOLUOGTE oTNV g&icmon U.&::L

(fnu)'.j_)li:(erc)', n /nu =X + ¢ = /nex*e, 7

u=e°, 7 Mmy=ke*, i y=e"" kot encidn Siépye-
Tal and To onueio (O,e) TeAka n {nrovuevn ou-

vaptnon eivorn y=e*® .
Mg tov ovpporiopd Lagrange: ['o kb X e R

£1(x)=In(f (%)™ < F1(x)=F (x)-In(f(x)) =
';((:)) =In(f(x)) = (In(f(x))) = In( (x)) &

In(f (X)) =c-e". Apov n C; diépyeton amd to on-
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peio (0,e) égovpe: In(f(O))=c-e°<:>Ine=c<:>c=1.
Apa In(f(x)):eX < f(x)=e",xeR.

Aocknen 31. 'Eva kivnté Kiveitor 68 KuKAMKi)
tpoa pe glicoon x*+y’ =r’,r>0. Kard

r r\/g}

OTIYNY] TOV TEPVAEL 0TO TO oNuEio A[E’ 5

Tov 1” terapTnuopiov,  teToypévy TOVy ghoT-

TOVETOL pe puOpd a povadeg 1o dEVTEPOLETTO.
Na Bpeite Tov pvOpé petaforng g TeTumpévig
X KOTO T1] (POVIKI] GTIYHY] TOV TO KIvN|TO O1ép)E-
ToL a6 To onueio A.

Avo1. Mg tov copporopod Leibniz: Avtihoufovo-
HOGTE OO TV €KQOVNON OTL To peyédn X,y dev
glvon aveEaptnreg petafAntéc aAld sivar cuvapti-
ogig tou t.

Av mapayoyicovpe kot ta 000 PEAN NG 100TNTG

X2 +y?=r’r>0, @c

2xd—x+ 2yd—y:0c> xd—X+ yd—y=0 (1).
dt dt dt dt

N teToypuévn Y edarra@veror pe pobud a povedeg

d
TO OELTEPOLENTO £YOVUE —y=—a. ntaue tov

dt

mpog U moaipvovpe:

Emedn

, . Ox : .
pLOUd petaBoAng o ™G TETUNIEVNG X, OTAV TO
Kivnto diépyetal and to onueio A dniadn otav

r
X= 3 Kol Y= % AvtikoOiotovpue oty (1) Ko

P& @ _d_ g

2 dt 2 dt

Mge tov ocvpfoiopd Lagrange: Agod ot cuvre-

taypéveg kivnong eEaptdvior ond tov ypovo t é-

xoope: X2 (t)+y*(t)=r>. O pvBuods petafordg

y(©)-y'()
x(t)

Tnv ypovikn otiypn) t, éxovpe 6t 0 KNt Ppi-

etvar 2(t)-X(t)+2y(t)-y(t) =0<=x'(t) =—

To Bijpa tov Evkieion

oKeTol 6TV Béom A(%%} apo. x(to):%,
y(to)=§1«u y'(to)z—a%
, (_a).@
Ap(l X'(to): y(to).y(to): 2 :a\@&
X(t,) r sec

2
Acxknon 4. To peonpépt évo. 16TI0QOPO PpiockeTan
20Km Boépsewa evog @optiyov mhoiov. To oTio-

Km
P6po Ta&devEl voTIo PE TOYVTTO 40T KOl TO

K
@opTNY6 OVOTOMKG pE TOYOTNTO ZOTm. Av 1

opatotnro. givan 20km, 0o £govv ov avOpommoL

TOV 000 TAOIMV OTTIKY] EMO.PT| OE KOTOLX GTIYII;
Avon. Mg tov ovpuforopd Leibniz: Qg yvootov

n amdotoon d Sivetar amd Tov Tomo d = /X% +y?
pe X = X(t), y= y(t). Apxel Aowwdv va Tpocdio-
picovpe To eAdyioto g h (t) =d*=x*+y%

ITapatnpodpe 4t T0 Y pEL-

Y
MVETOL EVAD TO X 0LEAVETOL. ‘1

K
‘Bt Aowmdv  maipvovpe:
dh dx dy |, I Ooo=x,
- =2X—- 2y—y n Ol=y, KI=40t
dt dt dt 40km/h Y
dh

o 40x —80y = 40(x — 2y).

Av X <2y, T(’)rs,%<0 o- o 20km/m T

note 1 heivon ywmoing @bivovca, avX > 2y, Ttote,

h . ) o
m >0 omdte n h eivar ywoing avéovoa kot av,
2

X=2y dntadn otov 20t=2(20-40t) 1 tzg,

. 2 2 .

onote X=20-g=8 Kouy=20—40-g=4, Oo ¢-
dh , . .

YOULE pr =0. Zvvendg 1o ehdyoto ™mg h eivon to

h (g] =80, dpa toTE M EMAYIOTN OUTTOGTOGT TOV FVO

mhoiwv Oa etvarn d =+/80 Snhadn ppdrepn Tov 10,
ondte 6g Kamow ottypn Oo vdpyet ontikn emopn.

Me tov ocvppfoiopd Lagrange: H opywn 0éom
TOV 16TI0POPOVL gival oto onueio K kot tov optn-
you oto O. Metd and t ®pec or Bécelc Twv dvo
mhoiov Ba etvor Ol =20 —-40t kow OD = 20t ko1
UETOED TOVE OmOGTOON
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d =/(20-40t)" +(20t) = \/202 [(1— 2t)" + tﬂ =

=204/5t” =4t +1. I'a vo yiver n amdotacn erdyt-
o1, apkei to vroppilo f (t) =5t —4t+1,t>0 va
mhper TV eAdyomn T tov. ‘Etor €yovpe:

f'(t)=10t—4 Ko f'(t)=0c>t=% Ko f'(t)<0

2 2
Yo t<€ VD f'(t)>0 Yo t>§' Ondte Tpokv-

TTEL O TOPAKAT® TIVOKOAG LETAPOADV.

0 X
)

N /7

+o20

[
—
-
e
LA | =

"Eto1n ehdyiotn amodctaon gival:

doin = 20\/% =/80 <10, ondte oe KamolOL GTIYWA

Ba VTapyEL OTTIKY EMAPN.

Mopotipnoen: Apov m f(t)=5t"—4t+1t>0 &
a=5>0
B_ 2.2

-———= 10
20 5 5

TO TPUOVOHO TOPOLGLALEL EAGYIGTO Yo

(&5

Acknon 5. 'Eva meputoké A Kiveitol Kotd

t:

3

1
PNKOg TG KOPTOANG y=—§x , X<0 winora-

Covrac TV axti Kol 0 wpoPoiéng TOv POTILEL
Katev0eiav gumpoés. Av o pvOpog petafoing e
TETUNREVIIG TOV TEPUTOAIKOV OiveTOL OO TOV
U0 (x'(t)=—oc(t) va Bpeite Tov pLONG peta-
Poing g TeTumqpévng Tov onueiov M g O-
KTNS 6TO 071010 TEPTOLVV TO. QAT TOV TPOforia,
TNV YPOVIKI] GTIYI] KOTA TNV 07TOld TO TEPLTO-
MKO £xer TeTpunpévn 3.

Avon. O mpoPoréag TOV TEPUTOAIKOD OTOV CVTO
KWeltol Kotd pNnKog Tng KopumoAng, eotilel Kotd
v devbuvon g evbeiog g epantopévng g C, .
Me tov ovpuPoiropd Leibniz: H e&icowon g e-

) , a’)
Qantopévng 6to onueio A[oc,—?) givo:

3
y+%:—a2(x—a). INay =0 maipvoope oo=0 7

2
X= ?OL # 0. Eme1dr {ntovpe tov puiud petafornc

TETUNUEVNG a=-3#0, ¢&ovue

mge v

To Bijpa tov Evkieion

_2_oc dx 2 do da

= —= Le lNe o=-3
3 dt 3 dt dt

dx
maipvovpe s =2, Y0 Kamota Ypovikn oTiyun t,.

b

i \MAKTHO
Mg 10ov ovpporiopé Lagrange: H eficmon tng
, , o
EQPUTTOLEVNG GTO OTpElo A[a,—?)

3
y+%=—oc2(x—0c). H epamtopévn Téuvel tov

2
X'X oto M(?Q,OJ. Enedn petrafariieton pe Pa-
. . . 2
on tov ypovo t E€yxovpue Ot X(t) =§Oﬂ(t). O pvo-
UOC LETOPOANG TNG TETUNEVNG ElvaL:

K1) =2o(t) =2 a(1).

Tnv ypovikn otryun t, €xovpe:

2 2 N ] . .
X'(t,) =—=a(t, ) =—=(-3)E HIEOLs ol B
3 3 pov. ypévov . y.
Acknon 6. Aivetm  KOkhog pe eficwon

C:xX’+y’=1. Ozmpodps petapinté onpeio
M(xo,yo) Tov Kukhov pe —-1<x <0 ko

0<y, <1 ko v gpantopévy 100 6T0 M. Av
70 onueio K givar n mpoPoiy tov M otov G&o-
vo X'X Kot 1 e@amTopévn TERVEL TOV GEova X'X
oto onueio P, va Bpeite tov puOpé peraporrg:
o) Tng améotaong PK .

B) Tov gnfadov tov Tpryd@vov MKP , kaOdg To
K ainowiler 1o 0(0,0) ™V POoViKY oTiypn t,

Xo =0,2ﬂ ko x, =—0,25.
sec

Avon. Mg 1ov oopporopd Leibniz: Agod eival
~1<X,<0 ko 0<y, <1 7o onueio M(X,,Y,)

OV £ival

Bpioketat oto 2° TETAPTNUOPIO.
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2
0

MeCo xS +y, =ley, =41-X
H gpantopévn oto M etvan
(€):X-X,+Y Y, =l XX, +y-{1-%2 =1

kot ta onueio K, P éyovv cuvtetayuéveg K (X0 , 0)

Kot P(i,OJ.
XO
a) Ago? etvar —1< X, <0, n andctoon

1
X, ——

s:‘@‘: "

1
=X, —— (ywori;)
XO

Apa o puude petafoing g andotacng PK ei-

ds(x,) _ds(x,) dx, z[ ! J.o,z.

1+—
dt dx dt

0 (o)

Vol

Tnv ypovikn otiypn t, mov eivor X, =—0,25 éyov-

» ds(x, )

~(1+16)-0,2=3,4""
dt

Sec

X,=-0,25
B) To tpiyovo MKP é&yet epfado:
E :(MKP):%‘WHW‘ :%(xo —)%]-Jl—xﬁ .
O pvOude petaPfoing tov givat:
dE(x,) dE(x,) dx,
dt  dx, dt

0

1 1) ——= 1 X, | dX,
E[(1+7] 1—X0 +{X0 ——j' Z:I. at =

o X 1—X0

x| 2+ L] e
2 X; ) dt

[¢]

Tnv ypovikh otrypn t, mov etvan X, =—0,25 éyov-

dE(x 2
ue SECG)| 115 o, 9VI5 em’
a | . 2V4 20 sec
Acknon 7. Aivetor kvkhog pe  efiocmon

C:x* +y’ =4. Mia cv0sio (s) mopaiinin otov
y'y tépver Tov GEove x'x oto enpeio A(x,0)

kv Kweita oné To onpeio A(-2,0) mpog To

To Bijpa tov Evkieion

; 1 cm ,
0(0,0) pe TOYOTNTA > sec” Av 1 gv0sia (s)

TEPVEL TOV KUKAO ota onueic M ko M', va
Bpeite Tov puOpé pertapoing:

o) Tng améotaong AM .

) Tov gppadov Tov Tpryd®vov OAM .

v) Tov eufadod TOv KUKMKOO TUNNOTOS
MAM'M. mqv ypoviki} otiypn t, mov 10 A &i-

val to péco Tov OA.
Avo1). a) ' Eoto M (x,y) toTE M OMOGTAON

W \
2 2 _
7 X+ -4

[AM|=5(x) = (x+2) +(y-0) " =

O pvOuode petafoing g ivat:
ds(x):ds(x)'d_x_2 1 11
dt dx dt  2Jx+2 2 2Jx+2

v xpovikr otyur t, mov to A givor o p€co Tov

20X+ 2.

OA éyovpe 0T X, =-1, dpa
ds(x)) 1 1cm
dt | | 2J-1+2 2sec
B) To tpiyovo OAM é£yet epfado:
(OAM)=E(X) =%‘0—A‘.‘M—A‘ -

x=-1

=%-2-\/4—x2 =Ja-x2.

O pvOudc petafoing tov etvat:

dt dx dt FJa_x? dt 2fa_x2

v xpovikn otrypn t, égovue 6t X, =-1, dpa
dE(x)| 1 cm? _ﬁcm2
dt | | 2J3sec 6 sec’
v) To euPaddv Tov KUKAKOV TUAHOTOG Elvat:

T(x) =(MAM'M)=(O,WI\A\')—(M6M') -

=3-2-2-2e—1‘MM'
2 2

.‘Q—A‘z

=49—%2|x|\/4—x2 240+ x4
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"Etot épovpe

EIQQ:4QQ+ 44_X2+X__:gz_igiz

dt dt Z4—x? | dt
_y?2
= 4@+ 2—X Amb 10 B) epdTNUHO EYOVUE:

dt  Ja-x2

dE(x)| _J3em?
dt |, 6 sec
Opog E(x =—‘OA‘ ‘OM‘ nuo = 2nud
pa ( ) =2cvVvo- d—e
dt dt

v ypovikn oty t, éxovpe 6t X, = -1, dpa
‘AM‘ V3, onore Q0 = f<:>9— 3

J3  do| 3rad
@_ —_——

do| 3
3 dtl, 6 dtf, 6 sec
\@ 1 com? cm?
4— 3 .
343 sec sec

Onodte

dT(x)
Cdt

Xo=—1

Acknon 8. Aivovror ov gvleiec pe efiomoseic:
(81):x+y=1<, k>0 kwm (82):y=8(p(o-x,
0°<m<90°. Av 1] yoviee ® ovéaver pe podpo

d
ocl vo. Bpeite Tov pvOpd petofoiig tov gn-

sec

Badod Tov Tpry@vov OAB, omov 0(0,0),

A(K,O)K(ll B To onueio topng towv gubsiav

(81 ),(82) TV (POVIKT] OTLYU] WOV 1] ® = g .

Ave1. Advovpe 10 choTNUE TV dVO eEloMOGEDY
_EQO-K
Y =€epm- X Yy =epm- X 1+sq)0)¢0y_1+8(P(D
nd =

X+y=x X+ep0-X=K wo K
_1+8(p03
Apa to onpeio B ,S(P(D'K .
1+epm 1+epm

To gpPado tov tpry@vov OAB eivan,

To Bijpa tov Evkieion

\\\ (€2

0 A xr
/] o™

(OAB)=E( =—‘det (0A,0B) - 1 ag0

2 1+8(p(1)'
O pvOuode petafoing tov givat:

dE (o) B dE(o) do 1 (% epo | do _

d  do .E_E.[l+scpc0] dt

oK’ , ,
= > 5 - Imv xpovikn otiypn t,
2cuvie-(1+&90)

dE(co)| _ ok’ pov?
dt | = 2+y3 sec

3
Acknon 9. Xe éva doyeio mpaypoTomolgiTol M

ey avtidpoon: 2A(oq)+B(aq)—> 3T (aq).

, T, .
gtvor o= 3 Gpa. £YOvpE:

H ovoio A sivan &yypopn (kéxkivo). H évraon
700 ypopotog I divetow ané v eicmon

I([A])=[Ao][1 +|:A:|%) 61OV [A] 1N ovyké-

VIpOON THG 0voiog A Ko [Ao:|=0,4M n op-
YIKY] GUYKEVTP®GT. AV 1] GUYKEVTPOOT] TNG OV-
oiog A petofairetor odp@ova pe v oyéon
|:A:|=e_St va. Bpedel o pvOpos petafoin)g g
£VTA61G TOV YPONRATOS KAODS KUl 7TO10, YPOVIKI)
oTIYU| TO owGAvpe. amoypopatileTon. (Xnpeio-
o1): Agv QaiveETOL TO KOKKIVO OV ([A]s 10°M ).
Avon. H évtaom tov ypopotog sivor cuvéptnon
0V xpévov t pe Tomo I(t) = 0,4~(1+ \/F)

O pvOuog petafoing g Eviaong ToL YPOUNTOS

J— . _5t
z-:ivmil'(t):O,4-(1+ '5‘) 0,4 S:e

e

=== =—/e . T va amoypouatiotel Tpénet:
=

[A]<10*M e e® <10 < -5t<In(10*) <

—5t<—4In(10) = t zglnlo.

Aocknon 10. Xg mo A Appovikn Tolavroon
1 aTopdKpLVon diveTal amd TNV 6yion

x(t) = A-nu(mt+ (po) . No Bpeire:
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i) Tov pvOuod petapfoinic Tng TayvTNTOC.
ii) Tov pvOuo6 pertafoing Tng KivnTIKIG EVEPYEL-
g Kou Tov puluo petofoinig g dvvapikig &-

1 1
vépyewag. Aiveton 6t1 E_, =Em-oz, Eun =ED.X2

é6mov D=m- .

Ave1. O puude petafoing g toydtnrag sival m
devTEPT TOPAY®YOS TNG GLVAPTNONG TNG OTOUd-
kpovone. v(t)=x'(t)=A-w-cov(ot+q¢,)

v'(t)=x"(t)=-A-0" nu(ot+g¢,).
Mg ovpfoiropd Leibniz égovpe:

d d’
x(t)= x(0)="27)

i) E_, =%mu2 =%mA20)2csuv2 (ot+0,)

E.. (t)=—mA’0’cuv(ot+¢, )nu(ot+¢, o=
:—DcoAzcn)v(cot +(p0)m,t(cot +(p0) =-D- X(t)x'(t)

£ (0= 300 =Dex(0x (1)

Mg peraoymportiopd Leibniz taipvovpe:

dE
E = E(t) s ESUV l(t) :E)
[apatmpodue 611 o1 pubpol petoforng eivar avtide-
01, omoTE 0 PLOUOS petaforng g Mnyavikig evép-
YEWG TOV GLGTNHUOTOG 1GOVTOL UE UNOEV. Apa 1 M-
YOVIKT EVEPYELDL TOL GLOTIOTOG TTOPAUEVEL GTOOEPN.
Acknon 11. Av X HovadES EVOG TPOIOVTOG Eival
owBéopeg Yo TOMION, TOTE 1 TNY] TAOANONG
p(x) ™G HovAdag TOV TPOIOVTOS AEYETOL GV-
vaptnon {tnons. Amo Tnv TOANGT X HOVAS®V
TOV TPOIOVTOS, TO GUVOMKGE £6000. €ivan
R(x)=x-p(x). H ovvapmnon R Aéyerar ov-
vapTNon €660V Kol N mapdaymyos R' Aéyston
oploKi) ovvaptnon €660mv. Eriong amd v no-
AMon X povadmv Tov TPOIOVTOS TO GUVOAMKO
Kképoog eivan P(x) = R(x)—C(x), omov C 1
ouvaptnon kootovg. H cuvaptnon P kolsitmn
oVVAPTN OGN KEPOOVS Kol I Tapdymyog P' kaAei-
Tl 0PLOKI] GVVAPTIGT KEPOOVG,.
0) No amod€iEeTe 0TL av TO KEPDOOG Y10 KATOL0 X
givan péyroto, T6TE TO OPLOKE 6000 Eival ioa pe
T0 0pLOKO KOGTOG,
) Moo civor To ewimedo mOPAYOYNS TOV PEYL-
o6TOTOLEL TO, KEPON Y10 o, ETONPEia, av 11 cuvap-
™on kéeTovg civar C(x) = 3800+ 5x—0,001-x’
Kot 1) ovvaptnen {itoeng p(x) =50-0,01-x;
Avon. a) Eyovpe 611 1 cvvdptnon képdovg givar
P(x)=R(x)-C(x) kar P'(x)=R'(x)-C'(x).
Av 10 K€pd0C Y10 KAol0 X €lval PEYIGTO £YOVUE

To Bijpa tov Evkieion

P'(x)=0<R'(x)-C'(x)=0<R'(x)=C'(x).
B) R(x)=x-p(x)=x-(50-0,01x)=50x —0,01x*
ko R'(x)=50-0,02x.

Opota C(X):3800+5X—0,001-X2 Ko

C'(x):5—0,002-x.Apa P'(X):O<:>
50-0,02x =5-0,002x < x = 2500.

o x <2500 £éyovpe P'(X)>0, dniadn n P etvan
ywnolog  ovgovoa Koty X > 2500
P'(X) <0, apan P ywmoing pbivovca. To mpdonuo

€yovpe

KoL 1 povotovia tng 6ivovtol GToV TOPUKATM TIVOKOL.
X 0 2500 +0
P'(x) + 0 -

P(x) 7 N\

YUVETMG, TO EMMESO TAPAYOYNG TOV UEYIGTOTOLEL
Ta. KEPOM NG, elvar X =2500.

Aocknon 12. Mw. gropeio mopdayst nAekTpovi-
Kovg vmoroytotéc. To mi0og Tov TOMcEDV
TOVG, 6€ OEKAOES YIMAOES KOPPATIO, OivETOL 0.TO

TN GULVAPTNG P(t) _ 400t omov 10 t gk
| pTNon 125"

opaler og pveg, To YPOVO KLKAOQOPiog €VOG
povtérov. Av 1 TPOTN KLUKAOQOpPio. givar TOV
Avyoveto tov 2019, va Bpedei o pvONoS petaPo-
MG TOV TOMGE®V KOOAOS KoL 0 Pvag KOTA TOV
07010 GVTEG TAIPVOLY T1) HEYIGTN TIUN.

Avon. O puBudg petafoing tov TwAncemy sivat:

400(t* +25)-800t*  400(25-t°)

i (t*+25) B (t*+25)

P(t)=0=25-t°=0<1t=5.
INoa t<5 éovpe P'(t)>0, apon P elvar yvnoiog

avéovoa kot yo t>5 €yovpe P'(t) <0, dpan P

glvar yvnoiong ebivovca. To mpdéonuo kot n povo-
tovia TG divovTal GTOV TOPaKAT® TIVOKCL.

t 0 5 +0
P'(t) + 0 -

7N

YUVENMG Ol TOANGELS YivOVTOLl UEYIOTEG 5 UNVES Le-
TG TV TPOT Kuklopopia, dnAadn tov Askéupplo
tov 2019.

Biproypagia:

1. Tlepodwcd EYKAEIAHX B’ EME,

2. MAGHMATIKA KATEYOYNXZHX I” AYKEIOY KAI I'ENI-
KHZ TTAIAEIAX I” AYKEIOY

A. NTOKA: Khoown Avéivon,

A. XTPATHI'OIIOYAOY: Avotepo Mabnpotikd

A. KENETH ROSS: Elementary Analysis, Springer

H JEROME KEISLER: Elementary Calculus

TTeprodicd YIIOYHOIOZ

Al
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Avtovng Kvpuokoémoviog

Elvar amapaitnto va yvopilovpe 6Tt oto Mabnpotikd otav ASue:

1) Mo mpdtaon p etvor ikavi] cuvONkn yo pa TpodTacn g, Evvoolde OTL «av P, T0Te ( »,

GUUPOMIKE: « P =>( ».

2) M potoon p ivol avaykaio cuvOnkn yo po Tpodtacn g, EVVooOUE OTL «av [, TOTE P»,
oLUPOAKA: « Q= P ».

3) Mo tpotaon P ivol tkavi] Kot aveykaio cuvonkn yo o Tpotocn J, EVVOOUUE OTL

«p eodvvapei g» («av p, ToTe g» Kat «av g, TOTe P»), oVUPOAKE « P <[ ».

e Eniong :

4) «p wpémeL q» onuaivel : « P = Qg».

5) «p apkel q» onuoivet : «q = p».

6) «p Tpémer Ko apKel @» onuaivel: « P < ».

7) «p av, Ko povo av, @» cnuoivel « P <> Qgm».

8) « p 167TE, KON POVOV TOTE, @ CNUAIVEL « P < ».

YrevOopilovpe axdpa peptkods amd Tovg 6movdaldTtePovg VOLOLS TS Mabnpatikig Aoyikng, Tovg
0TO10VC TPETEL VAL £YOVILE CLUVEYDG GTO HLOASG HoG, OTOV aoyoAoVHaoTE e To. Mabnuatikd, yio vo unv
Kévoope AdOn.

—AT6 TOV TPOTAGLOKG LoYLoNo (TO0 A GLUPOAILEL TOV GOVIEGHO «KO», TO V TOV
obvdeopo «fp» kat 1o P(= oy p) mv dpvnon g npodtacng p ):
pa(gvr) e (Paq)v(par), pv(@ar)<((eva)a(pvr) (empepiotikoi vopor)

N <:>|:_)va , pvqQ <:>B/\q , p:>q<:>p/\a (vopot apvioewc).

—A®6 ToV Katnyopuko hoywopd (1o V ocvpPolrilel tov mocodeiktn «ylo Kafe» Kot T0 3 TOV TOCOJEIKTN
«OTApYE:

e H dpvnon tov « V» glvar « I» ko 1 dpvnon tov «I» givor « V».

e Eoto 0t1 p(X) ko g(X) ivar 300 mpoTaciokoi Tumol opiopévot eni evog cuvorov Q. Ot Topakdted
npotdoelg sivar ain0sig (vOpol mocodekT®OV):

1) VX, [p(x) Aq(x)] < [V, p(X) ] A[ VX, 0(X)]
2) 3x,[p(x) v a(x)] < [3x, p(x)] v[3x,q(x)]
3) [vx,p(x)]v[vx, a(x)] = vx,[p(x) v a(x)]

4) 3%, [p(x) A q(x)] = [3%,pO)] A[3%,0(x)]

[Ipocoyn: Ot mapakdtm mpotdoelg ogv gival mavrote aindeis:

VX, [p(x) v a(x)] = [Vx, p(x)] v [vx,q(x)]

[3x,p(X)] A[3x, q(x)] = 3, [P(X) Aq(X)]
— To mopadetypa, av f ot g givar dvo cuvaptioelg pe chHvoro optopod o R, tote:

vx eR, f(x)-g(x) =0 < vxeR,[f(x) =01 g(x) =0] (1)
(Méypt €d0. Oa ftav AGO0g Vo GUVEXICOVE KOl VO, YPAYOLLLE:
(D) e[vxeR,f(x)=0] 1 [vxeR,g(x)=0].

Inpeioon. IIpocoyn otovg VOUOLG TV TOCOOEIKTOV: « Yo KaBe» kol «vumapyew. Edv kdmolog
ypnoomnotet ta ovpPora tovg (V kor3) 1 oyt dev Exel kopia onuacic. To Aém avtd, 610TL pepikoi Aéve
0Tl 01 Toc0deikTeC Eyovv KatapynOei!!!, addd yopic TIc vvoleg « Yoo KABE» KoL «LTAPYE, KOODS Kot
TOLG VOLOVG OV OEMOLVV TIg €vvoleg avTég ota. Mabnuotikd, dev pumopovpe va Kévovpe Madnuatikd,
Katopyobvton kot to. Madnpotuca!!l. @éhovv va Tovv, Aomdy, OTL dev ¥pNGIHoToloHV To GOUPBOAG TOVG.
Kot eyd amopevym va o xpnoiponot®. AALG Yo vo HaBeL £vag TOVG VOLOVG TOV TOGOJEIKTOV YMPIG Ta.

obupora tovg givor oyeddv advvartov! Kar av évag dev yvopilel Toug vopovg avtodg ( ot omoiotl dev
TPOKLILTOVY WAVTOTE OId TNV KOown Aoyikn) Ba kavel Aabog ympig va 1o kataidPed!!!
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AZKHZEIZ

1) Na Bpeite Tig avaykoisg kol tkavég covOnkeg petald TOV TPAYROTIKOV aplOpdv o kot B, £Tol
MDOTE VU LGYVEL: |ax+|}| < |Bx +u| ;i kaBe x e R..

Avon. o kédbe X e R, éyovpe:
|aX + B| < |BX + a| = |(xx +B|2 < |BX + (1|2 = ((xx +B)2 < (BX + a)2
© o’X* +2apx +B° < BIX° +20Bx + o < (o —B?)x* <o’ —§7 (1).
To mpoPAnue Aowdv avdryeton 6To va Bpolie Tig avaykaies Kot tkaveg cuvonkeg petald tov
TPOYLOTIKOV optOpdv a kot B, yio Ti¢ omoigg toyvet n oxéon (1) yio kdbe X e R .
o) Avaykaisg ovvOnkes. Eotm 61t oygon (1) woyvet yio kébe X € R. Tote, av a® —p > 0, Oa eiyope
x? <1, yiakdfe X e R, dromo ko av o’ —p? <0, Oa elyope x* > 1, y1a k4be X € R, dromo. Apa, To1€
o’ —B* =0 ko ovvendg |o| = [B|.
B) Ixavég cuvOnikec. Eoto 6Tt |a| = |B| . Tote: o’ —p? =0 omdte 1 oyéon (1) Tpoeavdg eydeL Yo kGe
xeR.
e Apa, n ntovuevn avaykaio Kot kv cuvOnkn ivart: |a| = |B| .

2) Na 2Av0¢ei n e€icowon: |2x— [2x—1 || =-Nx (1) pe @yvooto tox e R ko mapapetpo 10 heR.
Abon. @) Eotw 6t A=0. Tote: (1) < [2x—[2x-1|=0 < 2x—|2x-1]=0 < [2x-1| =2x

x>0 x>0 « 1
= = SX==.
(2x-1)* = (2x)* x=1/4 4

20 L x<0 x<0 Ix—1<0
'E ot A #0. Tote: (1) & = aQov: 2X—1<
b) Eoto on re: (D) |2x—]2x -1 = -2*x |2x +2x -1 = -X*x (a )
x<0 x<0 10 x<0 )
& = apov:4x—1< = .
|4x -1 = =A*x —4x+1=—>€x( ? ) (x2—4)x=—1 @
Mg A =2£2 10 obotnua (2) tpoeavag sivor advvato. Eotwm ot A # +2 . Tote:
x<0 1 <o
22 -4
(2)= -1 & ®)
X = 2 = -1
- N -4
‘Eyovpe (ued # £2): ){14 S0 -4>0 &N >4 (A>21L<-2).Etol, 10 obotpa (3) pe
A>2 QA <—2 &yertn Aon: X = xz_ 1 , EVO Y10 TIG GAAEC TIHEG TOV A glvan addvarto.
YUVOTTIKA:
° ?L=O:X=l
4
e A<—2 AAS2:ix=—1
" N4

o —2<A<2,A#0: Addvorn .

3) Mia ocvvaptnon f ivor opropévn ko ocoveynis oto R pe  f (0) =1. Emaiéov vmoBétovpe otL

f(x)>2, 110 kG0 x<-2 kon f(x)>3, 710 kG0 x> 3 . No amodeitere 6t n f éyer ehdypot Ty,
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Avon. H f oto didotnua [—2, 3] elvat cuveyNG Kot EMOUEVMS GTO SLAGTNLE QVTO EYEL EAAYIOTN TYY. Apa,
VTLAPYEL X, € [—2,3] pe f(x)=f(x,), yia ke x e [—2,3]. ‘Etor pe X =0, érovpe f(0)>f(X,) o
enewdn (0)=1, épovpe 1>F(x,).

lNa k6be x <=2, govpe: f(X)=2>1>F(X,) xardpa F(x)>F(X,)

I kabe X >3, govpe: f(x)=3>1>F(x,) kawdpa F(x)>TF(X,)

Topmepaivovpe 1t yia kGbe X € R, woyvet: f(x)=F(x,).

Yvvendg, n T éxet ehdyiot Tyun (070 Xo).

4) Na Ppeite Tig ovvaptijoeis f, o1 omoieg gival opropéveg kKo 0V0 Qopés mapayoyioueg 6to R pe
f'(0)=1 ko étoL OdoTE , Y100 KGOE X € R Vo woyveL:

(f®) -’ x)=1. (1)
Avon. Eoto 6Tt pia cuvapton f tinpoi tig doouéveg ouvBnkec. And v (1), mapaywyilovtag, éxovpe:
2f'(X)F"(x) - 2f(xX)f'(x) =0 = f'(x) [f "(x) —f(x)] =0 (2).
‘Eoto 611 y1a évay apdud o€ R 1oyver f'(a) =0. Tote, and v (1) pe x =a o &govpe: f?(a) = -1,

dtomo.
Yvunepaivoope ot f'(X) 20, yio kbex e R .

‘Etot, amd v (2), éxovue yio kdbe X e R :
f'"X)-f(X)=0=f"(X)+f'(X) =f'(X)+f(x) = (f '(x) +f(x))' =f'(x)+f(x) (3).

Oswpovpe ™ ovvaptnon: h(x) =f'(x) +f(x). H cuvaptnon ovt) sivon opiopévn Kot mapayoyicun 6to
R «ot Adyo g (3), épovpe yio kébeX e R :

h'(x)=h(x) = e™h'(x) +(e*) h(x) =0 =

= (e7h(x)) =0=e"h(x) =c(ccR) =

= h(x) = ce*. 4)

Ao mv (1) pe x=0 «xom emewdn f'(0)=1, PBpiokovue OTf (0) =0. 'Exovpe Aowmov:
h(0)=f'(0)+f(0)=1. Ano v (4) pex =0, Bpiokovpe: h (O) =C ka1t Gpa c=1. Etol, and mv (4),
€yovpe, yio kabe X e R :

h(x) =e* = F'(x)+f(x) = = e*f'(x) +(e" )'f(x) —e¥ =
= (exf(x))' =(%e2xj = e*f(x) =%e2X +c¢'= f(x) =%ex +cle™ . (5)

An6 v (5) pe X =0 ko enedn f(0)=0 Bpiokovpe oti: ¢’ = —% .'Etot, and v (5) éyovpe:
et —e™”

, XelR.
2

f(x) =

Onwc Ppiokovpe gvkola 1 GuVEPTNON QLT TANPOL TIG SOGUEVEC GLVONKEC Kal dpa €lval 1 LOVOSIKY
{nrodpuevn.
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Povra Xravodayov

10 mopdv TeEVY0G dnpocievoviat dvo mpotdoels. H mpdtn givor amd 1o mepipnuo épyo tov
peydlov padnupotikon, totépa g 'eoperpiog, Evkigidov (4% — 3% n.X. oudvog), "Zroyeia,
éva €pyo 10 omoio amotelel £vo KOUWO, OPUOVIKO GUVOAO Kot €val SATUTIOUEVO KATH TPOTO
dyoya modaymyikd. Metd v emvonon g tomoypoeiog ta "Etoryeia” tov Evkiegidov £xovv
KAVEL TIG TEPLOTOTEPES £KOOGEIS HETA TNV Ayia ['pagn).

H 6ebtepn mpdtaom etvar and to €pyo Tov omovdaiov EAAnva poabnpatikod, tatépa Tov KAAN-
dov tov Mobnpatikdv "Aoyioudg petofordv” Znveddpov tov Howaviémg (2°° n.X. audvag)
"Iept ioomepyérpav oymudtov”. To €pyo avtd €yel yabel. Zmlovtol HOVO HEPIKES TPOTAGELS
oo TPELS OLOPOPETIKES TNYEG.

H mpoTaon kB’ Tov o’ Pipriov Tov "Xroryeiov" Tov Evkieidov

Ex tpicdv ebbe1cdv, af eiowv oot tpiol toic doleiooug [evOeiong], piywvov ovotiococtai- el o
to¢ Sbo tijc Aomijc psiCovac eivar mavty petadoufavouévag [ié 0 koi TavTog Tpiydvov Tag dHo
mAevpag Tijc loimiic ueilovag eivor mavty petadopfovouivag].

Toinoig

"Ectmooy ai So0sicot tpeic ev0sion ai A, B, I, dv ai Vo tiic howriic peiloveg Eotwoay mév
petarapPavopevat, ol pev A, B thig I, ai 8¢ A, T 1fic B, kai &tt ai B, I' tfig A d€l on) ék 1dV icmv
taic A, B, I' tpiyovov cuomcacHat.

‘Exkeicbo 11 €00€ia 1) AE memepacpuévn pev kot 10 A
A dmepoc 8¢ kot 10 E, kol keicbw th) pév A ion 1 AZ, B K
M) ¢ B Ton 11 ZH, 1§} 6¢ I ion 1) HO" xoi xévtpo pev t®d
Z, duuotipatt 8¢ 1@ ZA kokhog yeypdpbm 6 AKA- oy A H / o E

A

kévipo pev 1® H, dwwotiuoatt 6¢ 1@ HO wokiog yeypae-
B 6 KAO, kai énelevybooav ai KZ, KH" Aéym 0611 ék
TPV 00e1dV TV ooV taic A, B, I' tplyovov cuvésta-
T 10 KZH.

‘Entel yap 10 Z onueiov kévipov €Tl 100 AKA kdklov, ion éotiv 1) ZA 1] ZK* aAda 1 ZA Th)
A éotwv Tom. xai 1 KZ dpa i A €otv Ton. ndAwy, énel 10 H onueiov kévipov €oti 100 AKG «v-
Khlov, ion éotiv 1 HO tfj HK* dAha ) HO ) I éotwv ion® xai 1 KH dpa ) ' €éotwv ion. éoti 6¢
koin ZH ) B ion ai 1peig dpa e00eion ai KZ, ZH, HK tpioi taig A, B, I icon gioiv.

‘Ex tpudv dpa 00s1dv todyv KZ, ZH, HK, ol eicwv icou tpioi taig dobeiocang ev0siong taig A, B,
I', tptyovov cvvéotatar 10 KZH" dnep €det mofjoat.

Amodoon otn Neoghinvikn
Ao tpio ev00Ypappa Tppate Tov gival ica pe Tpia doopéva [evOOypappa Tpqpata] va
KoTOooKeLOoTEL TPiywvo. [lpéner o€ Ta 0V0 evOVYpappa TuqpATE Vo Eovy GOporopa peya-
AVTEPO TOV TPITOV, pE OTOLOV TPOTO KL vV ANPOovV [a@oV 6g KGOg TPiy®VO 01 VO TALVPEG
&povv GOporopa peyardTEPO TNG TPITNG, NE 67010V TPOTO KL AV ANPOOvV].

Koataokevn
‘Ecto 1o tpla docpéva evBdypappa tpuqpata A, B, I' and ta onoila ta dvo £xovv dOpoicua
HEYOAVTEPO TOL TPitOoL pe OmoloV TPOTO K av ANeHovdv, onlady A+B>T, A+T > B kot akd-
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pa B+T > A . Tlpéner Aowmdv pe guboypappo tuipata ica mpog ta A, B, I' va katackevaotel
Tpiymvo.

Ocwpovpue v nuievdeia AE pe apyn to A mov mpoekteivetar en’ dmepo mpog 1o E ko maip-
voupe ¢' avt ta tufpoata AZ=A, ZH =B kot HO® =T". Mg kévtpo pev 10 Z, axtiva o v ZA
ypdoovpe tov kokho AKA. TTdA pe xévtpo pev to H, axtiva de v HO yphoovpe tov KOKAO
KA® kot pépvovpe tig KZ, KH. Aéw 611 amd tpio vb0Oypappo tufuota (ta AZ, ZH, HO) ica
pe ta A, B, I' kataokevaletal to tpiymvo KZH.

AoT1, emeldn 10 onueio Z eivarl kévipo tov kokhov AKA, eivon ZA =ZK . AAMG ZA=A . E-
mopévog KZ =A . TIaMm, enedon 1o onueio H elvarl kévrpo tov koxhov AK®, eivan H® = HK.
AMb HO=T. Apa KH=T". Eivar d¢ xoau ZH =B. Ondte ta tpion ev00ypappo tpuqpota Kz,
ZH, HK eivot ica pe ta tpio tpqpata A, B, T

Apa and tpia evBOypappa tuqpota, to KZ, ZH, HK, mov eivan ica pe tpia doopéva vb0-
ypoppo tuiuata, to A, B, I' (avtictoya), katackevaleton to tpiywvo KZH: mpdypa 1o omoio
EMpEnE val deouusl.

H npotaocn 6 Tov épyov "llept icomeprpuéTpov oynudtov' Tov Znvoompov

11é/1v éatw dvo tpiywve oployavia duoia ta ABI" AEZ ioag éxovta tog I' Z ywviog: Aéyw ot
70 amo Al" AZ a¢ ac ioov éoti 1@ te amo Bl EZ ¢ pidg kol 1@ arno AB AE ¢ piog.

Agiéic

‘ExBepincbo yap 1 EZ érni 10 H, xoi keicbw 1] BI' ion i K
EH, xai dua pév tod H mapdiinioc ) AE dybeica coummtéto
T AZ éxPAnOeion kata 10 K, S 8€ 10D A mopdAiniog f) ZH 4
N A®. énel ovv iom €otiv 1] A® 1fi HE év mapoAinloypappom,
tovtéotwv Tf BT, kai 1 Om0 KA® yovia 1] Z ior, tovtéotv Th)

A
I, kail 6pON 1 O 1} B, kai Aoutn 1 K 17} A, icoyovia dpa ta ©
KOA ABI 1plyova kai ioa’ 10 dpa and KZ icov €otiv 10ic and
KHZ, tovtéotv 10 ano Al AZ o¢ pac t@ te ano AB AE og B r o E 7

pdg ki t@ and BI' EZ mg pdc.

Am66001 0T VEOEAM|VIKY]

[TaA éotw ABIT, AEZ 600 6powa opBoydvia tpiymva ta omoia £xovv ioeg Tig yovieg I' kol Z.

Aéw 611 (AT +AZ)° = (BT + EZ)® + (AB + AE)”.
Améoeln

[Ipoexteivovpe v mhevpd EZ péypt to onpeio H kot maipvovpe (6tnv mpoéktacn) to Tunuo
EH =BI'. An6 10 onueio H pépvovue mapdiinin wpog tv AE, n onoia Té€puvel v mpoéktaom
™¢ AZ oto K kot and 10 A v A®//ZH . Enedn howdév A® = HE, o¢ anévavtt mievpég ma-
poAANAOYpaULOL, ONAadn A® =BI", KA®=Z=T ko1 O=B= 1°, omdte Ko n TPt ymvi(x n

K= A énetan Ot Ta Tpiyova KOA kot ABI givar icoyovia kat ica. Apa Kz° =KH® +HZ".
Enopévac:
(AT +AZ) = (AB+ AE)® + (BT + EZ)°.

1 0 Evkheidng dev avagépet 61t ot Vo kokhot AKA kot KAO tépvovtor, S0t avtd mpokdntel amd v S mv
KOTOGKELT).
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4 O EukAeidng

e

\X‘ npotceivel ...
k §1\N

«H kapdi& Twv Mabnpatikdv elval ta mpoPAua-
T KoL 0L AVOELG KAl 0 KUpLog Adyog UTtapéng tou
paBnpoatucov eivat va AVvel TpofAnuatar.

P.R. HALMOS

Empéreia: Avtovomovrog Nikog —Aovprdodg INavvng — Tpravrog INidpyog

AXKHXH 321. (TEYXOZX 108)
2

X
Av A givon onpeio g C; pe f(X) = kot B on-

X2

peio mg C, pe g(x) =7+3, 10te Vo, Ppedel n
eldylot andotacn (AB).
(T'évvne Huomovrog — Kaloapdra ).
AYZH (I'dvvng Huomoviog — Kahapdra )
Av A(x,, f(x,)) onueio g C;, tote 1 epantopévn
™G o610 A €xet e€lowon
y—(x,)=Fx,)(x-x,)

Ko 1 e&iomon g kabetng eivot
2

Y (%)=~ (x-x,) Sy =~ (xx,)

f'(x,) 4 x
2 x?
=S>y=—xX+2—-1
y X 4

1

Av B(x,, f(x,)) onpeio tg C,, to1e 1 kGBeT oTNV

epamtopévn g oto B €yet e€lcmon
1 X, 1
y_g(Xz):_,—(X_Xz):y__z_g:__(X_Xz)
g'(x,) 2 X,
2
=>y= —ix +4 +X2—2

X,

To {nTovpevo eAdyloTo TPOKVTTEL OTAV Ol dVO K-
Oeteg Tavtiovtal. Avtod cuuPaivel povo 6tav:

dnAadn povo otav X, =X, Kot
2 2

4 2
L :2+ﬁc>x72:2c>xi =4S x, =12

4 2

omoTe T onpeia pe Oeticég TeTUNUéEVES Elvar Ta
A(4, 4) xau B(2,5).

H ehdyiot amdotaon elval ion pe

(AB)=+/(4-2)" +(5-4) =+5.

To 1510 eAAYIOTO TPOKVTTEL KO Y10 TO. CMUELN [E
apvNTIKEG TETUNUEVES oV glvan to. A'(—4, 4) xot
B'(-2,5)

Xnpeioon Xovraing

210 mopakdto oxfuo €, €ivol 1 eQOTTOUEV NG
C; oto B kot g5 1 epantopévn g C,oto I
(A') > (AA) > (AE) > (AB)

omov AA L g,, AE L € dniady (AD') = (AB)

Loyde

To ico woyvel poévo 6tav 1o I' tavtiotel pe 10 B,
oniadn n evbeio Al Tavtiotel pe v gvbeio AB
ov elvat M Kown KAOETOG TOV EPATTOUEVOV TOV
Cg , C; ota onpeio A kot B avtictoryo.

AvoELS £oTELLOY ETTIGNG OL:

Aroviong [Navvapog — ITHpyog, O. Xopatdac- Adn-
va, Xropog Bacilonoviog — ITopyog, [dpyog Ae-
notdabne — K. Moot

AYXKHXH 322. (TEYXOZX 108)
Av a,p>0vo PBpebel n eldylotn T g TOPa-
20— B + 20(B — 01)| + B + 20— (B + 4ar)|
J4a? + 7
(Aroviong Iavvapog — Mvpyog )

GTOONG:

AYZH (Atoviong Iavvapoc — ITovpyog )
Oswpovpue to onueio AL, 1) kot tig svbeieg
g, 12ax—By +2a(f-a)=0 o
g, :Bx+2ay —a(f+4a)=0
H napdotaon exkppdalet to d0poopa d, +d,, dmov
d,, d, ot amoctéoeig Tov onueiov A(1, 1) and Tig
evbeieg €, €, avtioToyo.

Apxkel, emopévoc va Ppovue to €AAyIGTO TOL
d, +d,
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Evrolo damotmdvovpe 0Tt ot gvbeieg €, €, eivon

KéOetec petalh Tovg Kol TEUVOVTOL GTO ONuUElo
B(a, 2a). 'Eoto ¢ n yovio peta&d tov gubeidv

AB xat €,. Tote (pe{O, g} Ko

d, +d, =(AB)(up+ouve)=v2(AB)n u(qﬂgjz (AB), (1)
Eivou:

(AB)=+/(1-a) +(1-2a)’ =50 —6a+2>——

1
NG

. L 3
LLE TNV 160TNTA VO, IoYOEL LOVO OTAV O = %

. N 3 .
Otav emmiéov eivar kat BZE’ 10T M evbeia €,
éxel e&lomon

x+2y-3=0
Kot otépyeTan omd to A. Tote OUmg 1 yovia @ sivor

N undevikn omdte N (1) kabictatar 1wdTTO.

TeAhkd, n eEAdLoTn TN TG TOPACTAONG Elvat iom
5 , , 3

pe = Ko emruyydvetat 6tav a == <

AXKHXH 323. (TEYXOZX 108)
Noa aroderybei 6Tt oe KGO Tpiywvo ABI oyvet:

2
R 1 1
(—j >2P (543
E Y, Vg v

omov R,E,p,v,,04,0, 1 oKTive TOV TEPLYEYPOUMLE-

vou KOKAOV, T0 gUPBOdOV , N OKTIVOL TOV EYYEYPOLL-
UEVOL KOKAOV Kot TO Tpiot VYN TOV TPLYyOVOL aVTL-
GOl MG,

(Todpyoc Nikntdkng — Enteia).

AYZXZH (I'opyog Nikntakng — Enteia)

Eivou:
2 2 2 2
R R T
E v, Vg U E <\ 4E
wris P Y pB YY) ROBHY
v, 2 ~ 2Ru, p  2Ru,
2 2
EZB Yy BZE-FX, (1)
P By p vy B
afy av
ooy —*=2Rv =
0 R 2 « =By

O Evkhieiong IIporteiver ...

Eivar yvootd ot av ot apBpoi a, B, y Tapiotdvoouy
UK TAELPOV TPLY®VOV, TOTE LIAPYOoLV BeTiKol
apiBuoi X, y, Z dote a=x+y,f=y+z, Y=Z+X

R _(x+y)(y+2)(z+%)

; - 4xyz.

Toéte

ondte N (1) ypdoetat 16odvvapa
x+y)y+2z)(z+x)  X+2 Xty

4xyz X4y X4z
y+z 1 1
= > 5 = 2
4xyz (x+y) (x+z)

H (2) ouwg wyde, apod omd v Tpoeavn
(a+B)’ > 4ap mpokvmtet 6TL
1 N 1 < 1 N 1 _y+z
(x+y)* (x+z)° 4xy 4xy 4xyz

H 1o6tta woyvet poévo dtav x =y =z dnrodn po-
vo O0tav a=B=y
Ynpeioon Xovroéng:
Amodeikvidetor 6Tl av ot apduoi a, B, v eivor uétpa
TAELPAOV TPLY®VOVL, TOTE LITdPYovV BeTucol aptBuol
X, Y, Z ®oTE Vo, 15YHovV
aA=y+z,B=z2+X, y=X+y
(dviKog HETACYNUATIGHOC) KL AVTIOTPOP®G.
(A. Kovtoyievwn: IEOTHTES KAI ANISOTHTES
>TO TPITQNO)
Mé£Gm TOV HETACYNUOTIGHLOD AVTOV, TOL GTNV Ote-
ovn PipAoypapia avagépetar wg Ravi Substitution
moipvovpE:
T=X+y+7Z, 1-a=X,T-3=y,T-Y=2
Eniong, o tomog tov Hpwva ypdeetat
E=./xyz(x+y+2z)
Téhog,

Bl [z g e A)Ex)
T VX+y+z 4\ Xyz(x+y+17)

R_x+y)(y+2z)(z+x)

p 4xyz.

Omnote

AvYoeig éotethay emiong ot: Aovoong [dvvapog —

[Mopyoc , Anpog [araddmovioc — Aypa, ‘Edecoa

AXKHXH 324. (TEYXOZX 108)
x*+y*+2°—xz=0

yz=2/3

(Aroviong INavvapog — IMHpyog)

Noa Avbel to choTpH! (Z){
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AYZXZH (Awoviong INéavvapog — ITopyog )
Eival govepd 6t ot apBuol y, Z stvor opdonpot.
e opbokavovikd cvotnua afdovav Bempoldue to
onueio Az, 0) xar B(X, y).

H mpdt e€lowon tov GLGTHUATOG YPAPETAL 1G0-
dvvapa:
2x° +2y° +22° —2xz=12
ST+ +y +(x—z) +y* =12
< (0AY +(0B)* +(AB)* =12

A
¥

Y

0 A X

H devtepn e€lowon onpaiver o6t yo 1o gpPadov
Tov tpry@vov AOB 1oyvel (AOB) = V3

e kéBe tpiyovo ABIT 6pm¢ amodsikvdetarl 0Tt 1-

(ABI) < (a+B+y)" e

1243
EmimAéov, ylo 0moloveonmote mTpaypaTikovs apt-
novg a, B, y woyder (a+PB+y) <3(a’ +B*+v%)

GYVEL

Amd v (1) épovpe:

(3= (a0 <(CA)+(OB)+(AB))" _3[(OAY' +(OB)' +(ABY]_ fg

123 1243

Emopévmg, 0Aeg o1 mapamdve avicoicOTnTeg 16Y1-

0LV MG 16OTNTEG, TOV CNUAivEL OTL TO TPiy®VO
AOB givar 166mhevpo. Exovpe Lomov:
(0A)=(0B)=(AB) 1 (0A)’ =(0OB)" =(AB)’
Apa, X* =x*+y’ =(x—z) +y’
o’ OTOL TPOKLATEL OTL X =§ Kol y = %

Ebvkoia mAéov PBpiokovpe 6TL

(v, 2)=(1,V3,2) 1 (xy,2)=(-1,~3,-2)
Xnpeioon oovteéng
Amo v avicotta ApBuntikod — [Meopetpikov

UEGOVL TPOKVATEL OTL GE OTOLOONTOTE TPIy®VO, €-

YOLLLE

@ z(““”;“”‘yj > (- o) (t-B)(x-7)

O Evkhieiong IIporteiver ...

2
= r(%} >1(t—a)(t-B)(t-Y)
K0l 6€ GLVOLAGHO e ToV TOTO ToL Hpwva
E=yt(t-a)(t-B)(t-V)

ovumepaivovpe Otl

©>33E = p< @BV
123

Avon éoTElhe emiong:
[Nopyog Aeknotabng — K. oo

AYKHZH 325. (TEYXOZX 109)
No anoderydei 6T1 68 Kabe o&vydvio Tpiyovo ABIT
4R +

oy 0OeL: 3§b+ﬂ+&S—p

v, VY Y, 3p
Omov W, 1g, 1, O d1épecot, vy, vy, v, 0 Oym , R
N OKTIVOL TOVL TTEPLYEYPUUUEVOL KDKAOV KOt P 1 O-
KTIVOL TOV €YYEYPOLLEVOL KOKAOV TOV TPLYMVOUL.

(TMopyog Nkntéxng — Enteio )

AYXZH (lNopyog Amoctordmovios - Mecoroyyt)
H opiotepn| avicdtto TpokOTTel dpesa, aeov o
omolodnmote Tpiyovo ABI oyvet

My 2V, Hg 2Vg KL Py 2V,
Mo v 6e&ud avicdra, éotm O t0 TMEPiKeEVTPO

TOL TPLYOVOVL KOl X, Y, Z Ol ATOGTAGELS TOV Ol TIG

TAELPEG a, B, ¥ avtioTolya.
Tote éyovpe: p, <R+x, py <R+y kot p, <R+z

A

H_Q+H_B+H_YSR(i+i+i]+l+l+i
v v v v v v v

a B Yy a B Yy a B Ty
ax By vz
= i+£+l+2+2+2
2E 2E 2E &Bﬁ&
2 2 2
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ax By vz
_RotBty 2 2 2 pTt E
2E E E E
=R—+1=—+1
™ p
omov E 1o eppadov tov tprydvou kot
2t=a+B+Yy

N wepipeTpdg TOV.
AMLG, and v avicdtTo tov Euler woydet
R>2p=4R-3R23p-p=4R+p=3R+3p

Smhadi R AR¥p
P 3p
Enopévag, He +ﬁ+u—ySM
v, Y v, 3p

mov givo o {nrovpevo.
H w66mta kot 6tig dvo avicoicodTNTEG 1oYvEL LOVO
otav 1o Tpiyovo ABI elvar icémAevpo.

AvYoeig éotelhay gmiong ot:

INopyog Amocstordémoviog — Mecordyyt, [odvvnc
Avdpng- AbBfva , Aquog Tlamaddmovrog — Aypa,
‘Edecca, [opyoc Aeinotadng — K. Iloatoia,
[Méavvapog Atovoerc- TTopyog,.

AYXKHZXZH 326. (TEYXOZX 109)
e tpiyovo ABIT Bewpodue tn didpeco AM. Av

elvar BAM =T xoau MAI' =% tote vo deyBel

ot ]A3 IA“>5—Jt
12

(Topyoc Amoostordmovioc - Mesohdyyt ).
AYZH (Anpog IMomadomoviog — Aypa, ‘Edecoa)

v mpoéktacn g daupécov AM maipvovpe
T o
MA =AM «xo @épvovpe 1o tuqua I'A. Tote, and
v TPoPav wornw TV tpwmvwv AMB ot
AT'M sxonusA A KOl EMEON A = F ouume-
paivovpe 0Tl l"1 :A1 . Emopéveg ta tptyova AMIT
kot ATA givon 6pota, omote

AM AT

o Tad e

04

=B =20, (1)

O Evkhieiong IIporteiver ...

®ewpovpe tuiuo ME kdbeto kot ico oto AM Ko
oépvovpe to AE, TE. Ao to TTvBaydpeio Bedpn-
pa 6to opboymvio Tpiyovo AME éyovpe:

AE? = AM? + ME? = AE* =212, (2)
Amd g (1) ko (2) €xovpe:

B*=AE’=B=AE

AMAG,

EAT = EAM +MAT = 45° +15° =60°
omdte 1o Tpiymvo AEIL givat ic6mhevpo.
Ta tpiyova AMI', EMIT éyouv tig mAevpég TOUG
{ogg [ Tpog pa, GDVSTE(OQ etvan ioa.

‘Eyxovpe Aowmdv: F F Kol emewdn F +F =60°

Bpiokovpe 611 F1 = FZ =15°.

Eno uévoog,A 610 tpiymvo ABI €xet
['=30°, A=A, +15° =TI} +15°=30° +15°
ko B=180° —(A+f‘)=105°, ondte
B-I'=105°

=45°

-30°=75°

o o
Inpeioon Xovraéng

2V mopamdve AOoT, Yo Adyovg evkoiiog o Av-
™G €Yl HETATPEYEL TO OKTIVIOL OTIS OVTIOTOLYES
poipec.

Emiong, evd o ouvddehpog mov eiye mpoteivel o
Béna elye kotaAnEel og éva o «yoAapO» GULUTE-
poopo (avicoicotnta) pécw g (Tpryovouetpt-
KNE) Adong mov giye mopabicel, TEMKA 6T0 cLUTE-
POGLO TPOKVTTEL IGOTNTA.

Mo Tpry@vopeTpikn Avon mov  odnyel 6to mapa-
TOV® GUUTEPAGHLA Eival 1 akOAoVON:
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Av ovopdoovpe o kabepd amd t1g ioeg yovieg A,
kot M, tOtE, amd TNV TPOPAVY) OLOLOTNTO TMV TPL-
yovov ABT kot ABM €yovpe:

AB_BM _ AB?—2BM? = AB=+/2BM
Bl AB

omote amd TO VOUO T®V MUITOVOV GTO TPiy®mvo
ABM, av cvpPoricovpe pe R v axtiva tov mept-
YEYPOLLEVOL TOV KOKAOV, EXOVLLE:

2Rnp(w+15°) = Z\ERn Hw
= NUwouvl5® + cuveonuls® = \/En 1w
= ouvvl5° +opwnuls’ = V2

\/E—O'UV150 @

=>0pPpW=
v nu15°

Ebvxoia Bpickovpe 6Tt

J6+2
4

ouvvl5° =

7
4

Kow Mul5° =

ondte amd v (1) Taipvovpe:

Jo+2
\/__7
opw= f \/_ \/7(\/5 1)=\/§

G V(31

4

an’ 6mov cvumepaivovps 61t w=30". Apa Yo TIg

YOVIEG TOV TPLYOVOV EYOVLE:

'=30°, A=30° +15° =45° ko1 B=105°

omoTE

B-I'=105°-30°=75°
Téhog, oe tpiywvo wwoyadvio pe to ABIT Ba pmo-
povcape va amodeifovpe 0TL 1 d1dpecog AM ywpi-
(et yovio A o€ dvo GANeEG, 0md TIC OTOIES 1 piaL
glvat dSuthdoa g GAANG.

Avon éoterhe emiong o [dvvapog Atovoonc-
[Mvpyog,.

AXKHXH 327. (TEYXOZX 109)

e gvbeia (g) divovron tpia onueio AE,Z. Na Bpe-
O&l 0 YE®UETPIKOG TOTOG TOV KEVIPOV TOV KOKAMV
TV gyyeypoppévav ota tpiyove ABI ota omoia 1
mhevpd BT avikel otnv gvbeia () kot ta ixvn tov
VYDV, TOV SYOTOUMY Kol TOV SOUEGHY TOV Gyo-

O Evkhieiong IIporteiver ...

vior omd Ty Kopuer A cvurintovv pe To onpeia

AE,Z avtiotoiyme. (INdpyoc Tpidvrog — Abfva )
n

AYZXZH (Afqpog [Moradomovrog — Aypa, ‘Edecoa)

‘Eoto AA to vyog, AE 1 diyyotopog AM n didpe-

co¢ kol I, O 1o €yKkevtpo Kol T0 TEPIKEVIPO TOL
TPLYDOVOV.
H OM tépver tov mepryeypappévo KOKAO GTO O1)-
ueio H, Z wou givon kdBetn oty evbeio (g) mov
mepigyet v mievpa BI'. EmmAéov ta onueio Z, ®
elva Ta péca TV T0E®V BF rA avTicTOUYO.
To tpiywvo ZBI givatl i1cockeléc, apon

iz 20 _ZT+T0 _ZB+OA

2 2 2
210 opBoydvio Tpiywvo BZH &yovpe:
T2 —ZMZH, (1)

ZB*=ZIM-ZH = ZI
Am6 10 eyypayyo tetpanievpo AHME éyovpe:
ZE-ZA=ZM-ZH, (2)

Amd g (1) kou (2) mpoxdmrer 611

7P =7E-ZA, (3)
Av IK L (€) 10t€ amd t0 ©. O0aAn Eyovpie:

Z1 _ZE _ZA _

KM EM AM
ondte N (3) yivetau:

onoTE
ZI=A-KM, ZE=A-EM, ZA=A-AM

‘Etot, m (3) ypdoeton

A -KM?=1-EM-A-AM = KM?* =EM-AM
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omote to TpuMue KM elvat yvwotd, og péso avaro-
Y0 TV YVOOTOV TUNHaTOvV EM kot AM. Zuvenmg
7o K givar yvootd onpeio.

Emopévag o I avikel ot yvoort evbeia (C), mov
givan kéBetn oy (€) oto otobepd onueio K.

Avtiotpo@o

m|g |
o

e

—

=
‘Eoto topa toyeio onueio I'e(7). dépvovpe v
evbeia EI” mov téuver v () oto A” kot v kdBe-
™ ¢evbeia (h) oy (g) oto M, éotw Z'. H pecoxd-
Betn 00 A'Z" tépver v () oto O". Mg kévpo
O’ kot aktiva OA” ypdgovpe koxro (C) mov té-
uver v (g) ota onueia B, IT'" kot v (h) oto H'.
®a amodeifovpe 6t 10 17 glvan to €yKevipo TOV
tpryovov A'BT. T'ia o K 1oydet:
KM? =EM-AM
Avt pe ™ Pondela Tov BO. Oaln yivetan
Z1*=7'E-Z’A", (4)
AMG, ZB*=Z'M-ZH'=Z'E-Z’A’, (5)
Amd g (4) ko (5) £xovpe:
ZVP=7B*=7Z1=7B
omdte 10 Tpiywvo Z'B’T" givan 1cookeléc. Emopé-
vag, 1o 17 gfvon To éykevipo tov Tprydvov A'B'T.
Yopnépaocpo: O (ntoduevog v. T. givor n gubeia ()
Avoelg éoterthav gmiong o ['opyog AmToOcTOLO-
ToVAOG - MesoAoYYL

Ipotewvopeva Oépato
341.No arodeitete 011 o€ k0Oe Tpiymvo ABI 10y%0-

€l

O Evkhieiong IIporteiver ...

2

B+yF_ T
4By 3p(4R+p)
OmoV @, P, Y 01 TAELPES TOV TPLYDVOV , p 1 OKTIVOL

TOV EYYEYPOUUEVOL TOL KVKAOL, R m oaxtiva tov
TMEPLYEYPOLUEVOL TOL KUKAOL Kol T M Muumepiple-
TPOG TOV TPIYDVOU.

(Kaptooking Anuntpng — Aypivio)
342. Aiveton opboydvio tpiyovo ABIT (I'=90°) e
B=30°. Eva onueio P ecwtepikd tov tprydvov

ABT &yet v 10t t0
PA=+/3, PB=5 ka1 PI'=2

Na vroAoyicete Tig TAeLPEG TOV ABI.
(Amootordmovrog Tidpyos - Mecoroyyt)

343. Alvetou tpiyovo ABI kot dvo onueia A kot E
tov TAevpmdv AB kot AT avtictoyo, ®ote va etvat

AA TE p

AB EA v
omov L, v Betikol axépalo. AN M eivar onpeio Tov

gvbuypappov tuquatog AE yuo 1o omoio 1oydet

AA_I‘];' =Y Vo amodeitete 611 (MBT) = 2(AAE)
u

(Towwing 'emdpyrog - Tpimoin)

344. No oanodeiéete 0t1 og kabe tpiymvo ABI -

2
* . B +Y £1+ R
a+y y+a a+f 2 (2p

oyt

OToL a, B, Y Ol TAEVPEG TOV TPLYDVOL , P 1) OKTIVOL
TOV EYYEYPAUUEVOL TOL KUKAOL Kot R 1 aktiva Tov
TEPIYEYPAUUEVOD TOV KOKAOL

(Amootordmovrog Tidpyoc - Mecoloyyt)

345/Eotm o, B, v, 0 axépatot apBpoi pe ad>0.
Av o1 e€lomoelg
x> +Bx+y=0, ax’ +Px+(y+8)=0 ko
ox’ +Bx+(y+28)=0

&yovv pntég pileg, va amodeiete OtTL VEAPYEL TTL-
Bayopelo tpiywvo (opboydvio Tpiymvo pe mAevpig
aképatovg aplfuong) ywa 1o eppadov E tov omoiov
wyvet E=ad.

(Avtovomoviog Nikog - TAov)
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15x5=7

Ta MAOHMATIKA uac ATIAZKEAAZOYN

Havayiotg II. Xprotémovirog

AprOunTiké AvékdoTto

e o eKOpouT| ToV oYoAeloV PAETEL O dACKOAOG VO, TETOVV TOAAA TOVALG.

Potdet Tovg padntéc tov ummg KAmolog LTopel VoL T LLETPTOEL,

O pkpdc Kmotdkng, mov Tavto Taipvel To AOY0, QUECHS GNKMVEL TO XEPL TOV, KOPLE, KOPIE.
- Mna ... to pétpnoeg KlOAag;

Nou kopte, givar 504.

- 504! Mg ta pétpnosg;
- Noakbpie ... 4 myoivouv UTPOcTA Kol KOG TEVTIOKOGOPLE 0KOAOVOOVV. ..

To Abdkeo tov Aptototédn, oty 066 Pryiding H Axoadnpio tov [TAdtove otov Kohovo

H MoOnpoatikn Emoetun givor poayeio, 0€v 16y0€L T0 AVTIGTPOPO.

«Evoow 1 avOpwnotyto elelicoeta,
o Hpaxlertog Qo eivar mavro xikoipoc»
Nitoe

Amo6 Tov Aprototéin 6tov Hpdxkhierto kot 0r6 Tovg 00ad1KOVS VITOAOYIOTES 6TOVG KPAVTIKOVG.

H emppon tov 600 avtdv @Aocoemv vanpée KataAvTikn ©¢ mpog TG EeMEelc oTov Topén TMV
EMOTNUOV Kol TNG YNeLakng texvoroyiag. Etvat yevikd mapadextd 0Tt 10 VTOAOYIGTIKG HoONRATIKA Kot
o1 dvadikol vtoroylotég Paciotnkoy otn AOYKN ToL APIGTOTEAT, GE GUVOLAGUO UE TIG WOOTNTES TNG
apyaiog EAANviKIg YA®ooOG. XNUEPO OUMG HOG EKTANGGEL 1 OLOPOTIKN KOl OVOTPETTIKY CKEYT TOL
Hpdaxierrov, mov emPefoardveral, amd ™mv kPavtikny Oewmpio, ta cOyypove pobnuUatiKd Kot omd Tig
SLOQOIVOLEVEG, ETAVOCTATIKEG EEEMEEIG OTOV TOUEN TOV KPAVTIKOV VTOAOYIGTMV.

«To oouo pog el ™ dvvaToTnTo, Vo 00T00epamedETO.
Yynorn onuacio Eyovv: H diazpopn, n kivion, to mepiforiov,
0 1Pomog (NS, KOl 0 TPOTOS CKEYNCH

Inmokpdng
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Ta MaOnpotika pog Arecked alovv

Owvnuépeg Tov aprOp@v

Olot yvopilovpe 01t péoca 610 Xpovo Exovv KabiepwBel O1dpopeg yoptés OAAG Kot MUEPES
UPIEPMUEVEG GTO TEPIBAALOV, TN YLVAIKO, TN UNTEPQ, TOV TOTEPQ, KAT .

Ot padnpotikol xovv opicet Kat yio TouG aplOUoVs TETOLEG MNULEPES.

o Hpuépa kot dpa tov apOpod n=3,14159 ..., eivon n 14 Maptn - 14/3, dnhadn o avtictpopn
avayvoor, eved d1ebvag dafaletar 3/14 kol dpa 1:59°, v idia pépa yevvinOnie Kor o Aivotduy.

e Hpépa mpoceyyicemg Tov @ givan ot1g 22 Tovdiov (n~22/7) v mpocéyyion avti TV E6®GE O
Apyumdng.

H mpot eoptoctikn ekdniwon €ywve to 1988. Opyavotig g Ntav o AUEPIKAVOS PLGIKOG Kot
KaAlTEYvNg Adpv L kot £ywve 610 povceio Exploratorium tov Zav ®pavoicko, 6mov epyaldtav. Ltov
€0pTacud eKEVO €yve MOPELOCT) TOV TPOCHOTIKOD KOl TOV EMICKENTMOV TOL HOVGEIOL YOP® amd Evav
KUKAMKO YDPO GTN GLVEYELX EYIVAY OMAMEG KO TEAOG KOTOVAA®GOY 6TpoyYLAES @povtoniteg (N AEEN pie =
wita glvon 6Ty ayyAIKn oponym Tov pi = m).

e H 23 Nogpfpiov sivar nuépa tov apibucdv Fibonacci (11, 23)

Sl

Fibonacci Day 11.23

O Fibonacci ntav o peyodvtepog padnuatikog tov Mecaiova. I'evvidnke oy ITilo ) dekoetia
tov 1170 kot to mporypotikd tov dvopo oy Leonardo Pisano, 6pmg o 1610¢ anokalohoe Tov €00TO TOV
Fibonacci, covtunon tov Filius Bonacci (viog tov Bonacci), amd 1o 6voua tov matépa tov. Eivat
YVOGTOG Y10, T GUUBOAT TOL GTOV SLAPOPIKO Kol OAOKANPOTIKO AOYIGUO KOt Y10 TOVG aptons Tov.

To npoPAnua mov peletodoe Kot ToV 001 yNoe HaAlov Tuyaia 6Ttovg aptBuovg Tov (GTov opioud ™G
axoAovfiog Tov), agopovoe TV avomopoywyr kovvelwv. To £0ece oto totopikd Pifrio tov Liber
Abaci (BifAio Tov vTodoyiou®Y TOL dNpocieEnONKe Yo TPOTN Popd To 1202).

Ot apBpoi Fibonacci giva: 1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,...... k4Be ap1Budg mpokvmtet and to dOpoiopo
TV 600 TPONYOVLEV®V TOV.

e O ypveog Aoyog 1 apBuodg ¢=0,618, mov axdpa dev £yl OPIGTEL YOUPAKTNPIGTIKN E0PTUGTIKY NUEPTL,
TPOKVATEL OV dtopécovpe Evay aptBud g akolovdiog pe tov endpevo tov. O aplBuds ¢ dev frav
dyvootog atovg apyaiovg Erlnves. O IMvubBaydpag elxe mpodtog mopatnprioet 6Tt ta eutd Kot to {do
dev peyaAdvouv toyodo , oAAG pe axpiBeic poabnpatucovg kovoves. O @ ypnolpomombnke otnv
apyrrektovikn ([Mapbevodvag), otn (oypaeikny (Mova Aila) pe ta yvooTd TEAEL0 AmOTEAEGLOTO KO
TOV GUVOVTALE GYEOV TAVTOV GTI POGT).
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Ta MaOnpotika pog Ateckedalovv

O1 MTPIZOI kai Ta MAGHMATIKA

To okaromaTt

O Xpiotog avefaivel Tavo og éva orolomdtt evd o [Tavdog oTékeTon KATM amd ovTod Kot 0 XpioTog sivat
38 k. mo ymAd. Otav avéfet o [Tavrog 610 oKaromdtt Kot 0 Xpiotog atafel Katm amd avtd Oo givar 10
€K. o younAd omd tov [avro. Tt vyoc €xel To orolomdrTt,

Ta yevéOa

Tov ®efpovdplo tov 2016 pdTNoAV ot HaBNTEC TOV KOOMYNT TOV HOONUATIKOV TL
nAikio éxel kot tovg amdvinoe: «Tnv 51 Agvtépa avtov tov pnva givar To yeveOALd
pov, otav yevvninka ntav n Sn Agvtépa Tov pnRvo Kot oo TOTE GAAN Ho Gopa elya
vevéBha v 5n Agvtépa tov pnvoy. ‘Evog padntmge Ppnke petd amd Alyo v nikio
ToV KaONyNTH TOV, £0EIG PUmopelte;

H pripa

Avo ¢idor 0 Kootog kot o Taxng wnyaivouv yio po prdpa. O Taxng mpoteve kot
TEAKO GUUPAOVNCOV Vo TOIEOVY OAQ TOL KEPULATO TTOV EXOVV GTNV TGENN TOVG KOPDOVOL
ypappaTo Kot O0molog @épel Tig Ayotepeg kopmveg Ba kepdoel. O Takng €xel 4
képuata kot 0 Kootag 5. O Kdotag oxéptnke Alyo ahdd teAikd déytnke. Exave

AdaBog wov déytnke N oyt
To képoopa

O Muiyding otig S10KOmEG KEPAOE TOVG (IAOVS TOL 4 (POopég KOl ONUEl®OE TO MOTA Kol TO
ypApata mov édmoe. Emedn oev yvopiler v aélo kabe mpoidvtog to tomobétnoe ce éva
nivaka 6nowg goivetal mo kate. (Avayvktikd, Todtl, Kaeé, MMaywntd).

Mmnopeite va Bpeite v a&ia 1"90pé A T H K Y
ka0 TpoiovTOog; 2"popd K K T K 9€
3"popa K K T T 8€
4"gopa I K T I 10€

Ta gyyovia

Tnv npotoypovid emiokéenray TV Kupla Nikn ta gyyovia tg. [ave oto tpaméll lxe éva dloko e
KovpoumiEdeg kot pelopakdpova. H kupia Nikn npoceepe oe kabe modi tov idto apbud yAvkov, eite
KOVPOUTIESES €ite pedopokdpova gite Kot and ta dvo €idn. O pikpodtepog €yyovog mhpe 10 1/8 tov
KovpapumiEdmv kot to 1/10 teov pehopakdpovav, mdéoa gyyovia &yl n kopio Nikn;

Amnavtroslg twv Mpidwv ota Mabnpatika pog Ataockedalouv, tevxoug 113 ‘

To vnoi: Apob o mpdTog Padice v nuépeg pe 8 yidmuépa ta 2/3 tov mepipetpikod dpopov mov Padice givar 8v
wdpetpa. O dedtepog Padioe 1+2+3+...+v yih. cvvolikd 1/2(v+1)v mov givon to 1/3 tng dadpounc. Apa ta 2/3
™m¢ dwdpoung eivan (v+1)v=8v 1 v+1=8 N v=7 nuépeg cvvavtnOnkav. Ta 2/3 tng dwdpoung sivar 7.8=56 wai
56:2/3=84 y1h. givar GLOG 0 TEPUETPIKOG dPOLLOG.

H nopéo pog: Av and toug 54 aparpécovpe to Mavoin, to Niko kot to [idpyo ot vrorowrot (o1 gilot pe TG poég
yovaikeg Toug) ftov 51 dtopa. Av yopicovpe to 51 og 3 onddeg éyovpe 17. Apa n mapéa tov Mavdin ntav o
Nikog, o ['dpyog kot ot 34 pilot Tovg.

To Paxopero: Xto peydlo doyeio to peiypo eivar 3+5+7=15 Aitpa. To péht givan to 3/15=1/5, 10 paki to 5/15=1/3
ko o vepo 7/15. ‘Etot 6tav EavayepiCovpe ta doyeio to npdto &xet 3.1/5=3/5=0,6 Aitpa péit, 3.1/3=1 Aitpo paxi
ko 3.7/15=21/15=7/5=1,4 Litpa vepd. Opoimg vroroyilovpe Kot to GANOL

O ayyslo@opor: Av 0 3e0TEPOG ayYEAMOPOPOG GLUVAVTNGEL TOV TTPMTO GE V NUEPES TOTE 0 TPMTOG O ExEL KAver 24v
yModpeTpa Ko 0 devtepog 36(v—3) dnAadn to 24v=36(v—3) | v=9 opwg 24-9=216 pkpdtepo amd 220 dpa Oo tov
TpoAafet Alyo €@ amd v XmdpTn).

To poppnfyki: Not yloti thv 7n dpa O pmet 6t @oALL Tov.

Ta ovka: Olo ta cVKo mov giye paléyet 1 Avva 6to koAddt tg frav 80.

O Myydime: Topo ivar ioct eTdv. Ze déka ypdvia. Oa givor 30 TpuTAdcto SNAASY| 0Td LTIV TTOL EXE TPV SEKA YPOVIOL.

H @ocolid: Apov kdbe pépa to Hyog tov dumhactdletat kot oTig 24 pépeg PTAVEL GTO TAV® HEPOG TOV TAGHAOL GTO
péco tov Ba tvar v 23n pépa.

O OaMic km o IMepucing: Av ta mépet o Tepuchng Ba £xovv 810 T0GH, CVTO cNUAivel OTL Ta YPNLATE TOL OaAN
eivon 20€ meprocotepa amd tov [lepchn. AAAG apoD pe £lk0GL EpMd 0KONO T YPALLOTO TOL OaAn yivovTol SutAdctio
tov [epuchn, onpaivet 6Tt o [lepucdng éxet 2-20=40 gvpd kot dpa 0 Oaing Oa Exetl 60€.
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Mundo Maya

H\ioc Kovetaviémoviog
Ooco minoiale n 21" AgkepPpiov Tov 2012, oe ohoKANPN T Aon eixe dnuovpyndei vag Tavikog
oamod €W0KOVG Kol [ €w0wkovg, g&outiog Tng
vrotBépevng mpognreiog TV Maywg mepi Mundo Maya
0AOGYEPOVG  KOATAGTPOPNG TOL KOGUOL TNV if-uwm-wmhmmuf sites

GUYKEKPLULEVN MEPOUTVIQL.

TkéQnKo Otl, ov cuvéfave ot’ oAnOeia g
KGTL TETO0 OEV EMPOKEITO VO YALTOO®, OTOL Gulf of Merico
Kol v BpLoKkOpovy, omoTe Tt KOADTEPO Omd Vo

YOVOLOVV KOVTE GE OTOVG TTOL Elyov TPOPAEWEL

TNV KOTAGTPOOT);

Hexivnoa Aowmdv  pE  TPOOPIGUO TNV
Avtokpatopios Tov Mdaylog mov otny oKUn g
mepleddppfove  to  votlo  Mefwko, v s w1
Tovatepdra, v Ovoovpa, to EA ZaAifadop kot
t0 Mneiic.  Awdre€o v emPAnTiKn
npotevovco Twdd, oto Popeo TpNua NG
TlNovatepdrog.

[otog yvopiler to Tucdd; Tt eivon kot wov
Bpioketa,

And mv wOAn  DAopeg, mpa  €va
mopdAoto taél To TP Kot KTl TO LEGTUEPAKL EPTOGO GTNV €GOS0 TOV YMPOL, UETE amd 10, TOAVMPT,
oAAG Tavépopen dadpoun péca oe mokvh Lovykha. H Céot elyxe apyloet 1om, énpene va Practo, yioti
glya peydan dtodpopn| va Kave HEGO GTOV TEPACTIO APYOLOAOYIKO YMPO, O OTOI0C Elye HEV LOVOTATLAL,
0AAG €0KOAO. pmopovoe Kamolog va yabel ko va mwéoer Obpo kdmolov layovdpov, Omwg pe elxe

— A [To Talum 39 km Lobl
b ” Parque Anqueolégico NG
( - A Park
Zona Arquend s A 4 , “{‘m‘.‘iﬁ:‘mp we
Arl:hamlng:ca i o | ; : Park s
Antiguos Sacheob Mayas
leaminos Blancos)
Ancient Mayan sadsoob
(white pattysh

Antiguos Asenlamientos Mayas
Adncient Mavan settlements e

Grupos de Condtrucciones
Aahh

. tignas

" Giroups of andient buibdings

f Carretera Pavimentada s
Paved road

Caminos Actieales
Muodernday paths
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Mundo Maya

npoedonomoel o ta&rt(ng. I[loAhol pikpocopor widnkolt mndovcav amd OEVIPO o€ OEVIPO KOL e
OTEIMOVOAY LLE TIG PMVEG TOVG.

Atyo petd v €i6000 Guvdavtnoo o, Tepdotio. LETPMA, Vo PEYOAEL®OES G€ VYOG Kol JGUETPO
Hﬂr 3 KOpPUOV O€VOpo, TO 1Ep0 dévipo TtV Maylag. ‘Evolwoa d€og Kot

HiKpoG kobog mpoomabnca va 6w TV kopuvepn G Bdlo o
QMTOYPAPic. TOL SEVOPOL OVTOD, UE HETPO GVYKPIGNG TO GAOUO LLOV,
Yo va yivel katovontd 1o vEpoyo pEYeHds Tov.

[Tepratovoa apketéc dpec pésa oto y®po. H mukvr PAdotnon
pe TO TEPAOTIO. OEVOpaA cuveyllotav. APKETE cuyvl GLVAVTOVGO
TapaEeveg 0yKMOELS TUPAIdES. Atdde€a va avEB® GTNV KOPLEN LLOG
€€’ aut®v, pHAAAov TNV WO WYIAY, Ome¢ ektiumoo, kaboTl eiye
€K0TOVTAdEG oKaAomdtia. ‘Hrtav apketd kovpaotikd, oArd a&ile tov
Kk6mo. Amd v Kopven TG N B€a NTav aveumooiotn. BéPata to povo
7ov EPAemo NTay OmEPAVTO SGCOGC Kol KATOIEG KOPLOES TUPOUId®V
oV NTOV 7o YIAEG amd ta dévipa. [lolog Epel moceg GAdeg dev
oatvovtav 1 elyav eEapaviotet amo ) dOvaun g eHoNG.

Téhog katdpepa, pe T Pondelo evog yApTn VO PTACHO GTNV KEVIPIKN TAATEID TNG TEPAOTIOG TOALAG
noAnG. Hrav 21" Agkepppiov tov 2012, amdysvpa, nuépa tov Xeypepvod Hlwootasiov yuo gudc.
Kamolo mepimyntég mepmatovcay oty mAateio, GALOL avEBOVOV GTIC TUPALIOES. AV NTOV AP TOAAOL,
€101 0e pe evoylovoav ol @wvég tovc. Kdbioo oto okoAld ™G mo UEYAANG mTupapidag yio v
Eexovpaotd. H {éotn kot ) vypacio ftav évtovn, o aépag popile Bpoyn. [lpdyunatt cdvvepa dpyroav va
palevovtal ypnyopo TAV® GTOV OVPOvVO, £VOc 0€pag apyloe va tapdlel v anddeia tov dévpov, ot
minkot apyieav va ovpialovy kot eéapaviotnray. Ot Ayootol TovpicTeg pyloa va TPEXOVY Kot aVTol
Pog TNV ££000, 0AAG péALov Og B TPpOPTUGAY.

H xatoryida E€omace oo Yool mwov omdiel. Avoigav ot ovpavoi. Bpoyn, yoralt, dvvatdg aépag ,
aoTpamég, Ppoviég Ola ta giye. Aokipaca va BAl® To adPpoyo Tov Eiy0 6TOV GOKIOW LoV, 0AAG O
a€Pag TO TPE Amd T YEPLOL LOV KOl TO OKOA®GE og €va 0évtpo. Agv Mfeia va Vyw. Tlod va myaiva
dAMwote; Elya Mon povokéyet. ‘Etol donoa ™ Bpoyn va pe Aovlel, €KAelco To POTIO VO [N ME
TUQADVOLV Ol OCTPOTEG KOl EYKATUAEIPTNKO GTIS OLVAUELS TNG PVOMC.
Eiyo miéov meiotel 6tL | wpopnteia TV Mdyrog, ekmAnpovotay ekeivn
™ otiyun. Agv giyo Opwg kavéva eofo. Av gival va @oyelg kot yvopilelg
ot 0¢ o petvel Kavévag miow, TPog Tt 0 POPog;

Eeydomka, xdOnka péca oty kotoryida. KovkovPica oto crold
NG TUPOUIdaG Kot Apnoa To ¥POVO Vo KUAGEL, XMPIC KAV VO GKEQTOLLOL.
T vompa £x0vv 01 GKEWYELS TETOLEC GTLYLLES;

[Tépacav €161 KAmoleg dpec. EaEVIKA &va EAOOPO GKOOVTNUO LE
éxove va tvaydo kot vo avoié® to patio pov. ‘Htov 1on peockotado,
OUMG UTOPESH VO SKPIved [0 GIyovpe. OV GTEKOTOV UTPOGTA LoV,

coPapn pev, GAAE KOAOGLVATN. Xxe0OV LOL yopoyeAovoe. Mov €kave

vonua vo tov akolovbnow. Ifye oto micw pépog g mupapidag, dyyiée
pe T 600 TOV ¥EPLOL Lo TAGKE GTNV TAEVPA TG KOt TOTE Lo Likpn ToOpTa dvolée. Mmkape Léca oe éval
HiKpo dmpdtio, 6mov Ekaryov pepkd Kepid, Ymnmpyov povo peptkd okopvid. Me éBaie va kabicw oe va
07O OVTA, OV TPOGPEPE Lo, KOO [E €V (E0TO VYPO Kol KAO1oE amEVOVTL LOoV.
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Mundo Maya

Mndpeca tote va Tov Tapatnpnom koAvtepa. Htov oyetikd pikpdompuog, e TAAKOVTCMOTO KEPAAL,
YOPIg Yévia 6TO0 TPOGMOTO TOV, e KPIKovg ot ot Kot oto. povhodvia. EakolovBodoe va yapoyedd
adtopata. Mov cvuotinke:

—  Eipot o apyepéag tov Mayo, kolog 6pioeg
otV mOA pag!

‘Epewvo  dvavdog, oxeddv pe avorytd To
GTOUA.

—  Eloagpaviomnke TEMKA n TAGoN,
exkminpobnke 1 wpoonteia cog; Eyxovue
petvet ot dvo pog tave ot I'n;

Me  «koitae  Eagviaopévog, — oyedov
EVOYANUEVOC.

— T mow mpoonteion pov pwiAdg, Toati va
e€apaviotel n {on; Mw cvvnOiopévn kotoryida ftav. H euin pov éxer e&opaviotel, oAAd avtd
&yve €0 KoL TOAD Kapd. XApn Gtn O1K GOV QULAN.

"Eockvya to kepdAl vipomaouévoc. Agv giya emyelpioTo vo Tov oviikpovoo. I' avtd ayvonca v
TOPOTNHPNGT TOL VTN KoL EMKEVTPOONKA GE AVTO TOV LE EVOLEPEPE.

— Eoelg dev elyate mpofréyel 6TL onuepa Bo cuVEBOIVE Lo, OLOKANPMOTIKY KOTOGTPOPT) TOV TAGVITN
Hog;

— Oy PePara! Avtég givar do&aoieg tng Adong! Aev E€pm yati Tig emvonoate kot o€ éva Babud Tig
eMPALOTE GTOVG OPELEIS KATOTKOVG TMV YOPDV GOG.

—  Anlodn dev €ytve timote ekel £Ew; Tétola koTayida. ..

— M cvvnficpévn atpoopaipikn dwatapayn. Ta TAdcpata g evong eivar kKodd. Movokeyay povo
amo TV ToAL Bpoyn, Onws kot £50. Bydde ta povyo Gov va GTEYVOGELS.

Avacava pe avakobelorn. o EPAemo TNV OVOTOAY Kol GALEC POPEG.

— Qore dev vipye tétota d1kN Gog TpoPreyn. [log Aowwdv dnuovpyndnke avtdg o wobog; Tt ofjpotve
Yo €GGC 1) OTLLEPIVI] MULEPQL.

—  ZNpove 1o Téhog evOs KOKAOV Kot THY apyf £vog GAlov. Iruepa givar To éhog tov 13" Mraktovv

Kon 1 apyn Tov 14°°. Tuepo oAAGLer omhdg 1 1K1 pag «MeTion.
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—  Tretvor avtd 10 «kMmaktoOvy; [Ipopavmg xPoviKn povade oAl TG0 SLOPKEL;
—  Av 6éleig mpaypatikd va katoddpels, Oo Tpémet vo Ta TépovpEe e T oEpd.
—  Oa n0ela TOAD va g SIUPOTIGELC. . .
—  Qpaio howtdv, ag Eexvioovpe. To dikd pag £tog Stapkel | 4
uévo 260 n pépec. To ovopalovue «TGoAKiv».
—  Movo 260 nuépeg; INati avto; [log Tpoikuye;
— Av pe dwkomtelg ovvéyela, o apynoovpe, eloor Kot
Bpeyuévog...
01 260 nuépeg stvor 0 ¥pOvVOG TOV KVOPOPEL P YUVAIKA.
®a pov mewg Ot 1 Kvoeopio kpotdel 9 pnveg, dniadn 40
gfdoudoeg ntot 280 nuépeg mepinov. Epeic dpmg petpovoaype
TNV KVOQOPio omd TN GTLYUT TOV YUVOIKO GTOUOTOVGE VO £XEL
ngpindo. Avtd cvvéPfave dVo eBSonAdeg HET TN GUAANYM.
Eépope axpipog mote Oa yevvnoel pa yovaika. ‘Etol e€nysiton

N dweopd TV 20 NUEP®V HETAED TOV JIKAOV GO KOl TOV SIKMV
L0 VTTOAOYIGULMV.

‘Evag devtepog Aoyog eivar 611 260 muépeg eivar o ypovog mov ypeldleTal Yo T GOOELE TOV
KOAopumoKlov. And tn omopd péypt tov Bepiopd. Av oKeQTEi OTL TO KOAAUTOKL NTOV 1) PACIKN TPOPN
pog, katoAafaivelg mOGo ONUOVIIKO NTAV TO OKPPBES HETPMUC TV MUEPADV, Yo Vo OpyicovUE TNV
GLYKOMON.

"Evag tpitog Aoyog elvar o whavijtng A@poditn, o chvipopog tov ‘HAlov. ['vopilape 6Tt epoaviCetan
61OV 0VPAaVIo BOA0, Wc Avyepvog Kot ¢ AToomepitng Kot 10 £Tog G dwpkel 224,694 mepinov yniveg
nuépes. Mapatnpnoape 6Tt epeoaviletor 6to id1o onpeio Tov ovpavov Kabe 8 «ynva» 1 13 «Appoditelo»
xpéviaL.

— TI'vopilo 6tL o1 acTPOVOIKEG CaG YVOGELS NTav TOAD Tpoywpnuéves. EEakolovbm duwg va pmv

KaToAOPoive TOEG OGTPOVOUIKES TOPATPNOELS GOG 001 YNoaY oty KabiEpwon tov £Tovg TV 260

NUEPDV.
0 T hovd :
1 {f e - TTapaxorovBmviag ywoo mhpa

5
"& TOALG YpOVIO KOl KOTAYPAPOVTOG TIG

.

oA

0éoelg g Agpoditng otov ovpavo,

gloapue, pue tpopo, OTL 1 apurovio, TOL

TEPIUEVOLE OEV VIAPYEL.

- TNati pe tpopo;

- H Aogpoditn eivar 7oA

ONUOVTIK Yoo epac. Ztn Opnokeia

pog, ot (o Mg, OTOVG TOAELOLG

pog. Ag ywvotav va kévoope Aabn otov

PR . VTOAOYIGLLO ™mg 0éomg ™mge.
[Mopatpnoaue 6t kKGOe 8 ypoévia, «Eyave» 21 dpeg mepimov. Kabiepdvovrag étog 260 nuepmv
owpddocaps oot TV pETOTOTION. Eépope £tol Ot KAOe ypovo M Aepoditn Oo Ppiokdtav
umpootd katd 1 dpa kot 15 Aentd mepimov.

—  Kotorafaiveo topa 1t Aec. Kapd ovpavia pétpnon dev eivar axépara! daivetor 6Tl Kol 6TOVG
0g00¢ 1 oTo0 06 apécel vo mailel e Tovg acvupeTpov!
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—  Asv Epo TL elvar avTol o1 acHUUETPOL TTOVL Agc. Zuveyilm, Yo va cov e&nynom Tt givol To Mraktovv:
Eiyaue xobiepmoet 20 nuépeg = 1 Ovival
20X18=360 nuépeg = 1 Tovv
(HAoo €100)
20X360=7200 nuépeg = 1 Katodv
20X7200=144000 npépeg = 1 Mmaxtovv

— Elyate, 0pog gueic, kdmoto apyikn
ypovoroyia, ®g Paon uétpnong;

—  Na, v 11" Avyodetov tov £rovg 3114,
mpwv amd Oowd oag 0. Eivor moAd mohd ©
xpovoroyio yuo vo, EEp® TL GLUVEPN TOTE KO
kafiepmbnke amd TOVG TPOYOVOLG HOG , MG
apyn pétpnong. ‘Etolr yio mopddetypo m
nuepopnvior 8 12 14 8 15 onpaiver 8 Mmaktovv, 12 Katovv, 14 Tovv, 8 Ovival kot 15 muépeg,
oniadn 3407 étn and 1o étog 3114 n.X.

—  Anlaon 1o €tog 293 pu.X. ,av ékava KoAQ TOug vmoAoywopovg pov. Qpaio! Ti akpiBog siyote

mpoPAréyet yia to étog 2012, av oyl TV KATAGTPOPN TOL KOGLOV;
—  Onwg cov gina oy apyn g kovPévtag pog, otig 21 Askepppiov Tov €tovg 2012 givar to TéA0G TOV
13°" Mroktovv.
— Iog mpoxvntel avto;

Me amhobg vrodoyiopodc: Ta 13 Mmaxtodv pog kdvovv 1872000 nuépec. Av mpocBécovie Tig
nuépeg avtéc otny 11" Avyodotov tov —3114, npokvmrel | 21" AekepBpiov Tov 2012, Eivar pio modd
OTULOVTIKN MLEPOUNVIN Y1t UG S10TL TOTE OAAGLEL TO «pEYAAO» HOG £TOC, TO MTTAKTOVV.

— Ilog kdvate tOces Kot T€T010,G aKkpifelag aotpovoukés mapotnprioelg Tt eidovg Opyava dnbétarte;
— Av npdoeteg oty mhateia EEm, VITAPYOLVY YOP® —YOP® TVPORIOES. AVTEC )TOV TO TAUPUTHPLE LOC.

Ao ovtég KaTaypapape TNy akpiprn 0éon 6Awnv
TOV ACTEPICUADV KOl EWOKE TNG YOI UEVIG LLOG
A@poditng.

- Olo xkoAd Aowmdv. Ovte €ywve, ovTE
TPOKELTOL VAL YIVEL KOO LEYAAT KATOGTPOP).
- Xiyovpa Oyl onuepa. XTO OTADTEPO
péAov kaveic dev yvopilel. Omdte npéunoce,
oTéYVOOoE, EEKOVPAGOL KOl KOLUNGOV E00.
Avpro, pe ™ 0éAnon g Aepoditng mnyaivelg
omov 0élelg. Epéva Bo pov emrpéyelg va
amocLPO.

'HOeha va pothocw «mov 0o wag», aAld 1 eovy pov dev ERyarve. H kobpaon kot ot GUYKIVAGELS UeE
arokopav. ‘Evag vmvog Babog kot npbe kot pe mipe oty aykaid tov. ‘Hrtav 1060 Avtpotikdg mov dev
Nn0eka vo Eavayvpicn oto eykdOGLe Kot 0TI avOpdniveg aymviee. [Ipotipnoa va peived cuvipoetd e thv
Appodit.

Sypeiarot). O PuToyPXPIES E1VXL TPOOWTIKEG Kot To Torgidr 0o TikdA Tpocy XTIk,

Or Ay pogopies yiox To yuepoAdyio pocg 668Kav ad Tov ToTIKO SEVOXY.
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Twun BBAiou: 20€

Twn BBAiou: 15€
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Tuur BBAiou: 12€ ,

Twun BBAiou: 25€

Y agmam

H loTopia ¢ EME
N mpdagar Movio (198E-2010)
o maafladi mae 108 ke

Twn BBAiou: 20€

Kevrpiki A1aBcon: Tlavemiotnpiov 34 - ABrRva
TnA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025

www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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